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Република Србија

МИНИСТАРСТВО ДРЖАВНЕ УПРАВЕ

И ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ

Број: 011-00-156/2017-13
Датум: 16.05.2017. године

Б е о г р а д



На основу члана 41. став 10. Пословника Владе („Службени гласник РС”, бр. 61/06-пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13 и 76/14), Министарство државне управе и локалне самоуправе објављује
ИЗВЕШТАЈ
о спроведеној јавној расправи о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о државним службеницима

Одбор за правни систем и државне органе, на предлог Министарства државне управе и локалне самоуправе, донео је Закључак 05 број: 011-3613/2017-1 од 19. априла 2017. године, којим је одређено спровођење јавне расправе о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о државним службеницима и утврђен Програм јавне расправе о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о државним службеницима. 

Јавна расправа о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о државним службеницима спроведена је од 24. априла до 15. маја 2017. године. 

Програм јавне расправе о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о државним службеницима, са Нацртом закона о изменама и допунама Закона о државним службеницима и прилозима утврђеним Пословником Владе, објављени су на интернет страници Министарства државне управе и локалне самоуправе http://www.mduls.gov.rs/aktivnosti-obavestenja, са позивом свим заинтересованим странама да у току трајања јавне расправе доставе своје коментаре, предлоге и сугестије за унапређење текста Нацрта закона о изменама и допунама Закона о државним службеницима, на e-mail адресу: nacionalna.akademija@mduls.gov.rs или путем поште на адресу: Министарство државне управе и локалне самоуправе, Београд, Бирчанинова 6. Истовремено, нацрт наведеног закона, са прилозима и позивом за достављање коментара, предлога и сугестија објављен је и на порталу е-управа.


Учесници у јавној расправи били су представници државних органа; представници страних дипломатских мисија у Републици Србији, међународних организација и тела и донаторске заједнице; представници академске јавности и еминентни стручњаци у овој области, представници невладиног сектора, као и остали заинтересовани субјекти. 


Министарство државне управе и локалне самоуправе, у сарадњи са Канцеларијом Европске уније у Београду и Саветом Европе, организовало је округле столове на којима је представљен Нацрт закона о изменама и допунама Закона о државним службеницима, и то у по један у Нишу и Новом Саду и два у Београду. Учесници у јавној расправи показали су велику заинтересованост за партиципацију у округлим столовима, тако да је овим скуповима присуствовало укупно 362 учесника. 

Учесници округлих столова узели су активно учешће и изнели своје коментаре на текст Нацрта закона о изменама и допунама Закона о државним службеницима. Посебно је похваљен системски приступ у законодавној активности Министарства државне управе и локалне самоуправе у припреми закона који уређују стручно усавршавање у јавној управи, односно истовремени рад на припреми закона организационе природе, који уређује оснивање Националне академије за стручно усавршавање у јавној управи и овог закона који уређује материјалне елементе стручног усавршавања у државним органима.

Предлози и питања изнети у дискусији на одржаним округлим столовима углавном су били у правцу разјашњења, односно појашњења концептуалних и појединачних решења садржаних у Нацрту закона, што је допринело бољем разумевању текста Нацрта закона и циља који се његовим доношењем жели постићи. 

Неопходан ниво корелације учесника у дебати, поред могућности непосредне интеракције, обезбедило је и коришћење новог комуникационог алата sli.do и виртуелна дискусија присутних учесника појединачних округлих столова, који су били у прилици да изнесу додатне коментаре, предлоге и сугестије не само о тексту Нацрта закона, већ и о одговорима и изјашњењима представника предлагача Нацрта закона у вези са  претходно у дискусији изнетим питањима и сугестијама. 

Највеће интересовање учесника округлих столова односило се на питања у вези са критеријумима, мерилима и начином утврђивања потреба за стручним усавршавањем; предавачима и другим реализаторима и спроводиоцима програма и њиховом селекцијом и акредитацијом; средствима за спровођење програма стручног усавршавања, као и са стручним оспособљавањем приправника у државним органима. 


Међутим, полазећи од изјашњења представника предлагача Нацрта закона, образложеног потребом обезбеђења усклађености са правним системом и укупним односима који се у области стручног усавршавања успостављају оснивањем Националне академије за стручно усавршавање у јавној управи, учесници округлих столова начелно су потврдили потребу успостављања представљених стандарда и критеријума који на целовит начин треба да остваре сврху стручног усавршавања и стицања функционалних, примењивих знања државних службеника. Стога, нису изнети посебни предлози за одређене измене или допуне Нацрта закона. 

Одређени број коментара, предлога и сугестија који су у току трајања јавне расправе достављени Министарству државне управе и локалне самоуправе путем електронске поште узеће се у разматрање, како би сви они који су у духу концепта на коме се закон заснива и усмерени на побољшање предложеног текста, били прихваћени и унети у текст Нацрта закона.
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