[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk530653226][bookmark: _Hlk530658950]Јавни позив за потврђивање статуса акредитованог спроводиоца програма стручног усавршавања у јавној управи за акредитоване високошколске установе или научноистраживачке организације, односно јавно признате организаторе активности образовања одраслих
На основу члана 12. став 1. Уредбe о акредитацији, начину ангажовања и накнадама реализатора и спроводилаца програма стручног усавршавања у јавној управи („Службени гласник РС”, брoj 90/18 и 71/19), Национална академија за јавну управу (у даљем тексту: Национална академија) објављује јавни позив за потврђивање статуса акредитованог спроводиоца програма стручног усавршавања у јавној управи за акредитоване високошколске установе или научноистраживачке организације, односно јавно признате организаторе активности образовања одраслих.
Овај позив објављује се на интернет презентацији Националне академије, Министарства државне управе и локалне самоуправе и на Порталу еУправа.
Потврђивање статуса акредитованог спроводиоца програма стручног усавршавања у јавној управи се спроводи по пријави овлашћеног лица подносиоца пријаве, са назнаком једне или више области стручног усавршавања за коју се врши акредитација. Број области за које се може поднети пријава није ограничен.
Јавни позив за потврђивање статуса акредитованог спроводиоца расписује се за следеће области стручног усавршавања:
· Систем јавне управе 
· Управљање у јавној управи
· Јавне финансије 
· Управљање међународном развојном помоћи и фондовима ЕУ 
· Е-управа и дигитализација 
· Европске интеграције и међународна сарадња
· Лични развој и вештине
· Страни језици 
· Тренинг тренера
· Локални развој и инвестиције у локалној самоуправи	
· Обављање и развој комуналних делатности
· Становање и стамбена подршка
· Друштвене делатности у локалној самоуправи
· Заштита животне средине
· Пољопривреда и рурални развој
· Управљање општинском имовином
· Безбедност у локалној заједници
· Нормативни процес и уређивање рада органа и служби јединице локалне самоуправе
· Планирање у локалној самоуправи
· Матичне књиге
· Царински систем

Објашњење области стручног усавршавања је доступно на интернет презентацији Националне академије на линку
[bookmark: _Hlk532214838]Потврђивање статуса спроводиоца програма стручног усавршавања у јавној управи за акредитоване високошколске установе или научноистраживачке организације, односно јавно признате организаторе активности образовања одраслих за област стручног усавршавања по поднетој пријави, врши се према подацима из акта о акредитацији. 
Докази који се прилажу уз пријаву:
- доказ о акредитацији високошколске установе или научноистраживачке организације, односно доказ о статусу јавно признатог организатора активности образовања одраслих.

- Подаци о радно ангажованим лицима у областима стручног усавршавања у којима се врши акредитација

Табелу у коју уносите податке о радно ангажованим лицима у областима за које се врши акредитација можете преузети на линку: 
- доказ о радном ангажовању запослених у областима стручног усавршавања у којима се врши акредитација {акт о распоређивању на одговарајућу наставно-научну јединицу (катедра, департман или сл.), односно унутрашњу јединицу (завод, одељење или сл.), као и други докази о ангажовању у одређеним ужим научним областима, студијским програмима или програмима образовања одраслих} и то највише за три области стручног усавршавања по запосленом. 

Пријава на позив:
Пријаве се искључиво подносе у електронском облику путем Портала еУправе на линку: 

Пријава се врши кликом на поље E-Услуга на порталу еУправе.

За коришћење ове услуге препоручује се употреба претраживача Internet Explorer верзија 7 и новије, Chrome или Mozilla Firefox верзија 17 и новије. Пријавни образац се попуњава на ћириличном писму.

Сви докази прилажу се уз пријаву у електронском облику као скенирани документи. 

Неблаговремене, неразумљиве или непотпуне пријаве и пријаве уз коју нису приложени сви докази се неће разматрати.

Рок за подношење пријава:

Рок за подношење пријава је 30 дана од дана објављивања на интернет презентацији Националне академије. Последњи дан за подношење пријаве је 30. јануар 2020. године до 15 сати и 30 минута.

Напоменa:

Обавештења о јавном позиву можете добити путем електронске поште: akreditacija@napa.gov.rs 

