НАЦРТ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О СИСТЕМУ ПЛАТА ЗАПОСЛЕНИХ У ЈАВНОМ СЕКТОРУ
Члан 1.
	У члану 39. став 1. Закона о систему плата запослених у јавном сектору („Службени гласник РСˮ, број 18/16) мења се и гаси: „ До 1. фебруара 2017. године донеће се, у складу са одредбама овог закона, закон којим се уређују, плате и друга примања запослених органима аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе и другим органима и организацијама које је основала аутономна покрајина или јединица локалне самоуправе.ˮ
	У ставу 2. број: „2017ˮ замењује се бројем: „2018ˮ, а речи: „а до 1. јануара 2018. године закони којима се уређују плате и друга примања	ˮ, бришу се.
	Иза става 2. додаје се нови став 3. који гласи: Став 2. мења се и гласи: „До 1. јануара 2018. године донеће се, у складу са одредбама овог закона, закони којима се уређују радноправни статус, плате и друга примања запослених у јавним службама, јавним агенцијама и другим органима и организацијама које је основала Република Србија, аутономна покрајина или јединица локалне самоуправеˮ
У досадашњем ставу 3. који постаје став 4. речи: „и 2.ˮ земењују се речима: „–3.ˮ.
У досадашњем ставу 4. који постаје став 5. број „3ˮ замењује се бројем „4ˮ.
У досадашњем ставу 5. који постаје став 6. речи: „и 2.ˮ земењују се речима: „–3.ˮ.

Члан 2.

Иза члана 39. додају се наслов и члан 39а који гласи:

„Привремено одређивање основице овим законом

Члан 39а
До утврђивања јединствене основице за обрачун и исплату плата запослених у јавном сектору у складу са чланом 7. став 1. овог закона, утврђује се основица у износу од 20.613,00 динара (нето) за потребе примене посебних закона којим се уређују плате појединих категорија запослених у јавном сектору.ˮ

Члан 3.
У члану 40. речи: „ 1. јануара 2017. године, односно од 1. јануара 2018. године – на полицијске службенике, професионалне припаднике Војске Србије и запослене у органима у чијем су делокругу безбедоносни и обавештајни послови, ˮ замењују се речима: „1. јануара 2018. године, односно од 1. фебруара 2017. године – на запослене у органима, организацијама и службама аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе ˮ.


Члан 4.
Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”.


ПРЕГЛЕД ОДРЕДАБА КОЈЕ СЕ МЕЊАЈУ
Члан 39.
До 1. јануара 2017. године донеће се, у складу са одредбама овог закона, закони којима се уређују радноправни статус, плате и друга примања запослених у јавним службама, органима аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе, јавним агенцијама и другим органима и организацијама које је основала Република Србија, аутономна покрајина или јединица локалне самоуправе.
ДО 1. ФЕБРУАРА 2017. ГОДИНЕ ДОНЕЋЕ СЕ, У СКЛАДУ СА ОДРЕДБАМА ОВОГ ЗАКОНА, ЗАКОН КОЈИМ СЕ УРЕЂУЈУ, ПЛАТЕ И ДРУГА ПРИМАЊА ЗАПОСЛЕНИХ ОРГАНИМА АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ И ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ И ДРУГИМ ОРГАНИМА И ОРГАНИЗАЦИЈАМА КОЈЕ ЈЕ ОСНОВАЛА АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ИЛИ ЈЕДИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ.
До 1. јануара 2017.  2018. године са одредбама овог закона ускладиће се закони којима се уређују плате и друга примања запослених у државним органима, а до 1. јануара 2018. године закони којима се уређују плате и друга примања полицијских службеника, професионалних припадника Војске Србије и запослених у органима у чијем су делокругу безбедоносни и обавештајни послови.
ДО 1. ЈАНУАРА 2018. ГОДИНЕ ДОНЕЋЕ СЕ, У СКЛАДУ СА ОДРЕДБАМА ОВОГ ЗАКОНА, ЗАКОНИ КОЈИМА СЕ УРЕЂУЈУ РАДНОПРАВНИ СТАТУС, ПЛАТЕ И ДРУГА ПРИМАЊА ЗАПОСЛЕНИХ У ЈАВНИМ СЛУЖБАМА, ЈАВНИМ АГЕНЦИЈАМА И ДРУГИМ ОРГАНИМА И ОРГАНИЗАЦИЈАМА КОЈЕ ЈЕ ОСНОВАЛА РЕПУБЛИКА СРБИЈА, АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ИЛИ ЈЕДИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ.
Посебним законима из ст. 1. и 2. –3. овог члана одредиће се да запослени задржава затечену плату на радном месту на које је био распоређен, односно чије послове обавља на дан почетка примене посебних закона, уз одређивање начина прилагођавања те плате, којим ће се обезбедити њено усаглашавање са платом коју би остварио применом одредаба овог и посебних закона, а који мора бити постепен и прилагођен буџетским ограничењима.
Затечена плата из става 34. овог члана представља основну плату запосленог увећану за додатак на плату, односно увећање плате које је запослени имао на дан ступања на снагу посебног закона, а које није прописано одредбама овог закона или које постаје саставни део коефицијента у складу са овим и посебним законом.
Право на плату и друга примања из радног односа запослени у органима, организацијама, службама и агенцијама остварују на основу прописа који су на снази до почетка примене посебних закона из ст. 1. и 2 –3. овог члана.


ПРИВРЕМЕНО ОДРЕЂИВАЊЕ ОСНОВИЦЕ ОВИМ ЗАКОНОМ

ЧЛАН 39Г
ДО УТВРЂИВАЊА ЈЕДИНСТВЕНЕ ОСНОВИЦЕ ЗА ОБРАЧУН И ИСПЛАТУ ПЛАТА ЗАПОСЛЕНИХ У ЈАВНОМ СЕКТОРУ У СКЛАДУ СА ЧЛАНОМ __ СТАВ 1. ОВОГ ЗАКОНА, УТВРЂУЈЕ СЕ ОСНОВИЦА У ИЗНОСУ ОД 20.613,00 ДИНАРА (НЕТО) ЗА ПОТРЕБЕ ПРИМЕНЕ ПОСЕБНОГ ЗАКОНА КОЈИМ СЕ УРЕЂУЈУ ПЛАТЕ ЗАПОСЛЕНИХ У У ОРГАНИМА, ОРГАНИЗАЦИЈАМА И СЛУЖБАМА АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ И ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ.

Члан 40.
[bookmark: _GoBack]Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”, а примењује се почев од  1. јануара 2017. године, односно од 1. јануара 2018. године –на полицијске службенике, професионалне припаднике Војске Србије и запослене у органима у чијем су делокругу безбедоносни и обавештајни послови, 1. ЈАНУАРА 2018. ГОДИНЕ, ОДНОСНО ОД 1. ФЕБРУАРА 2017. ГОДИНЕ – НА ЗАПОСЛЕНЕ У ОРГАНИМА, ОРГАНИЗАЦИЈАМА И СЛУЖБАМА АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ И ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ,  изузев одредаба члана 10. и чл. 37–39. овог закона које се примењују од ступања на снагу овог закона.




