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НАЈЧЕШЋА ПИТАЊА ЛИЦА ЗАИНТЕРЕСОВАНИХ ЗА ПОЛАГАЊЕ СТРУЧНИХ ИСПИТА
1. На који начин може да се пријави лице заинтересовано за полагање испита?

ОДГОВОР: Захтев за полагање стручног испита подноси се Министарству државне управе и локалне смаоуправе, Београд, Бирчанинова 6, непосредно или путем поште. Образац захтева мора бити попуњен електронским путем, а преузима се са веб презентацији Министарства, приступoм на главном менију опцији Стручни испити, а затим на падајућем менију стручном испиту који је заинтересовано лице жели да полаже.

2. Колико често се спроводи полагање испита?

ОДГОВОР: Полагање испита се организује сваког месеца у зависности од броја пријављених кандидата и актуелне епидемиолошке ситуације.

3. Где могу да нађем испитна питања?
ОДГОВОР: Испитна питања су садржана у програму за полагање одговарајућег стручног испита, који је саставни део подзаконског прописа који уређује тај стручни испит и доступни су на веб презентацији Министарства. 
4. Где се може набавити Приручник за полагање државног стручног испита?

ОДГОВОР: Издавач Приручника за полагање државног стручног испита је Министарство државне управе и локалне самоуправе и не налази се у слободној продаји, већ се може бесплатно преузети са веб презентације Министарства.

5. Уколико сам спречен/а да полажем испит у заказаном термину, а извршио/ла сам уплату накнаде/административне таксе за полагање испита, да ли за полагање испита у новом термину морам поново да уплатим износ накнаде/административне таксе?

ОДГОВОР: У том случају, накнада/административна такса се не уплаћује поново, већ је потребно да се доказ о уплати достави приликом следећег полагања (секретару испитне комисије).

6. Спречен сам да изађем на полагање у заказаном термину, како се врши одлагање полагања испита?

ОДГОВОР: Одлагање испита врши се писмено (дописом упућеним Министарству), пре или након утврђеног термина за полагање. У допису је неопходно навести да ли се жели нови термин за полагање или се пријава повлачи.

7. Да ли кандидат који има положен државни стручни испит полаже испитни предмет Општи управни поступак и управни спор у оквиру испита за инспектора?

ОДГОВОР: Програм испита за инспектора за кандидата који је положио државни стручни испит по програму који је садржао испитни предмет који одговара испитном предмету Општи управни поступак и управни спор, не обухвата тај испит. Уз пријаву за полагање испита за инспектора потребно је доставити доказ о положеном државном стручном испиту према наведеном програму.
8. Да ли се Уверење о полаженом испиту може преузети лично?

ОДГОВОР: Уверење о положеном стручном испиту доставља се кандидату који је положио овај испит – путем поште.
9. Потребан ми је дупликат уверења.
ОДГОВОР: Министарство, поводом писменог захтева странке, издаје уверење о чињеницама о којима води службену евиденцију у смислу члана 29. Закона о општем управном поступку. Уз захтев се подноси фотокопија личне карте и доказ о уплати републичке административне таксе.

	УПЛАТИЛАЦ: Име и презиме, адреса и место 

СВРХА УПЛАТЕ: Републичка административна такса 

ПРИМАЛАЦ: Буџет Републике Србије 

ИЗНОС: 320,00 

РАЧУН БРОЈ: 840–742221843–57 

МОДЕЛ: 97

ПОЗИВ НА БРОЈ: 50-016
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