
О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е
I ПРАВНИ ОСНОВ 

Правни основ за доношење Уредбе о интерном тржишту рада државних органа садржан је у члану 163. став 8. Закона о државним службеницима („Службени гласник РС“, бр. 79/05, 81/05 - исправка, 83/05 - исправка, 64/07, 67/07 - исправка, 116/08, 104/09, 99/14, 94/17 и 95/18) према коме ближу садржину и начин вођења Евиденције интерног тржишта рада и обезбеђивања података потребних за упис у евиденцију прописује Влада. 
II РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ
Законом о изменама и допунама Закона о државним службеницима („Службени гласник РС“, број 95/18), који је почео да се примењује од 01. јануара 2019. године, прописано је да ближу садржину и начин вођења Евиденције интерног тржишта рада прописује Влада, као и да ће се овај акт Влада донети у року од девет месеци од почетка примене овог закона. 
Такође доношење Уредбе предвиђено је и Планом рада Владе за 2019. годину.
С тим у вези, основана је Посебна радна група за израду текста Предлога уредбе о садржини и начину вођења Евиденције интерног тржишта рада, коју су чинили представници Министарства државне управе и локалне самоуправе и  Службе за управљање кадровима који су припремили Предлог уредбе, уз подршку коју је пружио Пројект Немачке организације за међународну сарадњу - ГИЗ - “Подршка реформи јавне управе“.
Разлози за доношење ове уредбе произилазе пре свега из потребе ефикасног решавања кадровских потреба државних органа повећањем интерне мобилности и подстицајем каријерног развоја запослених, задржавања квалитетних кадрова у државним органима и њиховог правилног распоређивања, као и обезбеђивања заштите радно правног статуса нераспоређених државних службеника. Потреба за успостављање пуне функције Интерног тржишта рада препозната је и у документу „Оквир политике управљања људским ресурсима у државној управи Републике Србије“, који је усвојио Савет за реформу јавне управе, у коме је указано да тренутни потенцијал интерног тржишта рада државних органа није довољно развијен и да би се унапређењем интерног тржишта рада, које води Служба за управљање кадровима, створила добра основа за побољшање процеса напредовања и хоризонталне мобилности државних службеника. Поред тога, пуна функција интерног тржишта рада позитивно би утицала и на задржавање кадрова, као и обезбеђивање кадрова на радним местима у државним органима где недостаје довољан број запослених на одређеним радним местима.
До сада мобилност државних службеника обезбеђивала се премештајем, преузимањем или путем интерних и јавних конкурса. Међутим, имајући у виду забрану запошљавања у јавном сектору, као и константну потребу државних органа за квалификованим кадровима који поседују одговарајуће компетенције, неопходно је обезбедити ефикаснију мобилност запослених. Успостављањем Интерног тржишта рада ускладиће се понуда и тражња за одговарајућим профилом државних службеника унутар државних органа, повећаће се интерна транспарентност слободних радних места и мобилности државних службеника унутар државних органа што ће утицати на лакшу управљивост и остварење каријерног развоја, оствариће се пун значај саветодавне улоге у погледу планирања каријере и усмеравања лица на интерном тржишту рада на одговарајуће обуке у складу са потребама Интерног тржишта рада и њиховим потенцијалима за лични развој, допринеће се задржавању државних службеника који имају кључне компетенције кроз препознавање, подршку и улагање у развој тих кадрова, смањиће се трошкови поступка попуњавања слободних радних места и обезбедиће се заштита нераспоређених државних службеника у погледу могућности њиховог даљег радног ангажовања на неком од слободних радних места у државном органу.
Поред тога, институт преузимања који је утврђен у Закону (преузимање нераспоређеног државног службеника, преузимање државног службеника из другог државног органа и преузимање службеника из органа АП и ЈЛС), од 1. јануара 2020. године, моћи ће да се оствари само уколико су запослени уписани, односно пријављени у Евиденцији Интерног тржишта рада.
Закон о државним службеницима утврђује Евиденцију интерног тржишта рада за државне службенике у свим државним органима, као институционални инструмент за подршку управљања људским ресурсима у државним органима, коју води Служба за управљање кадровима. Предлогом Уредбе, Евиденција Интерног тржишта рада дефинисана је као електронска база података која се води кроз јединствени информациони систем за управљање људским ресурсима у државним органима и органима АП и ЈЛС. Учесници на Интерном тржишту рада (ИТР) били би државни органи, државни службеници и службеници из органа АП и ЈЛС. Државни органи имаће могућност да на ИТР искажу своје кадровске потребе, односно слободна радна места која планирају да попуне. Као учесници ИТР могу да буду државни службеници који су нераспоређени и они који желе привремени или трајни премештај. Наиме, нераспоређени државни службеници по доношењу решења о нераспоређености, биће евидентирани на ИТР у циљу проналажења новог радног места. Државним службеницима који желе привремени или трајни премештај који су пријављени на ИТР обезбеђује се анонимност, како би могли несметано да остваре мобилност на неко од слободних радних места који су у понуди на ИТР. Посебно је утврђена могућност да као учесници могу да буду и запослени односно службеници који раде на локалном нивоу, односно у органима АП и ЈЛС, који желе трајни премештај у државни орган, чиме се обезбеђује шира флуктуација запослених и већи избор кадрова. Нарочит значај улоге Интерног тржишта рада у управљању људским ресурсима заснованом на систему компетенцијама јесте што одређени кадрови који поседују потребне компетенције могу одмах да буду препознати и чиме се обезбеђује већа ефикасност у посредовању и попуњавању слободних радних места. 
Поред тога, Уредбом се прецизно уређује које податке садржи Евиденција интерног тржишта (податке о слободним радним местима и кадровским потребама државног органа, податке о запосленима који желе трајни или привремени премештај на друго радно место, податке о нераспоређеним државним службеницима), начин уписа и брисање података у Евиденцији, приступ, доступност и јавност података из Евиденције, улога Службе за управљање кадровима у вези са обезбеђивањем функционисања Интерног тржишта рада и јединица за кадрове у државном органу, као и улога запосленог који је уписан у Евиденцију.
III ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА И ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА 
Чланом 1. Предлога уредбе, уређује се појам интерног тржишта рада, појам и садржина Евиденције интерног тржишта рада, начин вођења Евиденције и обезбеђивање података потребних за упис у Евиденцију и обезбеђивање функционисања интерног тржишта рада. 
Чланом 2. Предлога уредбе, дефинише се појам Интерног тржишта рада. Наведени појам произилази из Закона о државним службеницима и он представља инструмент за попуњавање слободних радних места у државним органима којим је доприноси брзом, ефективном и транспарентном решавању кадровских потреба државних органа. Такође је то инструмент за задржавање квалитетних кадрова, повећање интерне мобилности и каријерног развоја запослених, као и заштите радно-правног статуса нераспоређених државних службеника којим се у периоду док су нераспоређени омогућава да лакше дођу до посла.
Чланом 3. Предлога уредбе, утврђује се ко су учесници на интерном тржишту рада. Прописано је да у складу са Законом, интерно тржиште рада користе државни органи, државни службеници и службеници у органима аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе, органима градских општина и службама и организацијама које оснива надлежни орган аутономне покрајине, јединице локалне самоуправе и градске општине према посебном закону. 
Чл. 4. и 5. Предлога уредбе прописују у коју сврху учесници користе интерно тржиште рада, односно да државни органи преко Интерног тржишта рада исказују своје кадровске потребе и користе га ради ефикаснијег попуњавања слободних радних места, државни службеници који су нераспоређени док су у статусу нераспоређеног државног службеника ради налажења посла, а остали државни службеници и службеници пријављивањем на интерно тржиште могу да остваре могућност премештаја на друго радно место. 
Чланом 6. Предлога уредбе дефинисана је Евиденција интерног тржишта рада као део информационог система за управљање људским ресурсима у државним органима и органима аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе. Такође, овим чланом уређује се садржај Евиденције, у ком смислу она садржи податке о слободним радним местима и кадровским потребама државног органа, као и о нераспоређеним државним службеницима, државним службеницима и службеницима који желе привремени или трајни премештај на друго радно место. Изузетак од наведеног, у складу са законским решењем, су подаци о слободним радним местима полицијских службеника и службеника који обављају безбедносно обавештајне послове и послове извршења кривичних санкција и кадровским потребама државних органа у којима се обављају наведени послови. 
Чланом 7. Предлога уредбе, уређује се које податке о слободним радним местима и кадровским потребама државног органа Евиденција садржи, где је наведено да су то подаци о називу органа, шифри радног места из Централне кадровске евиденције, назив радног места из акта о унутрашњем уређењу и систематизацији, врста радног места, звање у које је радно место разврстано, број потребних извршилаца на том радном месту, назив уже унутрашње јединице, назив основне јединице, опис послова радног места, услови за рад, потребне компетенције за обављање послова радног места, привремена или трајна потреба за  попуњавањем и планирана временска динамика попуњавања радног места у органу по кварталима у календарској години. 
Чланом 8. Предлога уредбе наводи се који се подаци o запосленима уписују у Евиденцију и да су то: име и презиме запосленог, јединствени матични број грађана, пол, статус запосленог који захтева промену радног места, односно да ли је државни службеник/службеник, распоређен/нераспоређен, подаци о радном месту запосленог који захтева промену радног места, односно радног места на којем је нераспоређени државни службеник радио, подаци о врсти и степену стручне спреме, односно образовања, положени стручни испит и посебни стручни испит, подаци о верификованим програмима стручног усавршавања, односно похађању и оствареном успеху, посебна знања и други подаци о стручности запосленог, године и месеци радног искуства у државним органима, органима аутономне покрајине и јединце локалне самоуправе, и називи радних места, описи послова радних места, подаци о годишњем вредновању радне успешности државног службеника/оцењивању службеника за последња три вредновања, подаци о провери понашајних и функционалних компетенција државног службеника у конкурсном поступку, односно у поступку преузимања након 01. јануара 2019. године, подаци о стручним оспособљеностима, знањима и вештинама службеника у конкурсном поступку, односно у поступку преузимања, подаци о изреченим дисциплинским мерама и утврђеној материјалној одговорности, подаци о провери компетенција које Служба проверава у складу са овом уредбом, радно искуство стечено ван државног органа, адреса пребивалишта из личне карте запосленог, односно адреса становања ако се разликује од адресе у личној карти, контакт телефон и електронска пошта или други подаци за контакт, као и преферирана радна места и области рада, државни орган и врста радног места.

Чл. 9. и 10. Предлога уредбе, уређује се да се подаци о слободним радним местима уносе у Евиденцију аутоматским преузимањем из Информационог система а подаци о кадровским потребама непосредним уносом од стране органа. Такође, прописана је обавеза органа да податке о привременој или трајној потреби за попуњавањем радног места и планираној временској динамици попуњавања у Евиденцију унесе у року од 7 дана од дана уноса података о слободном радном месту. 

Чланом 11. Предлога уредбе прописан је начин уписа података о нераспоређеном државном службенику, који подаци се аутоматски преузимају из Информационог система, које податке уписује Служба за управљање кадровима, а које лично уноси нераспоређени државни службеник.
Чланом 12. Предлога уредбе прописан је начин пријаве података о државном службенику који жели привремени или трајни премештај, као и које податке уписује Служба за управљање кадровима, а које лично уноси државни службеник. Запослени које жели привремени или трајни премештај на друго радно место у истом или другом државном органу лично се пријављује у Евиденцију, и његовом пријавом се одређени подаци који су доступни у информационом систему аутоматски преузимају док остале податке запослени уноси непосредно приликом пријаве. Податке провереним компетенцијама од стране Службе, унеће у Евиденцију Служба након обављене провере. Такође, омогућено је да запослени може да промени у сваком тренутку податке које непосредно уноси. Имајући у виду промене које у периоду док је запослени на Евиденцији могу да настану код запосленог (премештај, унапређење и сл), утврђена је обавеза запосленог да потврди своју пријаву у Евиденцију периодично, односно једном пре истека периода од једне године од дана пријаве. На тај начин запослени преиспитује оправданост свог захтева за останак на Евиденцији.
Чланом 13. Предлога уредбе прописан је начин брисања података из Евиденције интерног тржишта рада. Подаци о слободном радном месту бришу се из Евиденције пријавом његове попуњености у Информационом систему, а о  нераспоређеном државном службенику пријавом у Информационом систему да је запослени распоређен на друго радно или да му је престао радни однос.
Запослени који се лично пријавио у Евиденцију, лично се и одјављује и његови подаци се бришу, а подаци о запосленом коме је престао радни однос бришу се аутоматски пријавом престанка радног односа Информационом систему.  Такође, ако у року од једне године запослени није потврдио своју пријаву у Евиденцију долази до њеног аутоматског брисања. 
Чл. 14. - 16. Предлога уредбе прописан је начин приступа Евиденцији интерног тржишта рада, доступност података уписаних у Евиденцију, као и њихова јавност. Учесници ће да приступају Евиденцији преко Информационог система. Подаци о запосленима у Евиденцији биће доступни Служби, а подаци о запосленима у Евиденцији из члана 8. ове уредбе којима се утврђује стручна оспособљеност и раније радно искуство запослених биће доступни државним органима, без личних података о запосленима како би се обезбедила њихова анонимност. У складу са законом, подаци који се воде у Евиденцији о слободним радним местима јавно су доступни на интернет страници Службе.

Чл. 17. и 18. Предлога уредбе утврђена је улога Службе за управљање кадровима у обезбеђивању функционисања интерног тржишта и јединице за кадрове у државном органу. Прецизира се улога Службе за управљање кадровима у стручно-техничким и административним пословима у вези са вођењем Евиденције и дефинише се на који начин јединица за управљање кадровима у државном органу обезбеђује и врши контролу података.

Чланом 19. Предлога уредбе прописано је да запослени који је пријављен у Евиденцији може да државном органу достави обавештење да је заинтересован за рад на слободном радном месту.

Чланом 20. Предлога уредбе, прописује да Управна инспекција врши надзор над применом ове уредбе у свим државним органима.

Чл. 21, 22, и 23. Предлога уредбе прописане су прелазне и завршне одредбе на начин да до успостављања Информационог система за управљање људским ресурсима у државним органима, Служба за управљање кадровима води Евиденцију као електронску базу података на својој интернет презентацији. Такође, прецизирано је да ће се до успостављања Информационог система подаци уносити од стране државних органа и запослених попуњавањем електронских образаца пријаве слободних радних места и кадровских потреба у Евиденцију, нераспоређеног државног службеника у Евиденцију и запосленог у Евиденцију, као и да ће Служба уносити податке о резултату провере компетенција које проверава. Обрасци ће се налазити на интернет страници Службе и државни органи и запослени ће бити дужни да их користе приликом пријаве података у Евиденцији.  

Чланом 24. Предлога уредбе прописује се да су државни органи дужни да изврше упис података о слободним радним местима у Евиденцију интерног тржишта рада у року од 30 дана од дана почетка њене примене.

Чланом 25. Предлога уредбе утврђује се ступање на снагу ове уредбе, као и дан почетка њене примене и то од 1. јануара 2020. године
IV. ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА ПОТРЕБНИХ ЗА   СПРОВОЂЕЊЕ УРЕДБЕ
Евиденција ће да се води као део јединственог информационог система за управљање људским ресурсима у државним органима и органима АП и ЈЛС, чије успостављање је планирано за следећу годину уз финансијску подршку из ИПА 2015. године. До успостављања Информационог система у прелазном режиму за спровођење ове уредбе није потребно обезбедити додатна финансијска средства, већ ће се спровођење вршити у оквиру одобрених буџетских средстава. 
