žОБРАЗЛОЖЕЊЕ
I. УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Уставни основ за доношење овог закона садржан је у одредби члана 99. тачка 7. Устава Републике Србије, којом је прописано да Народна скупштина Републике Србије, поред осталог, доноси законе, а у вези са чланом 97. став 1. тачка 8) Устава Републике Србије којим је утврђено да Република Србија уређује и обезбеђује систем у области радних односа, заштите на раду, запошљавања, социјалног осигурања и других облика социјалне сигурности; друге економске и социјалне односе од општег интереса.
               II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

           Разлози за доношење Закона о начину одређивања максималног броја запослених у јавном сектору садржани су у потреби да се обезбеди темељ за одрживи развој и повећање запослености у одређеном року, спровођењем амбициозне фискалне консолидације и структурних реформи, са фокусом на заустављање раста јавног дуга и његово смањивање до 2017.  године.              

 
Реформа јавне управе је једна од основних елемената структурних реформи јавног сектора у циљу успостваљања дугорочне одрживости јавних финансија и стварања предуслова за одрживи раст. Стратегија реформе јавне управе у Републици Србији, усвојена почетком 2014. године, као и Акциони план за спровођење стратегије реформе јавне управе, усвојен марта 2015. године обухват реформских процеса са државне управе проширују на систем јавне управе. Кључни разлог происитиче из потребе да се обезбеди функционално јединство и минимални стандарди квалитета активности којима се врше одређене врсте управних послова и јавних овлашћења, независно од субјеката (органа, организација, институција) који их обављају, односно врше. Процес реформе јавне управе у том контексту обухвата унапређење система јавне управе у целини. Општи циљ реформе је даље унапређење рада јавне управе у складу са принципима тзв. Европског административног простора, односно обезбеђивање високог квалитета услуга грађанима и привредним субјектима.

Реформа јавног сектора је битан услов за консолидацију јавних финансија и успостављање здравог привредног амбијента. Вишак и неповољна структура запослених проблеми су који узрокују неефикасност јавне управе  и представљају терет за читаву привреду. Смањење броја запослених у наредном трогодишњем периоду би требало да  доведе до смањења расхода за зараде запослених са садашњих 11,8% на  ниво од  8 % БДП годишње. С обзиром да потребе фискалне консолидације превазилазе уже оквире државне,  па и јавне управе,  то је неопходно обухватити и максимално могући део јавног сектора, изузимајући јавна предузећа којима је оснивач Република Србије.
У оквиру Фискалне стратегије за 2015. годину са пројекцијама за 2016. и 2017. годину,  реформа јавног сектора је означена као битан услов за консолидацију јавних финансија и успостављање здравог привредног амбијента. Смањење броја запослених у наредном трогодишњем периоду би требало да донесе уштеде у буџету Републике Србије. Овако дефинисан циљ у фокусу има доминатно уштеде у буџету за зараде запослених и рачуна да ће кроз смањење броја запослених у континуираном процесу доћи до уштеда у наредном трогодишњем периоду. 

Законом о буџету за 2015. годину извршено је смањење трошкова за зараде запослених за 12,5% (смањење висине зарада у октобру за 10% и додатно смањење расхода зараде за 2,5% линеарно по свим буџетским корисницима), што наводи на закључак да је прва фаза рационализације већ спроведена и то линеарно. Анализе су показале да се у пракси  један број корисника јавних средстава прилагодио смањењу буџета и то смањењем броја запослених или смањењем других трошкова (прековремени рад, укидање различитих накнада, раскид или непродужавање уговора на одређено време). Код другог броја корисника јавних средстава, министарства указују да не могу да обезбеде довољно уштеда у систему кроз смањење броја запослених или укидање додатака на зараде, јер немају додатних могућности за смањење трошкова зарада. Сматрамо да су се стекли сви услови за спровођење структурних реформи јавног сектора и да се конкретно исказују тако што су Законом о начину одређивања максималног броја запослених у јавном сектору обухваћени сви запослени у јавном  сектору који је дефинисан прописима о буџетском систему. 

Димензионирање јавне управе треба да обухвати три циља: смањење трошкова запослених, повећање квалитета јавних услуга и смањење трошкова организације. С обзиром на досадашња негативна искуства у процесу рационализације броја запослених, као и  могуће негативне  ефекте,  као што су повећање ризика сиромаштва, повећање социјалних ризика,  опредељено је да  концепт смањења трошкова зарада запсолених као последица смањења броја запослених у јавној управи буде што је могуће мање последица линеарне рационализације, а што више последица   реорганизације целог система јавне управе,  где ће се  вишак  запослених утврђивати на основу претходних анализа: функција, послова, организације, броја и структуре запослених, у наредне три године. 

 У том контексту, процес оптимизације је потребан, али не и довољан услов за унапређење квалитета јавне управе и мора се комбиновати са променама у унапређењу службеничког система на централном и локалном нивоу власти, као и систематским стручним усавршавањем запослених и промени модела напредовања и награђивања у складу са заслугама. 
III. ОБЈАШЊЕЊЕ ОДРЕДAБA ЗАКОНА
Чланом 1. Нацрта закона утврђен је предмет овог закона, начин одређивања максималног броја запослених у јавном сектору, као и обим и рокови смањења броја запослених (рационализација) до достизања утврђеног максималног броја запослених.Такође, предвиђено је да се одредбе овог закона не примењују на јавна предузећа основана од стране Републике Србије, правна лица основана од стране тих предузећа, јавне медијске сервисе, организационе облике у јавном сектору који су основани међународним уговором или у којима се број запослених одређује у складу са међународним уговором.
Чланом 2. Нацрта закона предложено је да се максималан број запослених утврђује по системима јавног сектора: систем државних органа, систем јавних служби, систем аутономне покрајине и систем  локалне самоуправе, све у циљу смањења трошкова запослених, повећања квалитета јавних услуга и смањења трошкова организације.
Чл. 3, 4. и 5. Нацрта закона прописана је надлежност за утврђивање максималног броја запослених у систему државних органа, локалне самоуправе и јавних служби, у другим државним органима и у систему аутономнe покрајинe и организационом облицима у систему аутономне покрајине и локалнe самоуправe.
Чланом 6. Нацрта закона прописана су начела за утврђивање максималног броја запослених: начело рационалности, начело функционалности и начело доступности права.
Чл. 7. и 8. Нацрта закона предлаже се начин одређивања максималног броја запослених и начин одређивања броја запослених у јединицама локалне самоуправе
Чланом 9. Нацрта закона прописан је обим рационализације, који ће се спровести на основу укупног броја запослених у радном односу на неодређено време у организационом облику, који не може бити већи од максималног броја утврђеног у складу са овим законом. Такође, предлаже се изузетак, тако да ће се укупан број запослених на неодређено време у јединицама локалне самоуправе, у периоду спровођења рационализације,  утврдити актом Владе за сваку календарску годину, до достизања максималног броја запослених утврђеног овим законом.

Чланом 10. овог нацрта закона предлаже се да укупан број запослених на одређено време због привремено повећаног обима посла, лица ангажованих по уговору о делу, уговору о привременим и повременим пословима, закључених преко омладинске и студентске задруге и лица ангажованих по другим основама не може бити већи од 10 запослених или ангажованих лица, односно од 10% броја запослених на неодређено време код организационог облика, као и на кога се наведена ограничења не односе. Такође, изузетно од правила прописаних ст. 1. и 2. овог члана, обим рационализације запослених по основима утврђених овим чланом већ је утврђен Законом о буџету Републике Србије за 2015. годину, на тај начин што је за сваког субјекта обухваћеног овим законом на ставкама предвиђеним за плате, накнаде и друга примања запослених утврђен укупан износ новчаних средстава за те намене у 2015. години.

Чланом 11. Нацрта закона утврђени су рокови за спровођење рационализације, као и изузетак за организационе облике у систему образовања за које је овим законом утврђена обавезна рационализација.


Чланом 12. овог нацрта закона прописане су ситуације у којима може доћи до повећања запослених до броја утврђеног актом о максималном броју запослених.Сагласности, које су већ дате по прописима којима се уређује буџетски систем увећавају број запослених који је предвиђен одлуком Владе.Уколико се у 2015. години повећа број запослених, на основу добијених сагласности по прописима којима се уређује буџетски систем, за толики број се повећава максималан број запослених који подлеже поступку спровођења рационализује у складу са овим законом.Изузетно, током 2015. години повећање броја запослених може се извршити у складу са прописима којима се уређује буџетски систем.

Чл. 13. и 14. Нацрта закона предлаже се заштита од незаконитог повећања броја запослених и мере заштите средстава буџета.


У чл. 15.-17. Нацрта закона предлажу се посебне мере о рационализацији у органима јединица локалне самоуправе, и то тако што ће се умањити максималан број запослених у јединицама локалне самоуправе, утврдити основ за увећање броја запослених у случајевима прописаним овим законом, спровести рационализација кроз сарадњу и удруживање, у складу са законом којим се уређује локална самоуправа, како би се обезбедило заједничко и рационално обављање појединих послова.

Чланом 18. Нацрта закона предвиђене су посебне одредбе о рационализацији у јавним службама, тако што су организациони облици у јавним службама дужни да акте о унутрашњој организацији и ситематизацији радних места, достављају на претходну сагласност министарствима у чијем делогругу се налазе послови за чије обављање су образоване јавне службе, како би се могло извршити праћење спровођења акта о максималном броју запослених.


Чл. 19. и 20. овог нацрта закона предлаже се висина отпремнине за запосленог коме је престао радни однос у поступку рационализације, као и средства за исплату отпремнинe.


Чл. 21. и 22. Нацрта закона прописано је да су подаци о броју запослених јавни, као и да су органи, надлежни за доношење одлуке о максималном броју запослених, дужни да своје одлуке доставе министарству надлежном за финансије и министарству надлежном за државну управу, при чему предложени број запослених мора да одговара маси средстава за зараде, односно плате одређене прописима о буџету. Такође, независни државни органи, организације и тела дужни су да надлежном одбору Народне скупштине достављају податке потребне за доношење одлуке о максималном броју запослених и друге податке потребне за спровођење овог закона, на начин и у роковима утврђеним актом тог одбора.

Чл. 23. и 24. Нацрта закона предлаже се да министартсво надлежно за финансије прати спровођење овог закона у циљу заштите средстава буџета Републике Србије, као и да у истом циљу предузима мере заштите буџета Републике Србије. Надзор над применом овог закона, поред министарства надлежног за финансије, врше и министарство надлежно за послове државне управе и министарство надлежно за послове рада у оквиру своје законом утврђене надлежности.


Чланом 25. Нацрта закона прописане су казнене одредбе, односно прекршајне казне за руководиоца организационог облика уколико поступе супротно одредбама овог закона.


Чл. 26, 27. и 28. Нацрта закона прописани су рокови за доношење подзаконских аката, који произлазе из овог закона, као и рокови за њихово доношење.Такође, прописано је који закони престају да важе и да овај закон ступа на снагу наредног дана од дана објављивања у ,,Службеном гласнику Републике Србије”.  

                               IV. СРЕДСТВА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ОВОГ ЗАКОНА

Спровођењем овог закона обезбедиће се уштеде у буџету Републике Србије.

                   V. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА ПО ХИТНОМ ПОСТУПКУ
Доношење овог закона по хитном поступку предлаже се у складу са чланом 167. Пословника Народне скупштине („Службени гласник РС”, број 20/12 – пречишћен текст), будући да би недоношење овог закона по хитном поступку могло да проузрокује штетне последице по рад органа и организација. Доношење овог закона по хитном поступку неопходно је због ефикасног спровођења реформе јавне управе, односно основних елемената структурних реформи јавног сектора и успостављања дугорочне одрживости јавних финансија и стварања предуслова за одрживи раст.
