О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е
I. УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Уставни основ за доношење Закона о изменама и допунама Закона о државним службеницима садржан је у одредби члана 97. став 1. тачка 8. Устава Републике Србије („Службени гласник РС”, број 98/06), којом је утврђено да Република Србија у оквиру својих надлежности, уређује систем у области радних односа, као и у одредби тачке 16. наведеног члана Устава, којом је утврђено да Република Србија између осталог, уређује организацију, надлежности и рад републичких органа.


Поред тога, уставни основ уређен је чланом 99. став 1. тачка 7. Устава, сагласно коме Народна скупштина доноси законе и друге опште акте из надлежности Републике Србије.
II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Стратегијом реформе јавне управе у Републици Србији („Службени гласник РС”, бр. 9/14 и 42/14 - исправка), као један од посебних циљева реформе, утврђено је успостављање усклађеног јавно-службеничког система заснованог на заслугама и унапређење управљања људским ресурсима. 

Овај циљ, између осталог, обухвата стратешке правце развоја и управљања људским ресурсима у јавној управи који могу да допринесу укупном унапређењу кадровских капацитета за остваривање утврђених циљева и принципа реформе јавне управе. 

С тим у вези, Стратегија дефинише више једнако важних области унапређења које захтевају темељан приступ и вишедимензионални процес увођења савремених принципа и трендова управљања људским ресурсима у систем не само државне управе, већ и јавне управе у целини. 

Поред осталог, посебно место даје се стручном усавршавању, јер се унапређење те области сматра једним од суштинских услова за успешно успостављање интегрисаног управљања и развоја људских ресурса и изградњу административних капацитета који могу да обезбеде подизање нивоа компетенција неопходних за квалитетно обављање послова из утврђеног делокруга и надлежности, односно послова целокупне јавне управе.

Имајући у виду изнето, предвиђа се „унапређење система стручног усавршавања успостављањем институционалног оквира и спровођење мера и активности предвиђених Стратегијом стручног усавршавања државних службеника у Републици Србији” и акционим планом за њено спровођење, као и „успостављање правног и институционалног оквира за стручно усавршавање запослених у осталим органима и организацијама јавне управе на основу јединствених програма стручног усавршавања за поверене послове и дефинисање претпоставки за обједињавање стручног усавршавања службеника у целом систему јавне управе”. 

Полазећи од наведених приоритета, истовремено са реализацијом утврђених мера и активности које се односе на припрему и доношење закона којим ће се уредити оснивање централне националне институције за стручно усавршавање у јавној управи, који у основи треба да има карактеристике организационог прописа, неопходно је приступити доношењу закона којим ће се изменити или допунити одредбе тренутно важећег Закона о државним службеницима, чиме би се обезбедили материјални елементи унапређења стања у области стучног усавршавања државних службеника и успоставили односи који на усклађен, целовит и методичан начин подробно уређују сва питања значајна за остваривање сврхе стручног усавршавања и стицање функционалних, примењивих знања државних службеника за спровођење укупних реформских циљева и принципа.
III. ОБЈАШЊЕЊЕ ПОЈЕДИНИХ РЕШЕЊА

Члан 1. – У односу на тренутно важећа решења којима се уређују права и дужности државних службеника и државних органа у вези са стручним усавршавањем, предложена решења садржана у члану 1. Предлога закона о изменама и допунама Закона о државним службеницима (у даљем тексту: Закон), на новим основама уређују сва питања неопходна за остваривање функције стручног усавршавања. Циљ предложених решења јесте пре свега, да се обезбеде целовитост, свеобухватност и одрживост знања и вештина административних капацитета за остваривање циљева и принципа реформе како државне, тако и јавне управе у целини. 

Законом се најпре, утврђује да се стручно усавршавање заснива на програмима стручног усавршавања којима се одређују облици и садржина стручног усавршавања и висина средстава за стручно усавршавање, а као једна од новина утврђују се послови Националне академије за стручно усавршавање у јавној управи (у даљем тексту: Национална академија) у систему стручног усавршавања државних службеника.

Општи програм обуке, који је конципиран тако да обухвата уводни програм обуке и програм континуираног стручног усавршавања државних службеника у државним органима, уводи се у сврху обезбеђивања услова за перманентно усавршавање и унапређење нивоа знања и вештина државних службеника за обављање конкретних функција, активности и задатака из утврђеног делокруга и надлежности, односно послова државних органа, али и да омогући остваривање стратешких праваца реформе и спровођење утврђених јавних политика. Тако уводни програм обуке има за циљ да стручно оспособи државне службенике који по први пут заснивају радни однос у државном органу (пре свега, пружи елементарни ниво знања о правном систему), као и за полагање државног стручног испита, а програм континуираног стручног усавршавања државних службеника у државним органима да подигне ниво стручних и практичних знања и вештина државних службеника у свим општим и посебним темама које су заједничке или одликују већину корисника. 

Узимајући у обзир да је стручно усавршавање функционера, али и државних службеника који се припремају или налазе на руководећим радним местима једнако важно као и стручно усавршавање осталих категорија државних службеника за остваривање функција државног органа и квалитета утврђивања или спровођења јавних политика, Закон предвиђа и увођење програма обуке руководилаца.

Прописивањем посебних програма стручног усавршавања даље се омогућава и стручно усавршавање државних службеника у складу са специфичним потребама из делокруга и надлежности државних органа, односно остваривање потреба везаних за поједина радна места, врсте послова или посебне групе корисника, са посебним акцентом на стручно усавршавање чланова преговарачког тима и преговарачких група и других релевантних група у процесу преговора о приступању Републике Србије Европској унији, односно потреба које произилазе из тог процеса.

Закон уређује да општи програме обуке и програм обуке руковидилаца доноси Влада, на предлог Националне академије, по претходно прибављеном мишљењу Високог службеничког савета, док посебне програме обуке доносе државни органи, изузев посебног програма који се односи на преговарачки тим и преговарачке групе и друге релевантне групе у процесу преговора о приступању Републике Србије Европској унији који доноси органа у чијем делокругу су послови европских интеграција – по претходно прибављеној сагласности органа у чијем делокругу су области обухваћене одговарајућим преговарачким поглављем.


Само спровођење општих програма у делокругу је Националне академије, а посебне програме обуке спроводе органи који их доносе, уз прописану могућност да њихово извођење могу поверити и Националној академији.

Затим, по први пут се уређују критеријуми, мерила и начин утврђивања потреба за стручним усавршавањем, тако што се имајући у виду целину нашег првног система и могућности које из њега произилазе одређују основни критеријуми за утврђивање потреба за стручним усавршавањем. Закон прописује да Национална академија врши развој јединствене методологије и стандардних инструмената који омогућавају континуирано и флексибилно праћење и прилагођавање програма обуке у складу са потребама државних органа, при чему Национална академија спроводи поступак утврђивања потреба само за програме које она реализује, док за посебне програме обуке утврђивање потреба спроводе државни органи који их доносе, уз стручну подршку Националне академије.

Закон прецизира и ко може бити предавач или други реализатор и спроводилац програма обуке и услове селекције и акредитације предавача и других реализатора и спроводиоца програма обуке, утврђује надлежност Националне академије за спровођење поступка селекције и акредитације субјеката који реализују програме обуке, овлашћује Владу да на предлог Националне академије ближе уреди програм селекције, обуке, акредитације и начина ангажовања предавача, ментора и коуча, износ накнада за њихов рад, као и облик, начин уписа и вођења сталне листе предавача и других реализатора обука, критеријуме и мерила којима се доказује испуњеност услова за акредитацију других спроводиоца програма обуке, односно потврђивање статуса акредитоване високошколске установе или научноистраживачког института, као и облик, начин уписа и вођења евиденције о овим лицима. 

Ради обезбеђивања услова за укупно праћење стања у области стручног усавршавања, прописује се да Национална академија води евиденције о програмима стручног усавршавања у државним органима, а поред обавезних података који државни органи достављају за упис у ову евиденцију, прописује се и обавеза достављања података и материјала који су припремљени за потребе или су производ програма стручног усавршавања.



Овим одредбама отклањају се и досадашње правне празнине у важећем закону о вредновању и верификацији спроведених програма стручног усавршавања и стручном усавршавању стажирањем.

Члан 2. – Такође, компатибилно решењима о менторима у реализацији програма стручног усавршавања, Законом се уређују питања и у вези са менторством у програму оспособљавања приправника за рад у државном органу. 

Члан 3. – Истовремено, одредбама Закона новелирају се односи неопходни за пуну имплементацију норми које уређују уговор о стручном оспособљавању, тако што се ближе прописује садржина програма стручног оспособљавања, надлежност за доношење програма, менторство у стручном оспособљавању и међусобна права и обавезе корисника стручног оспособљавања и државног органа.
 
Члан 4. – Успостављање система за управљање личним развојем и каријером државних службеника једна је од кључних функција у управљању људским ресурсима. Иако препозната у Стратегији реформе јавне управе у Републици Србији, ова функција до сада није одговарајуће уређена у нашем нормативном оквиру који уређује државно-службенички систем. Имајући у виду Стратегијом и акционим планом за њено спровођење постављени оквир политике управљања људским ресурсима и потребу унапређења инструмената за стратешко управљање људским ресурсима у државној управи, овим чланом предлаже се да Служба за управљање кадовима, која већ има изграђене капацитете у вези са пословима који се односе на управљање каријером, анализу индивидуалних потенцијала за развој, израду индивидуалних планова развоја и каријерно саветовање државних службеника, обавља послове у вези са анализом индивидуалних потенцијала за развој и управљање каријером државних службеника.

Чл. 5-9. – Закон садржи изричита овлашћења за доношење подзаконских прописа неопходних за његово извршавање, прецизно и детаљно утврђена питања која треба обухватити подзаконским прописима и јасно одређене границе овлашћења органа државне управе који их доноси, па се у складу са тим утврђује рок надлежним органима за њихово доношење – шест месеци од дана струпања на снагу овог закона.



Затим се уређују случајеви важења pro praeterio подзаконских аката и програма стручног усавршавања који су донети до ступања на снагу овог закона, односно утврђује да ће се до доношења подзаконских аката, односно програма стручног усавршавања у складу са овлашћењима из овог закона, примењивати подзаконски акти и програми донети до ступања на снагу овог закона, осим одредаба које су у супротности са овим законом.

Поред тога, ради обезбеђења континуитета у остваривању функције стручног усавршавања у државним оганима и несметаног спорвођења програма стручног усавршавања у периоду до стварања услова за потпуни прелазак на режим који се успоставља овим законом, уређују се питања покретања поступка акредитације и статуса досадашњих предавача и других реализатора и спорводиоца програма обуке до окончања поступка акредитације.  


У складу са чланом 196. став 4. Устава прописује се да Закон ступа на снагу осам дана од дана објављивања у републичком службеном гласилу.

IV. ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА

Имајући у виду предложену целину уређења области стручног усавршавања у јавној управи у законима који су повезано питање са решењима садржаним у овом нацрту закона, сагласно којима се средства за програме стручног усавршавања у јавној управи обезбеђују у износу од 0.01% укупних средстава обезбеђених буџетом, односно финансијским планом за плате запослених у њој, за спровођење овог закона није потребно обезбедити додатна средства у буџету Републике Србије.
V. ПРЕГЛЕД ОДРЕДАБА ЗАКОНА О ДРЖАВНИМ СЛУЖБЕНИЦИМА

КОЈЕ СЕ МЕЊАЈУ ИЛИ ДОПУЊУЈУ
Програми
Члан 97.

Стручно усавршавање заснива се на општим и посебним програмима којима се одређују облици и садржина стручног усавршавања.

Програмe општег стручног усавршавања државних службеника из органа државне управе и служби Владе, по претходно прибављеном мишљењу Високог службеничког савета, доноси министар надлежан за послове државне управе, изузев програма општег стручног усавршавања државних службеника из области Европске уније које, у складу са својим делокругом, доноси по претходно прибављеном мишљењу Високог службеничког савета, директор службе Владе за координацију послова Владе у приступању Европској унији.

Програми општег стручног усавршавања из става 2. овог члана усклађују се са потребама органа државне управе и служби Владе.

Програме посебног стручног усавршавања државних службеника доноси руководилац за сваку годину, према посебним потребама државног органа.
Организовање и реализовање програма стручног усавршавања
Члан 97а

Стручно усавршавање државних службеника у складу са програмима општег стручног усавршавања организује Служба за управљање кадровима, изузев обука из области Европске уније које, у складу са својим делокругом, организује и спроводи служба Владе за координацију послова Владе у приступању Европској унији.

Стручно усавршавање државних службеника у дипломатском звању организује министарство надлежно за спољне послове у оквиру Дипломатске академије, у складу са програмом којим се уређује дипломатско-конзуларна обука државних службеника у дипломатском звању.

Програме стручног усавршавања државних службеника, по правилу, реализују запослени у органима државне управе, службама Владе и другим државним органима, као и стручњаци из области значајних за рад државне управе.

Влада ближе уређује начин утврђивања потреба за стручним усавршавањем, врсте програма општег стручног усавршавања, основне елементе садржине програма општег и посебног стручног усавршавања, начин спровођења програма општег стручног усавршавања и вођење евиденције о утврђеним и спроведеним општим програмима и планираним и спроведеним програмима посебног стручног усавршавања државних службеника, начин и поступак избора и ангажовања реализатора програма, накнаде за реализаторе програма стручног усавршавања, као и друга питања од значаја за стручно усавршавање.
Стручно усавршавање стажирањем
Члан 97б

Државни службеник који је упућен на стручно усавршавање путем стажирања на основу програма из члана 97. овог закона или на основу посебног споразума о међународној сарадњи у складу са тим програмом (у даљем тексту: стажирање), остварује сва права из радног односа у државном органу из којег је упућен на стажирање и у обавези је да по окончању стажирања остане на раду у том или у другом државном органу двоструко дуже од времена проведеног на стажирању, а најмање годину дана.

По завршеном стажирању државни службеник је дужан да пренесе и примени стечена стручна знања и вештине.

Државни службеник који по окончању стажирања не остане на раду у државном органу у прописаном трајању дужан је да једнократно врати све трошкове стажирања исплаћене из буџета Републике Србије.

Права и обавезе државног службеника на стажирању уређују се уговором.

Влада ближе уређује начин избора државних службеника који се упућују на стручно усавршавање путем стажирања, битне елементе уговора о уређивању међусобних права и обавеза државног службеника и органа из ког се упућује на стажирање, начин обрачуна и рефундације (враћања) трошкова стажирања, начин преношења стеченог стручног знања и вештинa по завршеном стажирању, као и друга питања од значаја за стажирање.
Средства за стручно усавршавање
Члан 97в

Средства за стручно усавршавање обезбеђују се у буџету Републике Србије.

Средства за програме општег стручног усавршавања државних службеника које организује Служба за управљање кадровима обезбеђују се у износу од 0.01% укупних средстава обезбеђених за плате свих запослених из органа државне управе и служби Владе.
ПРОГРАМИ
ЧЛАН 97.

СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ ДРЖАВНИХ СЛУЖБЕНИКА ЗАСНИВА СЕ НА ПРОГРАМИМА КОЈИМА СЕ ОДРЕЂУЈУ ОБЛИЦИ И САДРЖИНА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА И ВИСИНА СРЕДСТАВА ЗА СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ.

ПРОГРАМИ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ЈЕСУ: 
1) ОПШТИ ПРОГРАМ ОБУКЕ;
2) ПРОГРАМ ОБУКЕ РУКОВОДИЛАЦА;
3) ПОСЕБНИ ПРОГРАМИ ОБУКЕ У СКЛАДУ СА СПЕЦИФИЧНИМ ПОТРЕБАМА ИЗ ДЕЛОКРУГА И НАДЛЕЖНОСТИ ДРЖАВНИХ ОРГАНА.

СРЕДСТВА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ОБЕЗБЕЂУЈУ СЕ У БУЏЕТУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ У ИЗНОСУ ОД 0.01% УКУПНИХ СРЕДСТАВА ОБЕЗБЕЂЕНИХ ЗА ПЛАТЕ СВИХ ЗАПОСЛЕНИХ У ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА, А КОРИСТЕ ЗА ПОТРЕБЕ ОРГАНА КОЈИ ПРОГРАМИРАЈУ И СПРОВОДЕ ТЕ ПРОГРАМЕ. 
КРИТЕРИЈУМИ, МЕРИЛА И НАЧИН УТВРЂИВАЊА ПОТРЕБА 
ЗА СТРУЧНИМ УСАВРШАВАЊЕМ
ЧЛАН 97А

ПОТРЕБА ЗА СТРУЧНИМ УСАВРШАВАЊЕМ ПОСТОЈИ, НАРОЧИТО:

1)
АКО СЕ ДОНЕСУ НОВИ ПРОПИСИ КОЈИ ПРИМЕЊУЈЕ ДРЖАВНИ ОРГАН ИЛИ АКО ИЗМЕНА ТИХ ПРОПИСА НАЛАЖЕ СУШТИНСКЕ ПОТРЕБЕ У ПОСТУПАЊУ ДРЖАВНИХ СЛУЖБЕНИКА У ВЕЗИ СА ЊИХОВОМ ПРИМЕНОМ ИЛИ АКО ТО ЗАХТЕВА ДА ДРЖАВНИ СЛУЖБЕНИЦИ СТЕКНУ ИЛИ УСВОЈЕ НОВЕ ИЛИ УНАПРЕДЕ СВОЈА ЗНАЊА И ВЕШТИНЕ ЗА ЊИХОВУ ПРИМЕНУ;

2)
АКО СЕ У ДРЖАВНОМ ОРГАНУ КАСНИ СА ИЗВРШАВАЊЕМ УТВРЂЕНИХ ОБАВЕЗА ИЛИ ПОСТУПАЊЕМ У УТВРЂЕНИМ РОКОВИМА – У НАЈМАЊЕ 10% ОБАВЕЗА И ПОСТУПАКА;

3)
АКО У ПОСТУПКУ УПРАВНЕ ИЛИ СУДСКЕ КОНТРОЛЕ ЗАКОНИТОСТИ УПРАВНИХ АКАТА КОЈЕ ДОНОСИ ДРЖАВНИ ОРГАН ИЛИ ЊЕГОВА ОРГАНИЗАЦИОНА ЈЕДИНИЦА БУДЕ УКИНУТО ИЛИ ПОНИШТЕНО НАЈМАЊЕ 10% АКАТА КОЈИ СУ БИЛИ ПРЕДМЕТ КОНТРОЛЕ;

4)
АКО У ПОСТУПКУ ИНСПЕКЦИЈСКОГ НАДЗОРА ИЛИ ДРУГОГ ОБЛИКА КОНТРОЛЕ ЗАКОНИТОСТИ И СВРСИСХОДНОСТИ РАДА ДРЖАВНОГ ОРГАНА НАДЛЕЖНИ ОРГАН НАЛОЖИ МЕРУ ИЛИ УТВРДИ ПРЕПОРУКУ ЗА ОТКЛАЊАЊЕ УТВРЂЕНИХ НЕДОСТАТАКА У ОДНОСУ НА УПОТРЕБУ СТЕЧЕНИХ ЗНАЊА И ВЕШТИНА ЗА ОБАВЉАЊЕ ПОСЛОВА РАДНОГ МЕСТА ДРЖАВНИХ СЛУЖБЕНИКА;

5)
АКО РУКОВОДИЛАЦ ДРЖАВНОГ ОРГАНА ОЦЕНИ ДА ОПШТЕ СТАЊЕ У ОБЛАСТИ КОЈОМ РУКОВОДИ И ПРИПРЕМА И СПРОВОЂЕЊЕ СТРАТЕШКИХ И ПЛАНСКИХ АКАТА ИЗ ДЕЛОКРУГА И НАДЛЕЖНОСТИ ОРГАНА КОЈИМ РУКОВОДИ, А КОЈИМ СЕ УНАПРЕЂУЈЕ СТАЊЕ У ОБЛАСТИ, УКАЗУЈУ НА ПОТРЕБУ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ДРЖАВНИХ СЛУЖБЕНИКА;

6)
АКО НЕПОСРЕДНИ РУКОВОДИЛАЦ У САРАДЊИ СА ЛИЦЕМ ОДГОВОРНИМ ЗА УПРАВЉАЊЕ КАДРОВИМА У ДРЖАВНОМ ОРГАНУ У ПОСТУПКУ ОЦЕЊИВАЊА УТВРДИ ПОТРЕБНО УНАПРЕЂЕЊЕ ЗНАЊА И ВЕШТИНА ДРЖАВНИХ СЛУЖБЕНИКА.

НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА ЗА СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ У ЈАВНОЈ УПРАВИ (У ДАЉЕМ ТЕКСТУ: НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА) ВРШИ РАЗВОЈ МЕТОДОЛОГИЈЕ И СТАНДАРДНИХ ИНСТРУМЕНАТА КОЈИ ОМОГУЋАВАЈУ КОНТИНУИРАНО И ФЛЕКСИБИЛНО ПРАЋЕЊЕ И ПРИЛАГОЂАВАЊЕ ПРОГРАМА ОБУКЕ У СКЛАДУ СА ПОТРЕБАМА ДРЖАВНИХ ОРГАНА И СПРОВОДИ ПОСТУПАК УТВРЂИВАЊА ПОТРЕБА ЗА ПРОГРАМЕ КОЈЕ ПРИПРЕМА И СПРОВОДИ.

УТВРЂИВАЊЕ ПОТРЕБЕ ЗА СТРУЧНИМ УСАВРШАВАЊЕМ РАЗМАТРА И УСВАЈА ПРОГРАМСКИ САВЕТ НАЦИОНАЛНЕ АКАДЕМИЈЕ, КОЈА ИСТУ РАЗВИЈА У САРАДЊИ СА НАДЛЕЖНИМ ОРГАНОМ ЗА ПОСЛОВЕ УПРАВЉАЊА КАДРОВИМА У ДРЖАВНОЈ УПРАВИ, СЛУЖБОМ ВЛАДЕ ЗА КООРДИНАЦИЈУ ПОСЛОВА ВЛАДЕ У ПРИСТУПАЊУ ЕВРОПСКОЈ УНИЈИ, КАО И ОДГОВОРНИМ ЛИЦИМА ЗА ПОСЛОВЕ УПРАВЉАЊА КАДРОВИМА У ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА.

УТВРЂИВАЊЕ ПОТРЕБА ЗА ПОСЕБНЕ ПРОГРАМЕ ОБУКЕ СПРОВОДЕ ДРЖАВНИ ОРГАНИ, УЗ СТРУЧНУ ПОДРШКУ НАЦИОНАЛНЕ АКАДЕМИЈЕ И НА ОСНОВУ КРИТЕРИЈУМА И СТАНДАРДНИХ ИНСТРУМЕНАТА ИЗ СТ. 1. И 2. ОВОГ ЧЛАНА.
ОПШТИ ПРОГРАМ ОБУКЕ
ЧЛАН 97Б

ОПШТИ ПРОГРАМ ОБУКЕ СПРОВОДИ СЕ РАДИ ОБЕЗБЕЂИВАЊА ПОДИЗАЊА НИВОА ЗНАЊА И ВЕШТИНА ЗА ОБАВЉАЊЕ ПОСЛОВА У ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА, У СКЛАДУ СА УТВРЂЕНИМ ПОТРЕБАМА, И ОБУХВАТА:
1) УВОДНИ ПРОГРАМ ОБУКЕ;
2) ПРОГРАМ КОНТИНУИРАНОГ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ДРЖАВНИХ СЛУЖБЕНИКА У ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА.

УВОДНИ ПРОГРАМ ОБУКЕ ОБУХВАТА СТРУЧНО ОСПОСОБЉАВАЊЕ ДРЖАВНИХ СЛУЖБЕНИКА КОЈИ ПРВИ ПУТ ЗАСНИВАЈУ РАДНИ ОДНОС У ДРЖАВНОМ ОРГАНУ, КАО И РАДИ ПРИПРЕМЕ ЗА ПОЛАГАЊЕ ДРЖАВНОГ СТРУЧНОГ ИСПИТА.

УВОДНИ ПРОГРАМ ОБУКЕ ПРИПРЕМА СЕ И СПРОВОДИ У ЗАВИСНОСТИ ОД СТЕПЕНА СТРУЧНЕ СПРЕМЕ, А САДРЖИ ОСНОВНЕ ЕЛЕМЕНТЕ ПРОГРАМА ДРЖАВНОГ СТРУЧНОГ ИСПИТА. 

КОРИСНИЦИ УВОДНОГ ПРОГРАМА ОБУКЕ ПРИЈАВЉУЈУ СЕ ТОКОМ ГОДИНЕ, У СКЛАДУ СА РОКОМ И УСЛОВИМА ПРИЈАВЕ КОЈЕ УТВРЂУЈЕ И ОБЈАВЉУЈЕ НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА, А МОГУ БИТИ И УПУЋЕНИ ОД СТРАНЕ РУКОВОДИОЦА.

ПРОГРАМ КОНТИНУИРАНОГ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ДРЖАВНИХ СЛУЖБЕНИКА У ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА ОБУХВАТА ОПШТЕ И ПОСЕБНЕ ТЕМЕ ИЗ НАДЛЕЖНОСТИ ДРЖАВНИХ ОРГАНА, ПРАКТИЧНА ЗНАЊА И ВЕШТИНЕ КОЈЕ СУ ЗАЈЕДНИЧКЕ ИЛИ ОДЛИКУЈУ ВЕЋИНУ КОРИСНИКА.

ПРОГРАМ КОНТИНУИРАНОГ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ДРЖАВНИХ СЛУЖБЕНИКА У ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА НАРОЧИТО, ОБУХВАТА ТЕМЕ КАО ШТО СУ: ПЛАНИРАЊЕ, ПРИПРЕМА И ИЗРАДА ПРОПИСА (ЗАКОНОДАВНИ ПРОЦЕС), ПРАКТИЧНИ АСПЕКТИ ПРИМЕНЕ НОВОДОНЕТИХ СИСТЕМСКИХ ПРОПИСА И ДРУГИХ ПРОПИСА, УПРАВНО ПРАВО, УПРАВНИ ПОСТУПАК И ИЗРАДА УПРАВНИХ АКАТА, ИНСПЕКЦИЈСКИ НАДЗОР, СТРАТЕШКО ПЛАНИРАЊЕ И УПРАВЉАЊЕ, ЗАШТИТА ЉУДСКИХ ПРАВА, БОРБА ПРОТИВ КОРУПЦИЈЕ, УПРАВЉАЊЕ ФИНАНСИЈАМА, ЕВРОПСКА УНИЈА (ОСНОВНЕ ФУНКЦИЈЕ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ, ОДНОСНО ИНСТИТУЦИЈЕ, ПРАВО И ПРОЦЕДУРЕ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ И СЕКТОРСКЕ ПОЛИТИКЕ), УПРАВЉАЊЕ МЕЂУНАРОДНОМ РАЗВОЈНОМ ПОМОЋИ, УКЉУЧУЈУЋИ СРЕДСТВА ФИНАНСИЈЕ ПОМОЋИ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ, ПЛАНИРАЊЕ, УПРАВЉАЊЕ И РАЗВОЈ ЉУДСКИХ РЕСУРСА, РАЗВОЈ ИНФОРМАТИЧКИХ ВЕШТИНА, УПРАВЉАЊЕ СИСТЕМОМ ЈАВНИХ ПОЛИТИКА, ЛИЧНИ РАЗВОЈ ЗАПОСЛЕНИХ, ОБУКА ПРЕДАВАЧА, УСАВРШАВАЊЕ СТРАНИХ ЈЕЗИКА И ДРУГО.

ПРОГРАМ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ИЗ СТАВА 6. ОВОГ ЧЛАНА, У ТЕМАТСКОЈ ОБЛАСТИ ЕВРОПСКА УНИЈА ПРИПРЕМА, СПРОВОДИ И РАЗВИЈА НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА, У САРАДЊИ СА СЛУЖБОМ ВЛАДЕ ЗА КООРДИНАЦИЈУ ПОСЛОВА ВЛАДЕ У ПРИСТУПАЊУ ЕВРОПСКОЈ УНИЈИ.
ПРОГРАМ ОБУКЕ РУКОВОДИЛАЦА 
ЧЛАН 97В

ПРОГРАМ ОБУКЕ РУКОВОДИЛАЦА ИМА ЗА ЦИЉ СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ ФУНКЦИОНЕРА, КАО И ДРЖАВНИХ СЛУЖБЕНИКА КОЈИ СЕ ПРИПРЕМАЈУ ИЛИ НАЛАЗЕ НА РУКОВОДЕЋИМ РАДНИМ МЕСТИМА, РАДИ СТИЦАЊА ЗНАЊА И ВЕШТИНА, КАО И УНАПРЕЂЕЊА СПОСОБНОСТИ ЗА УСПЕШНО ОСТВАРИВАЊЕ ФУНКЦИЈЕ РУКОВОЂЕЊА У ДРЖАВНОМ ОРГАНУ И УНАПРЕЂЕЊЕ КВАЛИТЕТА У ПРОЦЕСУ УТВРЂИВАЊА И СПРОВОЂЕЊА ЈАВНИХ ПОЛИТИКА. 

ПРОГРАМ ОБУКЕ РУКОВОДИЛАЦА ПРИПРЕМА, СПРОВОДИ И РАЗВИЈА НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА, У САРАДЊИ СА НАДЛЕЖНИМ ОРГАНОМ ЗА ПОСЛОВЕ УПРАВЉАЊА КАДРОВИМА У ДРЖАВНОЈ УПРАВИ, КАО И ОДГОВОРНИМ ЛИЦИМА ЗА ПОСЛОВЕ УПРАВЉАЊА КАДРОВИМА У ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА.
ПОСЕБНИ ПРОГРАМИ ОБУКЕ
ЧЛАН 97Г

ПОСЕБНИ ПРОГРАМИ ОБУКЕ ПРИПРЕМАЈУ СЕ И СПРОВОДЕ РАДИ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ДРЖАВНИХ СЛУЖБЕНИКА, ЗАПОСЛЕНИХ И ФУНКЦИОНЕРА У ПОЈЕДИНИМ ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА, А У СКЛАДУ СА СПЕЦИФИЧНИМ ПОТРЕБАМА ИЗ ЊИХОВОГ ДЕЛОКРУГА И НАДЛЕЖНОСТИ, ОДНОСНО ПОТРЕБАМА ВЕЗАНИМ ЗА ПОЈЕДИНА РАДНА МЕСТА, ВРСТЕ ПОСЛОВА ИЛИ ПОСЕБНЕ ГРУПЕ КОРИСНИКА, КАО И СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ЧЛАНОВА ПРЕГОВАРАЧКОГ ТИМА И ПРЕГОВАРАЧКИХ ГРУПА И ДРУГИХ РЕЛЕВАНТНИХ ГРУПА У ПРОЦЕСУ ПРЕГОВОРА О ПРИСТУПАЊУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ ЕВРОПСКОЈ УНИЈИ, ОДНОСНО ПОТРЕБА КОЈЕ ПРОИЗИЛАЗЕ ИЗ ТОГ ПРОЦЕСА.

ДРЖАВНИ ОРГАН, У СКЛАДУ СА ОВИМ И ПОСЕБНИМ ЗАКОНОМ, А У НЕПОСРЕДНОЈ САРАДЊИ СА НАЦИОНАЛНОМ АКАДЕМИЈОМ, МОЖЕ ДА ОДЛУЧИ ДА ПОСЕБАН ПРОГРАМ ОБУКЕ: 
1) САМОСТАЛНО ПРОГРАМИРА И СПРОВОДИ;
2) ПРОГРАМИРА НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА, ОДНОСНО ДА ПРЕУЗМЕ ПРИПРЕМЉЕН ПРОГРАМ НАЦИОНАЛНЕ АКАДЕМИЈЕ, А САМОСТАЛНО ГА СПРОВОДИ; 
3) ДА САМ ПРОГРАМИРА, А ДА СПРОВОЂЕЊЕ ПОВЕРИ НАЦИОНАЛНОЈ АКАДЕМИЈИ;
4) ПРОГРАМИРА И СПРОВЕДЕ НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА.
ОБАВЕЗНИ ЕЛЕМЕНТИ (ДЕЛОВИ) ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА
ЧЛАН 97Д

ОБАВЕЗНИ ЕЛЕМЕНТИ (ДЕЛОВИ) ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ЈЕСУ, НАРОЧИТО:
1) РАЗЛОГ КОЈИ ЈЕ УСЛОВИО ДОНОШЕЊЕ ПРОГРАМА И ЦИЉ КОЈИ СЕ ЖЕЛИ ОСТВАРИТИ ЊЕГОВОМ РЕАЛИЗАЦИЈОМ;
2) ОБЛАСТ СТРУЧНОГ УСАВРШАВА;
3) ОПИС ПРОГРАМА И ТЕМАТСКИХ ЦЕЛИНА;
4) ДРЖАВНИ ОРГАНИ КОЈИМА ЈЕ НАМЕЊЕН;
5) ОПИС ЦИЉНЕ ГРУПЕ КОРИСНИКА ОБУКЕ И НАЈМАЊИ И ОПТИМАЛАН БРОЈ ПОЛАЗНИКА;
6) ПРОЈЕКЦИЈА ТРОШКОВА ПРОГРАМА ПО ЈЕДНОМ КОРИСНИКУ;
7) ОБЛИЦИ, МЕТОДЕ И НОСИОЦИ РЕАЛИЗАЦИЈЕ;
8) ОЧЕКИВАНИ ЕФЕКТИ У ПОДИЗАЊУ НИВОА ЗНАЊА И ВЕШТИНА ПОЛАЗНИКА;
9) НАЧИН ВРЕДНОВАЊА И ВЕРИФИКАЦИЈЕ.
ДОНОШЕЊЕ ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА
ЧЛАН 97Ђ

ОПШТИ ПРОГРАМ ОБУКЕ И ПРОГРАМ ОБУКЕ РУКОВОДИЛАЦА, ЗА СВАКУ ГОДИНУ ДОНОСИ ВЛАДА, НА ПРЕДЛОГ НАЦИОНАЛНЕ АКАДЕМИЈЕ, ПО ПРЕТХОДНО ПРИБАВЉЕНОМ МИШЉЕЊУ ВИСОКОГ СЛУЖБЕНИЧКОГ САВЕТА. 

ПОСЕБНЕ ПРОГРАМЕ ОБУКЕ ДОНОСИ РУКОВОДИЛАЦ, ОДНОСНО ДРУГИ НАДЛЕЖНИ ОРГАН, ЗА СВАКУ ГОДИНУ, ПРЕМА ПОСЕБНИМ ПОТРЕБАМА ДРЖАВНОГ ОРГАНА, А ПОСЕБНЕ ПРОГРАМЕ КОЈИ СЕ ОДНОСЕ НА ПРЕГОВАРАЧКИ ТИМ И ПРЕГОВАРАЧКЕ ГРУПЕ И ДРУГЕ РЕЛЕВАНТНЕ ГРУПЕ У ПРОЦЕСУ ПРЕГОВОРА О ПРИСТУПАЊУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ ЕВРОПСКОЈ УНИЈИ, ОДНОСНО ПОТРЕБЕ КОЈЕ ПРОИЗИЛАЗЕ ИЗ ТОГ ПРОЦЕСА РУКОВОДИЛАЦ ОРГАНА У ЧИЈЕМ ДЕЛОКРУГУ СУ ПОСЛОВИ ЕВРОПСКИХ ИНТЕГРАЦИЈА – ПО ПРЕТХОДНО ПРИБАВЉЕНОЈ САГЛАСНОСТИ ОРГАНА У ЧИЈЕМ ДЕЛОКРУГУ СУ ОБЛАСТИ ОБУХВАЋЕНЕ ОДГОВАРАЈУЋИМ ПРЕГОВАРАЧКИМ ПОГЛАВЉЕМ.
ОБЛИЦИ СПРОВОЂЕЊА ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА
ЧЛАН 97Е

ОБЛИЦИ У КОЈИМА СЕ ОРГАНИЗУЈЕ И СПРОВОДИ ПРОГРАМ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА МОГУ БИТИ ПРЕДАВАЊА, СЕМИНАРИ, ТРЕНИНЗИ, РАДИОНИЦЕ, ОКРУГЛИ СТОЛОВИ, КОНФЕРЕНЦИЈЕ, СТАЖИРАЊА, КОУЧИНГ, МЕНТОРСТВО, СТУДИЈСКЕ ПОСЕТЕ, ЕЛЕКТРОНСКО УЧЕЊЕ И ДРУГО.
ПРЕДАВАЧИ И ДРУГИ РЕАЛИЗАТОРИ И СПРОВОДИОЦИ ПРОГРАМА
ЧЛАН 97Ж

ПРОГРАМ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА КОЈИ СПРОВОДИ НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА, ПО ПРАВИЛУ, РЕАЛИЗУЈУ ПРЕДАВАЧИ АКРЕДИТОВАНИ У СКЛАДУ СА ПРОГРАМОМ СЕЛЕКЦИЈЕ, ОБУКЕ И АКРЕДИТАЦИЈЕ ПРЕДАВАЧА. 

ПРЕДАВАЧИ МОГУ БИТИ ИЗ САСТАВА ЗАПОСЛЕНИХ У НАЦИОНАЛНОЈ АКАДЕМИЈИ, ПОД УСЛОВОМ ДА СУ ПРЕТХОДНО АКРЕДИТОВАНИ ПОД ОПШТИМ УСЛОВИМА АКРЕДИТАЦИЈЕ ПРЕДАВАЧА.

МЕНТОРИ РЕАЛИЗУЈУ ПРОГРАМ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА КАДА ЈЕ, КРОЗ ГРУПНИ ИЛИ ПОЈЕДИНАЧНИ РАД СА ПОЛАЗНИЦИМА И У ПОСТУПКУ ОБАВЉАЊА ПОСЛОВА ЊИХОВОГ РАДНОГ МЕСТА, ПОТРЕБНО ОБЕЗБЕДИТИ НЕПОСРЕДНУ ПОДРШКУ И ПРЕНОШЕЊЕ КОМПЛЕТНИХ ЗНАЊА, ИСКУСТАВА, СПОСОБНОСТИ И ВЕШТИНА КОЈЕ ЗА РАД У ОБЛАСТИ КОЈА ЈЕ ПРЕДМЕТ ПРОГРАМА ИМА МЕНТОР, А КОЈА ТРЕБА ДА СТЕКНЕ ПОЛАЗНИК.

КОУЧИ ОБЕЗБЕЂУЈУ РЕАЛИЗАЦИЈУ ПРОГРАМА ПРУЖАЊЕМ ПОДРШКЕ ПОЛАЗНИЦАМА КОЈА ЈЕ УСМЕРЕНА НА ТО ДА СЕ ЗАЈЕДНИЧКИМ ИЛИ МЕЂУСОБНИМ ПОДСТИЦАЊЕМ ЗА РАЗМЕНУ ИСКУСТАВА КОУЧА И ПОЛАЗНИКА РАЗВИЈУ ВЕШТИНЕ ЗА ЕФИКАСНИЈЕ РЕШАВАЊЕ ПРОБЛЕМА И ОСТВАРИВАЊЕ ПРОФЕСИОНАЛНИХ ИНТЕРЕСА И УНАПРЕЂЕЊЕ РАДНОГ УЧИНКА НА РАДНОМ МЕСТУ, ОДНОСНО ЗА ОСТВАРИВАЊЕ УТВРЂЕНОГ ДЕЛОКРУГА И НАДЛЕЖНОСТИ ДРЖАВНОГ ОРГАНА. 

ПРЕДАВАЧИМА, МЕНТОРИМА, КОУЧИМА И ДРУГИМ РЕАЛИЗАТОРИМА ПРОГРАМА ПРИПАДА НАКНАДА ЗА ИЗВРШЕНИ РАД.

РЕАЛИЗАТОРИ ПРОГРАМА ЗА ВРЕМЕ ИЗВОЂЕЊА ПРОГРАМА ОСТВАРУЈУ ПРАВО НА ПЛАЋЕНО ОДСУСТВО СА РАДА. 

ОДРЕДБЕ ОВОГ ЧЛАНА СХОДНО СЕ ПРИМЕЊУЈУ И НА ПОСЕБНЕ ПРОГРАМЕ  СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА, КАО И НА ОПШТИ И ПОСЕБНЕ ПРОГРАМЕ ОБУКЕ И ПРОГРАМ ОБУКЕ РУКОВОДИЛАЦА КОЈИ СЕ РЕАЛИЗУЈУ У ОКВИРУ ПРОЈЕКАТА КОЈИ СЕ ФИНАНСИРАЈУ ИЗ СРЕДСТАВА КОЈЕ СУ ОБЕЗБЕДИЛИ ДОНАТОРИ.

ПОСЕБНЕ ПРОГРАМЕ ОБУКЕ МОГУ ДА СПРОВОДЕ ВИСОКОШКОЛСКЕ УСТАНОВЕ КОЈЕ СУ АКРЕДИТОВАНЕ У СКЛАДУ СА ПРОПИСИМА О ВИСОКОМ ОБРАЗОВАЊУ, НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКИ ИНСТИТУТИ И ЛИЦА КОЈА ЗА ТО БУДУ АКРЕДИТОВАНА У СКЛАДУ СА ОДРЕДБАМА ОВОГ ЗАКОНА.
СЕЛЕКЦИЈА И АКРЕДИТАЦИЈА ПРЕДАВАЧА И ДРУГИХ РЕАЛИЗАТОРА 
И СПРОВОДИОЦА ПРОГРАМА
ЧЛАН 97З

СЕЛЕКЦИЈУ И АКРЕДИТАЦИЈУ ПРЕДАВАЧА И ДРУГИХ РЕАЛИЗАТОРА И СПРОВОДИОЦА ПРОГРАМА СПРОВОДИ НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА.

СЕЛЕКЦИЈА ПРЕДАВАЧА СПРОВОДИ СЕ ИЗ РЕДА СТРУЧЊАКА ИЗ ОБЛАСТИ РЕЛЕВАНТНЕ ЗА РАД ДРЖАВНИХ ОРГАНА, ПРВЕНСТВЕНО ИЗ РЕДА ЗАПОСЛЕНИХ У ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА.

ПРЕДАВАЧ СЕ СЕЛЕКТУЈЕ НА ОСНОВУ СТРУЧНОГ, РАДНОГ И ПРЕДАВАЧКОГ ИСКУСТВА У ПРЕДМЕТНОЈ ОБЛАСТИ ЗА КОЈУ СЕ ПРИЈАВЉУЈЕ, ОБЈАВЉЕНИХ РАДОВА ИЗ РЕЛЕВАНТНЕ СТРУЧНЕ ОБЛАСТИ, ПРОВЕРЕ ТРЕНЕРСКИХ ВЕШТИНА, КАО И УСПЕХА У ПРОГРАМУ ОБУКЕ ПРЕДАВАЧА.

ПРОГРАМ ОБУКЕ ПРЕДАВАЧА ПОДРАЗУМЕВА СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ ЛИЦА СА СПЕЦИЈАЛИСТИЧКИМ ЗНАЊЕМ ИЗ ОДРЕЂЕНИХ ОБЛАСТИ И СПРОВОДИ СЕ РАДИ УНАПРЕЂЕЊА ПРЕДАВАЧКИХ ВЕШТИНА, УСВАЈАЊА ДИДАКТИЧКО МЕТОДИЧКИХ ЗНАЊА И РАЗВОЈА ВЕШТИНА ПРЕЗЕНТАЦИЈЕ И КОМУНИКАЦИЈЕ РАДИ ПРЕНОШЕЊА СТРУЧНИХ ЗНАЊА.

ИЗУЗЕТНО ОД СТ. 2-4. ОВОГ ЧЛАНА КАДА СЕ ЗА ПРЕДАВАЧА СЕЛЕКТУЈЕ СТРАНАЦ ПРОГРАМ ОБУКЕ ОБУХВАТА ОСНОВЕ ПРАВНОГ ПОРЕТКА И ЗАКОНОДАВНОГ СИСТЕМА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, ОРГАНИЗАЦИЈЕ, ДЕЛОКРУГА И НАДЛЕЖНОСТИ ДРЖАВНИХ ОРГАНА И ЊИХОВОГ ОДНОСА ПРЕМА ДРУГИМ ОРГАНИМА ЈАВНЕ ВЛАСТИ И ИМАОЦИМА ЈАВНИХ ОВЛАШЋЕЊА И ОСНОВНЕ МЕРЕ И АКТИВНОСТИ ИЗ СТРАТЕШКИХ АКАТА ИЗ ОБЛАСТИ ЗА КОЈУ СЕ АНГАЖУЈЕ.

АКРЕДИТАЦИЈА ПРЕДАВАЧА ВРШИ СЕ НАКОН СПРОВЕДЕНОГ ПОСТУПКА СЕЛЕКЦИЈЕ, УПИСОМ У СТАЛНУ ЛИСТУ ПРЕДАВАЧА И ДРУГИХ РЕАЛИЗАТОРА ОБУКЕ КОЈА СЕ ВОДИ ПРЕМА СТРУЧНОЈ, ОДНОСНО ТЕМАТСКОЈ ОБЛАСТИ ИЛИ ВЕШТИНИ.

НА МЕНТОРЕ И КОУЧЕ СХОДНО СЕ ПРИМЕЊУЈУ ОДРЕДБЕ СТ. 1, 2, 3, 4. И 6. ОВОГ ЧЛАНА.

ВЛАДА, НА ПРЕДЛОГ НАЦИОНАЛНЕ АКАДЕМИЈЕ, ДОНОСИ АКТ КОЈИМ СЕ БЛИЖЕ УРЕЂУЈЕ ПРОГРАМ СЕЛЕКЦИЈЕ, ОБУКЕ, АКРЕДИТАЦИЈЕ И НАЧИНА АНГАЖОВАЊА ПРЕДАВАЧА, МЕНТОРА И КОУЧА, ИЗНОС НАКНАДА ЗА ЊИХОВ РАД, КАО И ОБЛИК, НАЧИН УПИСА И ВОЂЕЊА СТАЛНЕ ЛИСТЕ ПРЕДАВАЧА И ДРУГИХ РЕАЛИЗАТОРА ОБУКА.

ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ПОСЕБНИХ ПРОГРАМА ОБУКЕ МОГУ СЕ АКРЕДИТОВАТИ ЛИЦА КОЈА ИСПУНЕ УСЛОВЕ У ПОГЛЕДУ ПОТРЕБНИХ КАДРОВА, ПРОСТОРА, ОПРЕМЕ И СРЕДСТАВА.

ЛИЦЕ КОЈЕ ПОДНЕСЕ ЗАХТЕВ ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ МОРА ДА ИМА, ОДНОСНО ДА ОБЕЗБЕДИ:
1) ОДГОВОРНО ЛИЦЕ, КАО И РЕАЛИЗАТОРЕ ОБУКЕ СА СТАЛНЕ ЛИСТЕ ПРЕДАВАЧА КОЈУ ВОДИ НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА, ДРУГЕ РЕАЛИЗАТОРЕ ОБУКЕ АНГАЖОВАНЕ ИЗ РЕДА ЗАПОСЛЕНИХ У ВИСОКОШКОЛСКИМ УСТАНОВАМА КОЈЕ СУ АКРЕДИТОВАНЕ У СКЛАДУ СА ПРОПИСИМА О ВИСОКОМ ОБРАЗОВАЊУ ИЛИ ИЗ РЕДА ЗАПОСЛЕНИХ У НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКИМ ИНСТИТУТИМА ИЛИ РЕАЛИЗАТОРЕ ОБУКЕ КОЈИ ИМАЈУ НАЈМАЊЕ ИСТИ НИВО И ВРСТУ ОБРАЗОВАЊА КАО И ЗАПОСЛЕНИ КОЈИ СУ ПОЛАЗНИЦИ ОБУКЕ, ОДНОСНО ОДГОВАРАЈУЋЕГ ПРОГРАМА И КОЈИ ПОСЕДУЈУ СТРУЧНО, РАДНО И ПРЕДАВАЧКО ИСКУСТВО У ОБЛАСТИ У КОЈОЈ СЕ ПРОГРАМ СПРОВОДИ, ОДНОСНО ОБЈАВЉЕНЕ РАДОВЕ ИЗ РЕЛЕВАНТНЕ СТРУЧНЕ ОБЛАСТИ;
2) ПРОСТОР, У ВЛАСНИШТВУ, ЗАКУПУ ИЛИ ПО ОСНОВУ УГОВОРА О КОРИШЋЕЊУ, У КОМЕ ЋЕ СЕ СПРОВЕСТИ ОБУКА, ОДНОСНО РЕАЛИЗОВАТИ ПРОГРАМ, А КОЈИ НИЈЕ МАЊИ ОД 2М² ПО ПОЛАЗНИКУ ОБУКЕ;
3) ОПРЕМУ И СРЕДСТВА (НАМЕШТАЈ, РАЧУНАРЕ, ПРОЈЕКТОРЕ, ТАБЛЕ ЗА ПРЕЗЕНТАЦИЈУ, И ДР) КОЈИ СУ НЕОПХОДНИ ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ ПРОГРАМА.

ВЛАДА, НА ПРЕДЛОГ НАЦИОНАЛНЕ АКАДЕМИЈЕ, ДОНОСИ АКТ КОЈИМ СЕ БЛИЖЕ УРЕЂУЈУ КРИТЕРИЈУМИ И МЕРИЛА КОЈИМА СЕ ДОКАЗУЈЕ ИСПУЊЕНОСТ УСЛОВА ИЗ СТ. 9. И 10. ОВОГ ЧЛАНА, ОДНОСНО ПОТВРЂУЈЕ СТАТУС АКРЕДИТОВАНЕ ВИСОКОШКОЛСКЕ УСТАНОВЕ ИЛИ НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКОГ ИНСТИТУТА, КАО И ОБЛИК, НАЧИН УПИСА И ВОЂЕЊА ЕВИДЕНЦИЈЕ О ОВИМ ЛИЦИМА. 

ИЗБОР ИЗВОЂАЧА ПРОГРАМА ИЗМЕЂУ АКРЕДИТОВАНИХ СПРОВОДИОЦА ОБУКА ВРШИ СЕ САГЛАСНО ПРОПИСИМА КОЈИМА СЕ УРЕЂУЈЕ ОБЛАСТ ЈАВНИХ НАБАВКИ.

ОДРЕДБЕ ОВОГ ЧЛАНА СХОДНО СЕ ПРИМЕЊУЈУ И НА ПРЕДАВАЧЕ, ДРУГЕ РЕАЛИЗАТОРЕ И СПРОВОДИОЦЕ ПРОГРАМА КОЈИМА ЈЕ ТАЈ СТАТУС УТВРЂЕН ПОТВРЂЕНИМ МЕЂУНАРОДНИМ УГОВОРОМ, ОДНОСНО СПОРАЗУМОМ ЗАКЉУЧЕНИМ САГЛАСНО ЗАКОНУ КОЈИМ СЕ УРЕЂУЈУ ДОНАЦИЈЕ И ХУМАНИТАРНА ПОМОЋ.
ЕВИДЕНЦИЈА, АКРЕДИТАЦИЈА И ДЕПОЗИТ ПОДАТАКА 
О ПРОГРАМИМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА
ЧЛАН 97И

НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА ВОДИ ЕВИДЕНЦИЈУ ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА У ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА У ОКВИРУ ЦЕНТРАЛНЕ ЕВИДЕНЦИЈЕ ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА У ЈАВНОЈ УПРАВИ.

ПОСЕБНИ ПРОГРАМИ ОБУКЕ КОЈЕ САМОСТАЛНО ОСТВАРУЈУ ДРЖАВНИ ОРГАНИ УПИСУЈУ СЕ У ЕВИДЕНЦИЈУ ИЗ СТАВА 1. ОВОГ ЧЛАНА ПРЕ ПОЧЕТКА ИЗВОЂЕЊА, ЧИМЕ СТИЧУ СВОЈСТВО АКРЕДИТОВАНОГ ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА У ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА.

ЕВИДЕНЦИЈА ИЗ СТАВА 1. ОВОГ ЧЛАНА, ПОРЕД ПОДАТАКА О ПРОГРАМУ, САДРЖИ И ПОДАТКЕ О: ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА, ОДНОСНО КОРИСНИЦИМА; УЧЕСНИЦИМА; СПРОВОДИОЦУ КОМЕ ЈЕ ПОВЕРЕНО ИЗВОЂЕЊЕ ОБУКЕ; ПРЕДАВАЧИМА, МЕНТОРИМА И КОУЧИМА; ОЦЕНАМА УСПЕШНОСТИ СПРОВЕДЕНИХ ПРОГРАМА И МАТЕРИЈАЛИМА КОЈИ СУ ПРИПРЕМЉЕНИ ЗА ПОТРЕБЕ ИЛИ СУ ПРОИЗВОД ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА. 

ДРЖАВНИ ОРГАНИ ДУЖНИ СУ ДА НАЦИОНАЛНОЈ АКАДЕМИЈИ ДОСТАВЉАЈУ ПОДАТКЕ И МАТЕРИЈАЛЕ КОЈИ ЧИНЕ САДРЖИНУ ЕВИДЕНЦИЈА ИЗ СТАВА 1. ОВОГ ЧЛАНА. 

ОБЛИК, НАЧИН УПИСА И ВОЂЕЊА ЕВИДЕНЦИЈЕ ИЗ СТАВА 1. ОВОГ ЧЛАНА, БЛИЖЕ ПРОПИСУЈЕ НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА. 
ВРЕДНОВАЊЕ СПРОВЕДЕНИХ ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА
ЧЛАН 97Ј

ВРЕДНОВАЊЕ ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ОСТВАРУЈЕ СЕ НАРОЧИТО НА ОСНОВУ ГОДИШЊЕ ОЦЕНЕ НЕПОСРЕДНОГ РУКОВОДИОЦА О УТИЦАЈУ ПОХАЂАЊА ОБУКА НА УНАПРЕЂЕЊЕ ОБАВЉАЊА ПОСЛА, ОЦЕНЕ ПОЛАЗНИКА О РЕАЛИЗОВАНОМ ПРОГРАМУ, ОЦЕНЕ РЕАЛИЗАТОРА ПРОГРАМА И ОЦЕНЕ ПРОГРАМСКОГ САВЕТА НАЦИОНАЛНЕ АКАДЕМИЈЕ. 

КРИТЕРИЈУМЕ И МЕРИЛА ЗА ВРЕДНОВАЊЕ ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА УТВРЂУЈЕ НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА, У САРАДЊИ СА НАДЛЕЖНИМ ОРГАНОМ ЗА ПОСЛОВЕ УПРАВЉАЊА КАДРОВИМА У ДРЖАВНОЈ УПРАВИ, СЛУЖБОМ ВЛАДЕ ЗА КООРДИНАЦИЈУ ПОСЛОВА ВЛАДЕ У ПРИСТУПАЊУ ЕВРОПСКОЈ УНИЈИ, КАО И ОДГОВОРНИМ ЛИЦИМА ЗА ПОСЛОВЕ УПРАВЉАЊА КАДРОВИМА У ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА. 
ВЕРИФИКАЦИЈА ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА
ЧЛАН 97К

ЗА СВЕ ПРОГРАМЕ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА КОЈИ СУ АКРЕДИТОВАНИ КОД НАЦИОНАЛНЕ АКАДЕМИЈЕ, ИЗДАЈЕ СЕ УВЕРЕЊЕ (СЕРТИФИКАТ, ПОТВРДА) УЧЕСНИКУ, ОДНОСНО КОРИСНИКУ ПРОГРАМА.

АКО ПРОГРАМ НЕ САДРЖИ ПРОВЕРУ УСПЕХА, ОДНОСНО ПРОЦЕНУ СТЕЧЕНИХ ЗНАЊА ИЛИ ВЕШТИНА, ИЗДАЈЕ СЕ УВЕРЕЊЕ (ПОТВРДА) О ПОХАЂАЊУ ПРОГРАМА.

АКО СЕ ПО ЗАВРШЕТКУ ПРОГРАМА ВРШИ ПРОВЕРА ЗНАЊА УЧЕСНИКА, ОДНОСНО КОРИСНИКА, ИЗДАЈЕ СЕ ОДГОВАРАЈУЋЕ УВЕРЕЊЕ О ОСТВАРЕНОМ УСПЕХУ (СЕРТИФИКАТ).

ПОТВРДУ О ПОХАЂАЊУ ПРОГРАМА, ОДНОСНО СЕРТИФИКАТ О ОСТВАРЕНОМ УСПЕХУ, ИЗДАЈЕ ОРГАНИЗАТОР ПРОГРАМА. 

УСЛОВЕ ИЗДАВАЊА, ОБЛИК УВЕРЕЊА (СЕРТИФИКАТА, ПОТВРДЕ) И НАЧИН ЕВИДЕНЦИЈЕ БЛИЖЕ ПРОПИСУЈЕ НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА. 
СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ СТАЖИРАЊЕМ
ЧЛАН 97Л

ДРЖАВНИ СЛУЖБЕНИК КОЈИ ЈЕ УПУЋЕН НА СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ ПУТЕМ СТАЖИРАЊА НА ОСНОВУ ПРОГРАМА ИЗ ЧЛАНА 97. ОВОГ ЗАКОНА ИЛИ НА ОСНОВУ ПОСЕБНОГ СПОРАЗУМА О МЕЂУНАРОДНОЈ САРАДЊИ У СКЛАДУ СА ТИМ ПРОГРАМОМ (У ДАЉЕМ ТЕКСТУ: СТАЖИРАЊЕ), ОСТВАРУЈЕ СВА ПРАВА ИЗ РАДНОГ ОДНОСА У ДРЖАВНОМ ОРГАНУ ИЗ КОЈЕГ ЈЕ УПУЋЕН НА СТАЖИРАЊЕ И У ОБАВЕЗИ ЈЕ ДА ПО ОКОНЧАЊУ СТАЖИРАЊА ОСТАНЕ НА РАДУ У ТОМ ИЛИ ДРУГОМ ДРЖАВНОМ ОРГАНУ ДВОСТРУКО ДУЖЕ ОД ВРЕМЕНА ПРОВЕДЕНОГ НА СТАЖИРАЊУ, А НАЈМАЊЕ ГОДИНУ ДАНА. 

ПО ЗАВРШЕНОМ СТАЖИРАЊУ ДРЖАВНИ СЛУЖБЕНИК ЈЕ ДУЖАН ДА ПРЕНЕСЕ И ПРИМЕНИ СТЕЧЕНА ЗНАЊА И ВЕШТИНЕ. 

ДРЖАВНИ СЛУЖБЕНИК КОЈИ ПО ОКОНЧАЊУ СТАЖИРАЊА НЕ ОСТАНЕ НА РАДУ У ДРЖАВНОМ ОРГАНУ У ПРОПИСАНОМ ТРАЈАЊУ ДУЖАН ЈЕ ДА ЈЕДНОКРАТНО ВРАТИ СВЕ ТРОШКОВЕ СТАЖИРАЊА ИСПЛАЋЕНЕ ИЗ БУЏЕТА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ. 

ПРАВА И ОБАВЕЗЕ ДРЖАВНОГ СЛУЖБЕНИКА НА СТАЖИРАЊУ УРЕЂУЈУ СЕ УГОВОРОМ. 

ВЛАДА БЛИЖЕ УРЕЂУЈЕ НАЧИН ИЗБОРА ДРЖАВНИХ СЛУЖБЕНИКА КОЈИ СЕ УПУЋУЈУ НА СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ ПУТЕМ СТАЖИРАЊА, БИТНЕ ЕЛЕМЕНТЕ УГОВОРА О УРЕЂИВАЊУ МЕЂУСОБНИХ ПРАВА И ОБАВЕЗА ДРЖАВНОГ СЛУЖБЕНИКА И ДРЖАВНОГ ОРГАНА ИЗ КОГ СЕ УПУЋУЈЕ НА СТАЖИРАЊЕ, НАЧИН ОБРАЧУНА И РЕФУНДАЦИЈЕ (ВРАЋАЊА) ТРОШКОВА СТАЖИРАЊА, НАЧИН ПРЕНОШЕЊА СТЕЧЕНОГ ЗНАЊА И ВЕШТИНА ПО ЗАВРШЕНОМ СТАЖИРАЊУ, КАО И ДРУГА ПИТАЊА ОД ЗНАЧАЈА ЗА СТАЖИРАЊЕ.
Члан 105.

Приправници се оспособљавају за самосталан рад у складу са општим актом о увођењу приправника у рад који доноси руководилац и општим програмом оспособљавања приправника за полагање државног стручног испита.

МЕНТОРИ У ПРОГРАМИМА СТРУЧНОГ ОСПОСОБЉАВАЊА ПРИПРАВНИКА У ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА ЈЕСУ, ПО ПРАВИЛУ, ДРЖАВНИ СЛУЖБЕНИЦИ И ЗАПОСЛЕНИ КОЈИ ИМАЈУ ЗНАЧАЈНО ИСКУСТВО У ОБАВЉАЊУ РЕЛЕВАНТНИХ ПОСЛОВА И КОЈИ СУ ОСТВАРИЛИ ЗАПАЖЕНЕ И ПРИЗНАТЕ РЕЗУЛТАТЕ У РАДУ ДРЖАВНИХ ОРГАНА.


МЕНТОРСТВО У ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА ОСТВАРУЈЕ СЕ У СКЛАДУ СА АКТОМ, ОДНОСНО ПРОГРАМОМ ИЗ СТАВА 1. ОВОГ ЧЛАНА, А ПОДРАЗУМЕВА НЕПОСРЕДАН ЛИЧНИ ПРЕНОС ЗНАЊА И ИСКУСТАВА У ОДРЕЂЕНОМ ТРАЈАЊУ.


НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА ПРИПРЕМА И СПРОВОДИ ПОСЕБАН ПРОГРАМ ОБУКЕ МЕНТОРА И ДОНОСИ СМЕРНИЦЕ ЗА ЊИХОВ РАД.
Члан 106а

Са незапосленим лицем руководилац може закључити уговор о стручном оспособљавању без накнаде, ради стручног оспособљавања, односно стицања радног искуства и услова за полагање државног стручног испита.

Уговор из става 1. овог члана за оспособљавање за рад лица са средњим образовањем закључује се најдуже на шест месеци, а уговор за оспособљавање за рад лица са високим образовањем, најдуже на годину дана.

НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА ОБЕЗБЕЂУЈЕ СТРУЧНУ ПОДРШКУ, ЈЕДИНСТВЕНУ ЕВИДЕНЦИЈУ ПРОГРАМА И КООРДИНАЦИЈУ СТРУЧНОГ ОСПОСОБЉАВАЊА У ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА.


УСЛОВИ И НАЧИН СЕЛЕКЦИЈЕ КАНДИДАТА ЗА СТРУЧНО ОСПОСОБЉАВАЊЕ, УСЛОВИ РАДА И НАКНАДА ТРОШКОВА, ПЛАН И ПРОГРАМ СТРУЧНОГ ОСПОСОБЉАВАЊА, МЕНТОРСКИ НАДЗОР, ЕЛЕМЕНТИ УГОВОРА О СТРУЧНОМ ОСПОСОБЉАВАЊУ, КАО И ПРАВА И ОБАВЕЗЕ КОРИСНИКА ПРОГРАМА И МЕНТОРСКОГ ДРЖАВНОГ ОРГАНА ПО ОКОНЧАЊУ СТРУЧНОГ ОСПОСОБЉАВАЊА И ДРУГА ПИТАЊА ОД ЗНАЧАЈА ЗА СТРУЧНО ОСПОСОБЉАВАЊЕ, УТВРЂУЈУ СЕ ПРОГРАМОМ СТРУЧНОГ ОСПОСОБЉАВАЊА.


ПРОГРАМ СТРУЧНОГ ОСПОСОБЉАВАЊА У ОРГАНИМА ДРЖАВНЕ УПРАВЕ ДОНОСИ ВЛАДА, НА ПРЕДЛОГ НАЦИОНАЛНЕ АКАДЕМИЈЕ, А ПРОГРАМЕ СТРУЧНОГ ОСПОСОБЉАВАЊА У ДРУГИМ ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА ДОНОСЕ ТИ ОРГАНИ.


СТРУЧНО ОСПОСОБЉАВАЊЕ У ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА ОБАВЉА СЕ, ПО ПРАВИЛУ, ПОД НЕПОСРЕДНИМ НАДЗОРОМ МЕНТОРА, ОДНОСНО СТРУЧНОГ ЛИЦА КОЈЕ ИСПУЊАВА УСЛОВЕ ЗА МЕНТОРА У СКЛАДУ СА ОВИМ ЗАКОНОМ.


ПО ОКОНЧАЊУ СТРУЧНОГ ОСПОСОБЉАВАЊА, МЕНТОР РУКОВОДИОЦУ ДРЖАВНОГ ОРГАНА ДОСТАВЉА ИЗВЕШТАЈ О ОСТВАРЕНИМ РЕЗУЛТАТИМА И УСПЕХУ.


МЕЂУСОБНА ПРАВА И ОБАВЕЗЕ ИЗМЕЂУ КОРИСНИКА СТРУЧНОГ ОСПОСОБЉАВАЊА И ДРЖАВНОГ ОРГАНА УРЕЂУЈЕ СЕ УГОВОРОМ О СТРУЧНОГ ОСПОСОБЉАВАЊУ.
Члан 158.

Служба за управљање кадровима, коју образује Влада, задужена је за стручне послове везане за управљање кадровима у државној управи.

Служба за управљање кадровима оглашава интерне конкурсе за слободна извршилачка радна места и интерне и јавне конкурсе за попуну положаја у органима државне управе и службама Владе, саветује органе државне управе и службе Владе како да управљају кадровима, организује стручно усавршавање државних службеника, изузев у области Европске уније ОБАВЉА ПОСЛОВЕ У ВЕЗИ СА АНАЛИЗОМ ИНДИВИДУАЛНИХ ПОТЕНЦИЈАЛА ЗА РАЗВОЈ И УПРАВЉАЊЕ КАРИЈЕРОМ ДРЖАВНИХ СЛУЖБЕНИКА, пружа стручно-техничку помоћ Високом службеничком савету, обавља стручне и техничке послове значајне за политику Владе у управљању кадровима и врши друге послове одређене законом или прописом Владе.

Службом за управљање кадровима руководи директор, који је одговоран Генералном секретару Владе.
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