О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е
I. УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Уставни основ за доношење Закона о изменама и допунама Закона о запосленима у аутономним покрајинама и јединицама локалне самоуправе садржан је у одредби члана 97. став 1. тачка 8. Устава Републике Србије („Службени гласник РС”, број 98/06), којом је утврђено да Република Србија у оквиру својих надлежности, уређује систем у области радних односа.


Поред тога, уставни основ уређен је чланом 99. став 1. тачка 7. Устава, сагласно коме Народна скупштина доноси законе и друге опште акте из надлежности Републике Србије.
II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Доношењем Стратегије стручног усавршавања запослених у јединицама локалне самоуправе у Републици Србији („Службени гласник РС”, број 27/15, у даљем тексту: Стратегија), утврђени су суштински реформски циљеви на којима треба да се заснива „успостављање усклађеног, трајног и одрживог система стручног усавршавања запослених у јединицама локалне самоуправе”. Ови циљеви треба да допринесу повећању нивоа знања и вештина запослених у јединицама локалне самоуправе неопходних за остваривање основних постулата модерне локалне самоуправе” и „принципа Европског административног простора”, односно способности да се „спроведу обавезе које проистичу из чланства Републике Србије у Европској унији”. 


У складу са наведеним, неопходно је нормативно уредити сва питања од значајa за остваривање функције стручног усавршавања на овом нивоу власти, као једног од предуслова Стратегијом дефинисаног увођења „новог система стручног усавршавања запослених у јединицама локалне самоуправе заснованог на принципима: међусобне координације у раду субјеката система стручног усавршавања; континуитета и одрживости система стручног усавршавања; унапређења и обезбеђивања квалитета стручног усавршавања кроз дефинисање основних елемената садржине програма и одређивање процедуре за њихово утврђивање; равноправности у остваривању права на стручно усавршавање и извршавању обавеза; равноправности извођача програма стручног усавршавања на тржишту, уз испуњење утврђених услова за спровођење програма стручног усавршавања; ефикасности, односно сврсисходног коришћења буџетских средстава намењених за стручно усавршавање и одговорности свих субјеката који су носиоци активности на успостављању и реализацији система стручног усавршавања запослених у јединицама локалне самоуправе”. 


Истовремено, Стратегија препознаје потребу да се систем стручног усавршавања у јединицама локалне самоуправе усклади са системом стручног усавршавања у другим сегментима јавне управе, јер би се на тај начин, како се наводи, обезбедила „боља сарадња и координација надлежних органа“ и „значајни ефекти на плану уштеде трошкова организовања стручног усавршавања“. Такође, указује се да је овај циљ, као предуслова „јединственог квалитета обављања послова из надлежности јединица локалне самоуправе у односу на све грађане и правна лица“, могуће остварити у оквиру централне националне институције за стручно усавршавање, на основу јединствено утврђених програма стручног усавршавања. 

Наведено је у потпуности сагласно Стратегији реформе јавне управе у Републици Србији („Службени гласник РС”, бр. 9/14 и 42/14 - исправка), којом се као један од предуслова укупног развоја и унапређења система управљања људским ресурсима у јавној управи предвиђа успостављање јединственог система стручног усавршавања у јавној управи, односно увођење једног организационог облика за спровођење програма стручног усавршавања и општих материјалних елемената за дефинисање програма стручног усавршавања који су заједнички за све категорије запослених у јавној управи.

У складу са стратегијама планираним правцима у успостављању одрживог система стручног усавршавања у јавној управи, неопходно је да се истовремено са реализацијом утврђених мера и активности које се односе на припрему и доношење закона којим ће се уредити оснивање централне националне институције за стручно усавршавање у јавној управи, приступити доношењу закона којим ће се изменити или допунити одредбе тренутно важећег Закона о запосленима у аутономним покрајинама и јединицама локалне самоуправе и успоставе односи који на усклађен и целовит начин уређују сва питања од значаја за остваривање сврхе компетенције стручног усавршавања, односно стицање функционалних, примењивих знања запослених у јединицама локалне самоуправе у остваривању укупних реформских циљева и принципа.

Уз наведено, неопходно је изменити или допунити поједине одредбе Закона ради прецизирања и обезбеђивања целовитости система који уређује, односно омогућавања несметаног остваривања права и обавеза утврђених Законом. 
III. ОБЈАШЊЕЊЕ ПОЈЕДИНИХ РЕШЕЊА

Члан 1. – Примена општих прописа о раду и колективног уговора  уређено је одредбама члана 6. Закона којим је у ставу 4. дефинисан појам удружења послодаваца у смислу да је удружење послодаваца удружење које представља више од једне трећине јединица локалне самоуправе које запошљавају најмање 20% запослених и регистровано је у складу са законом. Одредбама овог члана пропуштено је да се дефинише ко цени испуњеност услова из става 4. овог члана, тако да је чланом 1. Закона о изменама и допунама закона о запосленима у аутономним покрајинама и јединицама локалне самоуправе (у даљем тексту: Закон) предвиђено да испуњеност услова из става 4. овог члана утврђује министарство надлежно за локалну самоуправу.  

Члан  2. – Изменама и допунама мења се став 7. члана 14. Закона о запосленима у аутономним покрајинама и јединицама локалне самоуправе у смислу да функционеру престаје радни однос престанком функције, односно даном престанка обавезе вршења дужности, као и након протека рока из ст. 1-3. овог члана. Раније важећом одредбом било је предвиђено да функционеру престанком функције престаје и радни однос, односно да функционреу престаје радни однос даном престанка обавезе вршења дужности. Имајући у виду да функционер по престанку функције има право на накнаду плате у трајању од три месеца, као и чињеницу да се ово право може изузетно продужити до три месеца уколико у том времену функционер стиче право на пензију, односно да ово право може престати и пре истека рока од три месеца, заснивањем радног односа или стицањем права на пензију према прописима о пензијском и инвалидском осигурању  (став 1-3) изменама закона прописано је да функционеру радни однос престаје престанком функције, односно престанком обавезе вршења дужности као и након протека рока из ст.1-3.  овог члана.

Члан 3. – Одредбама овог члана Закона утврђује се усклађивање послова Савета за стручно усавршавање запослених у јединицама локалне самоуправе са целином предложених унапређења области стручног усавршавања у јединицама локалне самоуправе, али и законом утврђеним начелима система стручног усавршавања на којима се заснива.


Члан 4. – Одредбе које уређују најзначајнија питања у вези са стручним усавршавањем у јединицама локалне самоуправе предложене су у складу са концептом на коме се успоставља стручно усавршавање у јавној управи у целини. Овим решењима с једне стране, остварују се циљеви и принципи стручног усавршавања у јединицама локалне самоуправе утврђени Стратегијом стручног усавршавања запослених у јединицама локалне самоуправе у Републици Србији, а с друге стране стварају се услови за укупно унапређење административних капацитета у јединицама локалне самоуправе за 

остваривање општих и посебних циљева и принципа реформе јавне управе. 


Законом се најпре, утврђује да се стручно усавршавање заснива на програмима стручног усавршавања којима се одређују облици и садржина стручног усавршавања и средстава за стручно усавршавање, а као једна од новина утврђују се послови Националне академије за стручно усавршавање у јавној управи (у даљем тексту: Национална академија) у систему стручног усавршавања у јединицама локалне самоуправе.


Општи програм обуке уводи се у сврху обезбеђивања услова за перманентно усавршавање и унапређење нивоа знања и вештина запослених за обављање конкретних функција, активности и задатака из утврђеног делокруга и надлежности, односно послова органа, служби и организација јединице локалне самоуправе (у даљем тексту: органи), али и ради омогућавања остваривања стратешких праваца реформе и спровођења утврђених јавних политика. 


Конципиран је тако да обухвата уводни програм обуке и програм континуираног стручног усавршавања у јединицама локалне самоуправе, при чему уводни програм обуке има за циљ да стручно оспособи запослене који по први пут заснивају радни однос у одређеном органу – пружањем елементарног нивоа знања о правном систему и припремом за полагање државног стручног испита, док програм континуираног стручног усавршавања у јединицама локалне самоуправе треба да обезбеди перманентно подизање ниво стручних и практичних знања и вештина запослених у свим општим и посебним темама које су заједничке или одликују већину корисника. 


Узимајући у обзир све специфичности стручног усавршавања у јединицама локалне самоуправе изражене и кроз Стратегију стручног усавршавања у јединицама локалне самоуправе у Републици Србији, програм континуираног стручног усавршавања у јединицама локалне самоуправе садржи две компоненте – прву која се односи на поверене послове јединица локалне самоуправе изражену у оквиру општег програма континуираног стручног усавршавања и другу која претежно обухвата послове из изворног делокруга јединица локалне самоуправе у оквиру секторског програма континуираног стручног усавршавања.


Узимајући у обзир да је стручно усавршавање функционера, али и запослених у органима јединице локалне самоуправе који се припремају или налазе на руководећим радним местима једнако важно као и стручно усавршавање осталих категорија запослених за остваривање надлежности јединице локалне самоуправе и квалитета утврђивања или спровођења јавних политика, Закон предвиђа и увођење програма обуке руководилаца.


Прописивањем посебних програма стручног усавршавања даље се омогућава и стручно усавршавање запослених у складу са специфичним потребама из делокруга и надлежности јединице локалне самоуправе, односно остваривање потреба везаних за поједина радна места, врсте послова или посебне групе корисника.

У односу на врсту програма, уређује се начин обезбеђивања средстава за спровођење програма, па се тако уређује да се средства за спровођење уводног програма обуке, oпштег програма континуираног стручног усавршавања и програма обуке руководилаца, обезбеђују се у буџету Републике Србије – у укупном износу 0.01% средстава обезбеђених за плате свих запослених у органима јединица локалне самоуправе, а средства за спровођење секторског програма континуираног стручног усавршавања и посебне програме обуке у буџету јединице локалне самоуправе – у оквиру буџета јединице локалне самоуправе, у укупном износу који буде утврђен буџетом јединице локалне самоуправе за те намене у складу са масом средстава за плате.


Општи програме обуке и програм обуке руководилаца доноси Влада, на предлог Националне академије, по претходно прибављеном мишљењу Савета за стручно усавршавање запослених у јединицама локалне самоуправе (у даљем тексту: Савет). Посебне програме доноси јединица локалне самоуправе, по претходно прибављеном мишљењу Савета.


Полазећи од потребе успостављања усклађеног система стручног усавршавања у јавној управи, заснованог на јединственим програмима у свим питањима која су заједничка или одликују већину субјеката у њој, прописује се да Национална академија спроводи Уводни програм обуке, Општи програм континуираног стручног усавршавања у јединицама локалне самоуправе и Програм обуке руководилаца, а органи самостално или преко Националне академије спроводе секторски програм континуираног стручног усавршавања у јединицама локалне самоуправе и посебне програме.

Затим, Законом се по први пут уређују критеријуми, мерила и начин утврђивања потреба за стручним усавршавањем, тако што се имајући у виду целину нашег првног система и могућности које из њега произилазе одређују основни критеријуми за утврђивање потреба за стручним усавршавањем. Закон прописује да Национална академија врши развој јединствене методологије и стандардних инструмената који омогућавају континуирано и флексибилно праћење и прилагођавање програма обуке у складу са потребама јединица локалне самоуправе. Потребе за континуираним стручним усавршавањем и обуком руководилаца утврђује Национална академија, а разматра их и усваја их Програмски савет Националне академије. Поред тога, у складу са специфичним потребама, утврђивање потреба за посебне програме стручног усавршавања спроводе надлежни органи јединица локалне самоуправе, уз стручну подршку Националне академије, а разматра их и усваја Савет.


Закон прецизира и ко може бити предавач или други реализатор и спроводилац програма обуке и услове селекције и акредитације предавача и других реализатора и спроводиоца програма обуке, утврђује надлежност Националне академије за спровођење поступка селекције и акредитације субјеката који реализују програме обуке, овлашћује Владу да на предлог Националне академије ближе уреди програм селекције, обуке, акредитације и начина ангажовања предавача, ментора и коуча, износ накнада за њихов рад, као и облик, начин уписа и вођења сталне листе предавача и других реализатора обука, критеријуме и мерила којима се доказује испуњеност услова за акредитацију других спроводиоца програма обуке, односно потврђивање статуса акредитоване високошколске установе или научноистраживачког института, као и облик, начин уписа и вођења евиденције о овим лицима. 


Ради обезбеђивања услова за укупно праћење стања у области стручног усавршавања, прописује се да Национална академија води евиденције о програмима стручног усавршавања у јединицама локалне самоуправе, а поред обавезних података које јединице локалне самоуправе достављају за упис у ову евиденцију, прописује се и обавеза достављања података и материјала који су припремљени за потребе или су производ програма стручног усавршавања.



Овим одредбама отклањају се и досадашње правне празнине у важећем закону о вредновању и верификацији спроведених програма стручног усавршавања.


Члан 5. – Компатибилно решењима о менторима у реализацији програма стручног усавршавања, Законом се уређују питања и у вези са менторством у програму оспособљавања приправника у јединицама локалне самоуправе. 


Члан 6. – Имајући у виду да је одредбама Закона дефинисано ко оцењује службенике, службенике на положају, начелника управе и заменика начелника управе у примени закона појавила се потреба да се прецизније дефинише ко оцењује службеника на положају у ситуацији када исти руководи органом, организацијом или службом. У том случају изменом закона предвиђа се да службеника на положају који руководи покрајинском органом, организацијом или службом оцењује орган надлежан за постављење. Такође, изменом овог члана предвиђено је да службеника који руководи службом интерне ревизије и буџетске инспекције оцењује градоначелник, односно председник општине или председник градске општине. 

Члан 7. – Овим чланом Нацрта закона, врши се допуна члана 163. Закона и додатно уређује престанак радног односа и за службенике на положају којима је протекао рок у статусу нераспоређености.
Члан 8. – Ближе се уређује радно правни статус службеника у случају доношења новог Правилника, као и у случају промене Правилника. У случају доношења новог Правилника прописано је да се сви службеници распоређују на одговарајућа радна места. Ако новим правилником или променом правилника нека радна места буду укинута или смањен број службеника, у том случају овим чланом се прописује да пребројни службеници се распроређују односно премештају на друга одговарајућа радна места, с тим да предност имају они са бољим оценама у последње три године. Такође, предвиђена је могућност да прекобројни службеници могу бити, уз своју сагласности распоређени, односно премештени на ниже радно место које одговара њиховој стручној спреми, с тим да уколико такво радно место не постоји, постају нераспоређени. У случају када одговарајуће радно место не постоји а прекобројни службеник не да сагласност да може бити распоређен, односно премештен на ниже радно место које одговара његовој стручној спреми, руководилац доноси решење о престанку радног односа. 
Члан 9. – Овим чланом Нацрта закона, прецизира се начин остваривања права на накнаду плате службеника на положају који је постао нераспоређен у случајевима из члана 54. и 55. Закона о запосленима у аутономним покрајинама и јединицама локалне самоуправе, као и право на отпремнину за службенике и службенике на положају којима радни однос престане протеком рока у статусу нераспоређености. 

Члан 10. – Предлаже се брисање речи: „државногˮ чиме се врши исправка техничке грешке.
Члан 11. – Овим чланом Нацрта закона, правилно се позива на одговарајући члан Закона којим се прописује дужност полагања државног стручног испита.

Чл. 12-16. – Закон садржи изричита овлашћења за доношење подзаконских прописа неопходних за његово извршавање, прецизно и детаљно утврђена питања која треба обухватити подзаконским прописима и јасно одређене границе овлашћења органа државне управе који их доноси, па се у складу са тим утврђује рок надлежним органима за њихово доношење – шест месеци од дана струпања на снагу овог закона.

 

Затим се уређују случајеви важења pro praeterio подзаконских аката и програма стручног усавршавања који су донети до ступања на снагу овог закона, односно утврђује да ће се до доношења подзаконских аката, односно програма стручног усавршавања у складу са овлашћењима из овог закона, примењивати подзаконски акти и програми донети до ступања на снагу овог закона, осим одредаба које су у супротности са овим законом.
Поред тога, ради обезбеђења континуитета у остваривању функције стручног усавршавања у јединицама локалне самоуправе и несметаног спорвођења програма стручног усавршавања у периоду до стварања услова за потпуни прелазак на режим који се успоставља овим законом, уређују се питања покретања поступка акредитације и статуса досадашњих предавача и других реализатора и спорводиоца програма обуке до окончања поступка акредитације.  


У складу са чланом 196. став 4. Устава прописује се да Закон ступа на снагу осам дана од дана објављивања у републичком службеном гласилу.
IV. ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА

У складу са утврђеним чланом 118. ст. 4. и 5. Закона о запосленима у аутономним покрајинама и јединицама локалне самоуправе за спровођење овог закона обезбеђена су средства у буџету Републике Србије за 2017. године, на разделу 19 – Министарство државне управе и локалне самоуправе, Глава 19.0, Програм 0608 – Систем локалне самоуправе, Функција 110 – Извршни и законодавни органи, финансијски и фискални послови и спољни послови, Програмска активност 0003 – Јачање капацитета локалне самоуправе, и то на следећим економским класификацијама:

· Економска класификација 416 – Награде запосленима и остали посебни расходи, у износу од 475.000 динара за накнаде члану Савета за стручно усавршавање запоселних у јединицима локалне самоуправе који је запослен у Министарству државне управе и локалне самоуправе.

· Економска класификација 423 – Услуге по уговору, у износу од 1.425.000 динара за накнаде члановима Савета за стручно усавршавање запослених у јединицама локалне самоуправе који нису запослени у Министарству државне управе и локалне самоуправе (три екстерна члана Савета).

Средства за ову намену у 2018. и 2019. години обезбедиће се у буџету Републике Србије, на разделу 19 – Министарство државне управе и локалне самоуправе, у оквиру лимита који на годишњем нивоу државним органима одређује Министарство финансија.

 Такође, имајући у виду предложену целину уређења области стручног усавршавања у јавној управи у законима који су повезано питање са решењима садржаним у овом нацрту закона, сагласно којима се средства за програме стручног усавршавања у јавној управи обезбеђују у износу од 0.01% укупних средстава обезбеђени буџетом, односно финансијским планом за плате запослених у њој, за спровођење програма стручног усавршавања утврђених овим законом није потребно у 2017. години и наредним годинама обезбедити додатна средства у буџеу. 
V. ПРЕГЛЕД ОДРЕДАБА ЗАКОНА О ЗАПОСЛЕНИМА У АУТОНОМНИМ ПОКРАЈИНАМА И ЈЕДИНИЦАМА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ
КОЈЕ СЕ МЕЊАЈУ ИЛИ ДОПУЊУЈУ
Члан 6.


На права и дужности функционера и службеника који нису уређени овим или посебним законом или другим прописом, примењују се општи прописи о раду и посебан колективни уговор за јединице локалне самоуправе (у даљем тексту: посебан колективни уговор), као и колективни уговор код послодавца.


На права и дужности из радног односа намештеника примењују се општи прописи о раду и колективни уговори из става 1. овог члана, ако овим или посебним законом није другачије одређено.

Посебан колективни уговор за територију Републике Србије закључују Влада, удружење послодаваца и репрезентативни синдикати основани за територију Републике Србије.


Удружење послодаваца је удружење које представља више од једне трећине јединица локалне самоуправе које запошљавају најмање 20% запослених и регистровано је у складу са законом.


ИСПУЊЕНОСТ УСЛОВА ИЗ СТАВА 4. ОВОГ ЧЛАНА УТВРЂУЈЕ МИНИСТАРСТВО НАДЛЕЖНО ЛОКАЛНУ САМОУПРАВУ.

Колективни уговор код послодавца закључују послодавац и репрезентативни синдикат код послодавца. Овим уговором се не могу уговарати плате запослених.

Члан 14.


Функционер по престанку функције има право на накнаду плате у трајању од три месеца, у висини плате коју је имао у време престанка функције.


Право из става 1. овог члана може се изузетно продужити до три месеца уколико у том времену функционер стиче право на пензију.


Право из ст. 1. и 2. овог члана престаје пре истека рока од три месеца, заснивањем радног односа или стицањем права на пензију према прописима о пензијском и инвалидском осигурању.


Функционер право из ст. 1. и 2. овог члана остварује код послодавца код кога је остваривао права по основу радног односа у тренутку престанка функције.


Право из ст. 1. и 2. овог члана, по захтеву функционера, утврђује надлежни орган, односно радно тело из члана 4. овог закона.


Захтев из става 5. овог члана функционер може упутити најкасније у року од 15 дана од дана престанка функције, с тим што право из става 3. овог члана остварује почев од наредног дана од дана престанка функције.


Функционеру престанком функције престаје радни однос.


ФУНКЦИОНЕРУ ПРЕСТАЈЕ РАДНИ ОДНОС ПРЕСТАНКОМ ФУНКЦИЈЕ, ОДНОСНО ДАНОМ ПРЕСТАНКА ОБАВЕЗЕ ВРШЕЊА ДУЖНОСТИ, ОДНОСНО НАКОН ПРОТЕКА РОКА ИЗ СТ. 1-3. ОВОГ ЧЛАНА ЗА ФУНКЦИОНЕРЕ КОЈИ ОСТВАРУЈУ ПРАВО НА НАКНАДУ ПЛАТЕ ПО ПРЕСТАНКУ ФУНКЦИЈЕ.


Изузетно од става 7. овог члана, функционеру престаје радни однос даном престанка обавезе вршења дужности.
Члан 119.


Савет је надлежан да: 

1) даје мишљења на предлоге органа државне управе за увођење општих програма стручног усавршавања;

2) анализира иницијативе јединица локалне самоуправе за увођење општих програма и предлоге нових посебних програма стручног усавршавања;

3) предлаже обавезне елементе општих и посебних програма стручног усавршавања у погледу: методолошке целовитости програма, планираних ефеката реализације програма, актуелности програма у односу на важеће прописе или планиране њихове измене, броја и структуре корисника програма и неопходних кадровских и техничких услова за реализацију програма;

4) предлаже критеријуме и услове за акредитацију реализатора програма стручног усавршавања у погледу: кадровске оспособљености, искуства и резултата у реализацији програма, материјално-техничке опремљености;

5) прати ефекте примене овог закона у погледу стручног усавршавања и предлаже могућа унапређења;

6) сарађује са јединицама локалне самоуправе и њиховим асоцијацијама у циљу сагледавања њихових потреба за стручним усавршавањем;

7) даје одговарајуће препоруке и смернице јединицама локалне самоуправе;

8) обезбеђује вођење службених евиденција одобрених и реализованих програма, издатих акредитација реализатора програма, као и евиденцију о учесницима у програмима стручног усавршавања; 

9) доноси пословник о раду Савета.

ПОСЛОВИ САВЕТА ЈЕСУ:

1) ДА ПРАТИ ЕФЕКТЕ ПРИМЕНЕ ОВОГ ЗАКОНА У ОБЛАСТИ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА И ПРЕДЛАЖЕ МОГУЋА УНАПРЕЂЕЊА;

2) САРАЂУЈЕ СА НАЦИОНАЛНОМ АКАДЕМИЈОМ ЗА СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ У ЈАВНОЈ УПРАВИ И ЊЕНИМ ПОСЕБНИМ СТРУЧНИМ ТЕЛИМА РАДИ ОСТАРИВАЊА ЦИЉА УТВРЂЕНОГ ЧЛАНОМ 117. ОВОГ ЗАКОНА;

3) САРАЂУЈЕ СА ЈЕДИНИЦАМА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ И ЊИХОВИМ АСОЦИЈАЦИЈАМА РАДИ САГЛЕДАВАЊА ЊИХОВИХ ПОТРЕБА ЗА СТРУЧНИМ УСАВРШАВАЊЕМ И УЧЕСТВУЈЕ У РАЗВОЈУ УТВРЂИВАЊА ПОТРЕБА ЗА СТРУЧНИМ УСАВРШАВАЊЕМ У ЈЕДИНИЦАМА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ;

4) ДАЈЕ ПРЕПОРУКЕ У ПОГЛЕДУ САДРЖИНЕ И СПРОВОЂЕЊА УТВРЂЕНИХ ОПШТИХ ПРОГРАМА ОБУКЕ, РАДИ ЊИХОВЕ ПРИМЕНЕ У СКЛАДУ СА ПОТРЕБАМА ЗАПОСЛЕНИХ У ЈЕДИНИЦАМА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ; 

5) ПРАТИ СПЕЦИФИЧНЕ ПОТРЕБЕ ЈЕДИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ И ДАЈЕ ОДГОВАРАЈУЋЕ ПРЕПОРУКЕ И СМЕРНИЦЕ ЈЕДИНИЦАМА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ У ВЕЗИ СА ПОСЕБНИМ ПРОГРАМИМА ОБУКЕ;

6) РАЗМАТРА УТВРЂЕНЕ ПОТРЕБЕ ЗА ПОСЕБНИМ ПРОГРАМИМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА У ЈЕДИНИЦАМА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ И ДАЈЕ МИШЉЕЊЕ О ПРЕДЛОГУ ПОСЕБНИХ ПРОГРАМА ОБУКЕ У ЈЕДИНИЦАМА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ;

7) ДОНОСИ ПОСЛОВНИК О РАДУ САВЕТА;

8) ДРУГЕ ПОСЛОВЕ У СКАДУ СА ЗАКОНОМ.
Програми 

Члан 121.


Стручно усавршавање службеника заснива се на општим и посебним програмима којима се одређују облици и садржина усавршавања.


Листу општих програма стручног усавршавања, осим општег програма стручног усавршавања за полагање државног стручног испита, утврђује министар надлежан за локалну самоуправу на основу предлога надлежног органа државне управе и мишљења Савета.


Посебне програме стручног усавршавања доноси начелник управе за сваку календарску годину уз прибављено мишљење Савета. 


Обавезне елементе програма стручног усавршавања прописује министар надлежан за локалну самоуправу на предлог Савета. 


Критеријуме и услове за акредитацију реализатора програма стручног усавршавања прописује министар надлежан за локалну самоуправу на предлог Савета, а одабир извођача програма ће се вршити у складу са прописом који уређује питање јавних набавки.


Министар надлежан за локалну самоуправу издаје акредитације реализаторима програма стручног усавршавања на предлог Савета.

Средства за стручно усавршавање

Члан 122.


Средства за опште програме стручног усавршавања обезбеђују се у буџету Републике Србије. 


Средства за стручно усавршавање службеника, по посебним програмима стручног усавршавања, обезбеђују се у буџету послодавца. 
ПРОГРАМИ

ЧЛАН 121.


СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ У ЈЕДИНИЦАМА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ ЗАСНИВА СЕ НА ПРОГРАМИМА КОЈИМА СЕ ОДРЕЂУЈУ ОБЛИЦИ И САДРЖИНА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА И ВИСИНА СРЕДСТАВА ЗА СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ.


ПРОГРАМИ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ЈЕСУ: 

1) ОПШТИ ПРОГРАМ ОБУКЕ;

2) ПРОГРАМ ОБУКЕ РУКОВОДИЛАЦА;

3) ПОСЕБНИ ПРОГРАМИ ОБУКЕ У СКЛАДУ СА СПЕЦИФИЧНИМ ПОТРЕБАМА ИЗ НАДЛЕЖНОСТИ ЈЕДИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ.
КРИТЕРИЈУМИ, МЕРИЛА И НАЧИН УТВРЂИВАЊА ПОТРЕБА 

ЗА СТРУЧНИМ УСАВРШАВАЊЕМ

ЧЛАН 122.

ПОТРЕБА ЗА СТРУЧНИМ УСАВРШАВАЊЕМ ПОСТОЈИ, НАРОЧИТО:


1)
АКО СЕ ДОНЕСУ НОВИ ПРОПИСИ КОЈЕ ПРИМЕЊУЈУ ОРГАНИ ЈЕДИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ ИЛИ АКО ИЗМЕНА ТИХ ПРОПИСА НАЛАЖЕ СУШТИНСКЕ ПОТРЕБЕ У ПОСТУПАЊУ ЗАПОСЛЕНИХ У ОРГАНИМА ЈЕДИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ У ВЕЗИ СА ЊИХОВОМ ПРИМЕНОМ ИЛИ АКО ТО ЗАХТЕВА ДА ЗАПОСЛЕНИ СТЕКНУ ИЛИ УСВОЈЕ НОВЕ ИЛИ УНАПРЕДЕ СВОЈА ЗНАЊА И ВЕШТИНЕ ЗА ЊИХОВУ ПРИМЕНУ;


2)
АКО СЕ У ОРГАНУ ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ КАСНИ СА ИЗВРШАВАЊЕМ УТВРЂЕНИХ ОБАВЕЗА ИЛИ ПОСТУПАЊЕМ У УТВРЂЕНИМ РОКОВИМА – У НАЈМАЊЕ 10% ОБАВЕЗА И ПОСТУПАКА;


3)
АКО У ПОСТУПКУ УПРАВНЕ ИЛИ СУДСКЕ КОНТРОЛЕ ЗАКОНИТОСТИ УПРАВНИХ АКАТА КОЈЕ ДОНОСИ ОРГАН ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ БУДЕ УКИНУТО ИЛИ ПОНИШТЕНО НАЈМАЊЕ 10% АКАТА КОЈИ СУ БИЛИ ПРЕДМЕТ КОНТРОЛЕ;


4)
АКО У ПОСТУПКУ ИНСПЕКЦИЈСКОГ НАДЗОРА ИЛИ ДРУГОГ ОБЛИКА КОНТРОЛЕ ЗАКОНИТОСТИ И СВРСИСХОДНОСТИ РАДА ОРГАНА ЈЕДИНИЦА ЛОКЛАНЕ САМОУПРАВЕ НАДЛЕЖНИ ОРГАН НАЛОЖИ МЕРУ ИЛИ УТВРДИ ПРЕПОРУКУ ЗА ОТКЛАЊАЊЕ УТВРЂЕНИХ НЕДОСТАТАКА У ОДНОСУ НА УПОТРЕБУ СТЕЧЕНИХ ЗНАЊА И ВЕШТИНА ЗА ОБАВЉАЊЕ ПОСЛОВА РАДНОГ МЕСТА ЗАПОСЛЕНИХ;


5)
АКО РУКОВОДИЛАЦ ОРГАНА ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ ОЦЕНИ ДА ОПШТЕ СТАЊЕ У ОБЛАСТИ КОЈОМ РУКОВОДИ УКАЗУЈУ НА ПОТРЕБУ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ЗАПОСЛЕНИХ;


6)
АКО НЕПОСРЕДНИ РУКОВОДИЛАЦ У САРАДЊИ СА ЛИЦЕМ ОДГОВОРНИМ ЗА УПРАВЉАЊЕ КАДРОВИМА У ОРГАНУ ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ У ПОСТУПКУ ОЦЕЊИВАЊА УТВРДИ ПОТРЕБНО УНАПРЕЂЕЊЕ ЗНАЊА И ВЕШТИНА ЗАПОСЛЕНИХ.


НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА ЗА СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ У ЈАВНОЈ УПРАВИ (У ДАЉЕМ ТЕКСТУ: НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА) ВРШИ РАЗВОЈ МЕТОДОЛОГИЈЕ И СТАНДАРДНИХ ИНСТРУМЕНАТА КОЈИ ОМОГУЋАВАЈУ КОНТИНУИРАНО И ФЛЕКСИБИЛНО ПРАЋЕЊЕ И ПРИЛАГОЂАВАЊЕ ПРОГРАМА ОБУКЕ У СКЛАДУ СА ПОТРЕБАМА ОРГАНА ЈЕДИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ.


НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА СПРОВОДИ ПОСТУПАК УТВРЂИВАЊА ПОТРЕБА ЗА СТРУЧНИМ УСАВРШАВАЊЕМ КОЈЕ ЈЕ У ВЕЗИ СА КОНТИНУИРАНИМ СТРУЧНИМ УСАВРШАВАЊЕМ У ЈЕДИНИЦАМА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ И ОБУКОМ РУКОВОДИЛАЦА, У САРАДЊИ СА САВЕТОМ, КАО И ОДГОВОРНИМ ЛИЦИМА ЗА ПОСЛОВЕ УПРАВЉАЊА КАДРОВИМА У ОРГАНИМА ЈЕДИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ, А РАЗМАТРА ИХ И УСВАЈА ПРОГРАМСКИ САВЕТ НАЦИОНАЛНЕ АКАДЕМИЈЕ.


ЈЕДИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ, УЗ СТРУЧНУ ПОДРШКУ НАЦИОНАЛНЕ АКАДЕМИЈЕ, СПРОВОДИ ПОСТУПАК УТВРЂИВАЊА ПОТРЕБА ЗА СТРУЧНИМ УСАВРШАВАЊЕМ КОЈЕ ЈЕ У ВЕЗИ СА СПЕЦИФИЧНИМ ПОТРЕБАМА ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ НА ОСНОВУ КРИТЕРИЈУМА И СТАНДАРДНИХ ИНСТРУМЕНАТА ИЗ СТ. 1-2. ОВОГ ЧЛАНА, А РАЗМАРТА ИХ И УСВАЈА САВЕТ.

ОПШТИ ПРОГРАМ ОБУКЕ

ЧЛАН 122А


ОПШТИ ПРОГРАМ ОБУКЕ СПРОВОДИ СЕ РАДИ ОБЕЗБЕЂИВАЊА ПОДИЗАЊА НИВОА ЗНАЊА И ВЕШТИНА ЗА ОБАВЉАЊЕ ПОСЛОВА ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ, У СКЛАДУ СА УТВРЂЕНИМ ПОТРЕБАМА, И ОБУХВАТА:

1) УВОДНИ ПРОГРАМ ОБУКЕ;

2) ПРОГРАМ КОНТИНУИРАНОГ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА У ЈЕДИНИЦАМА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ:

(1) ОПШТИ ПРОГРАМ КОНТИНУИРАНОГ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА, 
(2) СЕКТОРСКИ ПРОГРАМ КОНТИНУИРАНОГ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА.

УВОДНИ ПРОГРАМ ОБУКЕ ОБУХВАТА СТРУЧНО ОСПОСОБЉАВАЊЕ ЗАПОСЛЕНИХ КОЈИ ПРВИ ПУТ ЗАСНИВАЈУ РАДНИ ОДНОС У ЈЕДИНИЦИ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ, КАО И РАДИ ПРИПРЕМЕ ЗА ПОЛАГАЊЕ ДРЖАВНОГ СТРУЧНОГ ИСПИТА.


УВОДНИ ПРОГРАМ ОБУКЕ ПРИПРЕМА И СПРОВОДИ НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА, У ЗАВИСНОСТИ ОД СТЕПЕНА СТРУЧНЕ СПРЕМЕ ЗАПОСЛЕНИХ КОЈИ ПРВИ ПУТ ЗАСНИВАЈУ РАДНИ ОДНОС У ЈЕДИНИЦИ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ ИЛИ СЕ ПРИПРЕМАЈУ ЗА ПОЛАГАЊЕ ДРЖАВНОГ СТРУЧНОГ ИСПИТА, А САДРЖИ ОСНОВНЕ ЕЛЕМЕНТЕ ПРОГРАМА ДРЖАВНОГ СТРУЧНОГ ИСПИТА. 


КОРИСНИЦИ УВОДНОГ ПРОГРАМА ОБУКЕ ПРИЈАВЉУЈУ СЕ ТОКОМ ГОДИНЕ, У СКЛАДУ СА РОКОМ И УСЛОВИМА ПРИЈАВЕ КОЈЕ УТВРЂУЈЕ И ОБЈАВЉУЈЕ НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА, А МОГУ БИТИ И УПУЋЕНИ ОД СТРАНЕ РУКОВОДИОЦА.


ПРОГРАМ КОНТИНУИРАНОГ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА У ЈЕДИНИЦАМА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ ОБУХВАТА ОПШТЕ И ПОСЕБНЕ ТЕМЕ ИЗ НАДЛЕЖНОСТИ ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ, ПРАКТИЧНА ЗНАЊА И ВЕШТИНЕ КОЈЕ СУ ЗАЈЕДНИЧКЕ ИЛИ ОДЛИКУЈУ ВЕЋИНУ КОРИСНИКА.


ОПШТИ ПРОГРАМ КОНТИНУИРАНОГ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ОБУХВАТА, НАРОЧИТО, ТЕМЕ КАО ШТО СУ: ПЛАНИРАЊЕ, ПРИПРЕМА И ИЗРАДА ПРОПИСА И ОПШТИХ АКАТА, УПРАВНО ПРАВО, УПРАВНИ ПОСТУПАК И ИЗРАДА УПРАВНИХ АКАТА, НАДЗОР, СТРАТЕШКО ПЛАНИРАЊЕ И УПРАВЉАЊЕ, ЗАШТИТА ЉУДСКИХ ПРАВА, БОРБА ПРОТИВ КОРУПЦИЈЕ, ОСНОВИ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ (ОСНОВНЕ ФУНКЦИЈЕ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ, ОДНОСНО ИНСТИТУЦИЈЕ, ПРАВО И ПРОЦЕДУРЕ, СЕКТОРСКЕ ПОЛИТИКЕ И ПРАВНЕ ТЕКОВИНЕ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ) И ДРУГО.


ПРОГРАМ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ИЗ СТАВА 6. ОВОГ ЧЛАНА ПРИПРЕМА, СПРОВОДИ И РАЗВИЈА НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА, ПРИ ЧЕМУ ТЕМАТСКУ ОБЛАСТ ОСНОВИ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ ПРИПРЕМА, СПРОВОДИ И РАЗВИЈА У САРАДЊИ СА СЛУЖБОМ ВЛАДЕ ЗА КООРДИНАЦИЈУ ПОСЛОВА ВЛАДЕ У ПРИСТУПАЊУ ЕВРОПСКОЈ УНИЈИ.


СЕКТОРСКИ ПРОГРАМ КОНТИНУИРАНОГ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ОБУХВАТА ТЕМЕ КОЈЕ СЕ ОДНОСЕ НА ИЗВОРНИ ДЕЛОКРУГ ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ, А МОЖЕ ДА САДРЖИ И ТЕМЕ ИЗ СТАВА 6. ОВОГ ЧЛАНА И ДРУГЕ ТЕМЕ ЗА КОЈЕ ЈЕДИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ ИСКАЖЕ ПОТРЕБЕ.


СЕКТОРСКИ ПРОГРАМ КОНТИНУИРАНОГ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ПРИПРЕМА, И РАЗВИЈА САВЕТ, У САРАДЊИ СА НАЦИОНАЛНОМ АКАДЕМИЈОМ, А СПРОВОДИ ГА ЈЕДИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ, КОЈА МОЖЕ ОДЛУЧИТИ ДА ГА СПРОВЕДЕ САМОСТАЛНО ИЛИ ДА ЊЕГОВО СПРОВОЂЕЊЕ ПОВЕРИ НАЦИОНАЛНОЈ АКАДЕМИЈИ ИЛИ ДРУГОМ СПРОВОДИОЦУ ОБУКА У СКЛАДУ СА ЗАКОНОМ. 
ПРОГРАМ ОБУКЕ РУКОВОДИЛАЦА

ЧЛАН 122Б

ПРОГРАМ ОБУКЕ РУКОВОДИЛАЦА ИМА ЗА ЦИЉ СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ ФУНКЦИОНЕРА, КАО И ЗАПОСЛЕНИХ КОЈИ СЕ ПРИПРЕМАЈУ ИЛИ НАЛАЗЕ НА РУКОВОДЕЋИМ РАДНИМ МЕСТИМА, РАДИ СТИЦАЊА ЗНАЊА И ВЕШТИНА, КАО И УНАПРЕЂЕЊА СПОСОБНОСТИ ЗА УСПЕШНО ОСТВАРИВАЊЕ ФУНКЦИЈЕ РУКОВОЂЕЊА У ЈЕДИНИЦИ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ И УНАПРЕЂЕЊЕ КВАЛИТЕТА У ПРОЦЕСУ УТВРЂИВАЊА И СПРОВОЂЕЊА ЈАВНИХ ПОЛИТИКА. 


ПРОГРАМ ОБУКЕ РУКОВОДИЛАЦА ПРИПРЕМА, СПРОВОДИ И РАЗВИЈА НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА, У САРАДЊИ СА САВЕТОМ.

ПОСЕБНИ ПРОГРАМИ ОБУКЕ

ЧЛАН 122В


ПОСЕБНИ ПРОГРАМИ ОБУКЕ ПРИПРЕМАЈУ СЕ И СПРОВОДЕ РАДИ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ЗАПОСЛЕНИХ И ФУНКЦИОНЕРА У ЈЕДИНИЦИ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ, А У СКЛАДУ СА СПЕЦИФИЧНИМ ПОТРЕБАМА ИЗ ЊИХОВОГ ДЕЛОКРУГА И НАДЛЕЖНОСТИ, ОДНОСНО ПОТРЕБАМА ВЕЗАНИМ ЗА ПОЈЕДИНА РАДНА МЕСТА, ВРСТЕ ПОСЛОВА ИЛИ ПОСЕБНЕ ГРУПЕ КОРИСНИКА.


ЈЕДИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ, У СКЛАДУ СА ОВИМ И ПОСЕБНИМ ЗАКОНОМ, А У НЕПОСРЕДНОЈ САРАДЊИ СА НАЦИОНАЛНОМ АКАДЕМИЈОМ, МОЖЕ ОДЛУЧИТИ ДА ПОСЕБАН ПРОГРАМ ОБУКЕ: 

1) САМОСТАЛНО ПРОГРАМИРА И СПРОВОДИ;

2) ПРОГРАМИРА НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА, ОДНОСНО ДА ПРЕУЗМЕ ПРИПРЕМЉЕН ПРОГРАМ НАЦИОНАЛНЕ АКАДЕМИЈЕ, А САМОСТАЛНО ГА СПРОВОДИ; 

3) ДА САМ ПРОГРАМИРА, А ДА СПРОВОЂЕЊЕ ПОВЕРИ НАЦИОНАЛНОЈ АКАДЕМИЈИ;

4) ПРОГРАМИРА И СПРОВЕДЕ НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА.
СРЕДСТВА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ПРОГРАМА ОБУКЕ

ЧЛАН 122Г


СРЕДСТВА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ УВОДНОГ ПРОГРАМА ОБУКЕ, OПШТЕГ ПРОГРАМА КОНТИНУИРАНОГ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА И ПРОГРАМА ОБУКЕ РУКОВОДИЛАЦА, ОБЕЗБЕЂУЈУ СЕ У БУЏЕТУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ. 


СРЕДСТВА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ СЕКТОРСКОГ ПРОГРАМА КОНТИНУИРАНОГ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА И ПОСЕБНЕ ПРОГРАМЕ ОБУКЕ, ОБЕЗБЕЂУЈУ СЕ У БУЏЕТУ ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ. 


СРЕДСТВА ИЗ СТАВА 1. ОВОГ ЧЛАНА ОБЕЗБЕЂУЈУ СЕ У УКУПНОМ ИЗНОСУ 0.01% СРЕДСТАВА ОБЕЗБЕЂЕНИХ ЗА ПЛАТЕ СВИХ ЗАПОСЛЕНИХ У ОРГАНИМА ЈЕДИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ, А ЈЕДИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ ОБЕЗБЕЂЕНА СРЕДСТВА ПРЕНОСИ НАЦИОНАЛНОЈ АКАДЕМИЈИ ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ ПРОГРАМА ЧИЈЕ СПРОВОЂЕЊЕ ОНА ОБЕЗБЕЂУЈЕ.


 СРЕДСТВА ИЗ СТАВА 2. ОВОГ ЧЛАНА ОБЕЗБЕЂУЈУ СЕ У ОКВИРУ БУЏЕТА ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ – У УКУПНОМ ИЗНОСУ КОЈИ БУДЕ УТВРЂЕН БУЏЕТОМ ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ ЗА ТЕ НАМЕНЕ У СКЛАДУ СА МАСОМ СРЕДСТАВА ЗА ПЛАТЕ, УЗ ПРЕТХОДНО ПРИБАВЉЕНО МИШЉЕЊЕ САВЕТА, А ПРЕНОСЕ СЕ СПРОВОДИОЦУ КОМЕ ОБУКА БУДЕ ПОВЕРЕНА.
ОБАВЕЗНИ ЕЛЕМЕНТИ (ДЕЛОВИ) ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА

ЧЛАН 122Д


ОБАВЕЗНИ ЕЛЕМЕНТИ (ДЕЛОВИ) ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ЈЕСУ, НАРОЧИТО:

1) РАЗЛОГ КОЈИ ЈЕ УСЛОВИО ДОНОШЕЊЕ ПРОГРАМА И ЦИЉ КОЈИ СЕ ЖЕЛИ ОСТВАРИТИ ЊЕГОВОМ РЕАЛИЗАЦИЈОМ;

2) ОБЛАСТ СТРУЧНОГ УСАВРШАВА;

3) ОПИС ПРОГРАМА И ТЕМАТСКИХ ЦЕЛИНА;

4) ОРГАН ИЗ ЧЛАНА 1. ОВОГ ЗАКОНА КОМЕ ЈЕ НАМЕЊЕН;

5) ОПИС ЦИЉНЕ ГРУПЕ КОРИСНИКА ОБУКЕ И БРОЈ ПОЛАЗНИКА ПО ОРГАНУ ЗА КОЈИ ЈЕ, САГЛАСНО ОБЕЗБЕЂЕНИМ СРЕДСТВИМА, МОГУЋЕ ОБЕЗБЕДИТИ СПРОВОЂЕЊЕ ОБУКЕ;

6) ПРОЈЕКЦИЈА ТРОШКОВА ПРОГРАМА ПО ЈЕДНОМ КОРИСНИКУ;

7) ОБЛИЦИ, МЕТОДЕ И НОСИОЦИ РЕАЛИЗАЦИЈЕ;

8) ОЧЕКИВАНИ ЕФЕКТИ У ПОДИЗАЊУ НИВОА ЗНАЊА И ВЕШТИНА ПОЛАЗНИКА;

9) НАЧИН ВРЕДНОВАЊА И ВЕРИФИКАЦИЈЕ.

ДОНОШЕЊЕ ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА

ЧЛАН 122Ђ

ОПШТИ ПРОГРАМ ОБУКЕ И ПРОГРАМ ОБУКЕ РУКОВОДИЛАЦА, ЗА СВАКУ ГОДИНУ ДОНОСИ ВЛАДА, НА ПРЕДЛОГ НАЦИОНАЛНЕ АКАДЕМИЈЕ, ПО ПРИБАВЉЕНОМ МИШЉЕЊУ САВЕТА.


ПОСЕБНЕ ПРОГРАМЕ ОБУКЕ, ЗА СВАКУ ГОДИНУ, ДОНОСИ РУКОВОДИЛАЦ ПО ПРИБАВЉЕНОМ МИШЉЕЊУ САВЕТА.

ОБЛИЦИ СПРОВОЂЕЊА ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА

ЧЛАН 122Е

ОБЛИЦИ У КОЈИМА СЕ ОРГАНИЗУЈЕ И СПРОВОДИ ПРОГРАМ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА МОГУ БИТИ ПРЕДАВАЊА, СЕМИНАРИ, ТРЕНИНЗИ, РАДИОНИЦЕ, ОКРУГЛИ СТОЛОВИ, КОНФЕРЕНЦИЈЕ, СТАЖИРАЊА, КОУЧИНГ, МЕНТОРСТВО, СТУДИЈСКЕ ПОСЕТЕ, ЕЛЕКТРОНСКО УЧЕЊЕ И ДРУГО.

ПРЕДАВАЧИ И ДРУГИ РЕАЛИЗАТОРИ И СПРОВОДИОЦИ ПРОГРАМА

ЧЛАН 122Ж


ПРОГРАМ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА КОЈИ СПРОВОДИ НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА, ПО ПРАВИЛУ, РЕАЛИЗУЈУ ПРЕДАВАЧИ АКРЕДИТОВАНИ У СКЛАДУ СА ПРОГРАМОМ СЕЛЕКЦИЈЕ, ОБУКЕ И АКРЕДИТАЦИЈЕ ПРЕДАВАЧА. 

ПРЕДАВАЧИ МОГУ БИТИ ИЗ САСТАВА ЗАПОСЛЕНИХ У НАЦИОНАЛНОЈ АКАДЕМИЈИ, ПОД УСЛОВОМ ДА СУ ПРЕТХОДНО АКРЕДИТОВАНИ ПОД ОПШТИМ УСЛОВИМА АКРЕДИТАЦИЈЕ ПРЕДАВАЧА.


МЕНТОРИ РЕАЛИЗУЈУ ПРОГРАМ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА КАДА ЈЕ, КРОЗ ГРУПНИ ИЛИ ПОЈЕДИНАЧНИ РАД СА ПОЛАЗНИЦИМА И У ПОСТУПКУ ОБАВЉАЊА ПОСЛОВА ЊИХОВОГ РАДНОГ МЕСТА, ПОТРЕБНО ОБЕЗБЕДИТИ НЕПОСРЕДНУ ПОДРШКУ И ПРЕНОШЕЊЕ КОМПЛЕТНИХ ЗНАЊА, ИСКУСТАВА, СПОСОБНОСТИ И ВЕШТИНА КОЈЕ ЗА РАД У ОБЛАСТИ КОЈА ЈЕ ПРЕДМЕТ ПРОГРАМА ИМА МЕНТОР, А КОЈА ТРЕБА ДА СТЕКНЕ ПОЛАЗНИК.


КОУЧИ ОБЕЗБЕЂУЈУ РЕАЛИЗАЦИЈУ ПРОГРАМА ПРУЖАЊЕМ ПОДРШКЕ ПОЛАЗНИЦАМА КОЈА ЈЕ УСМЕРЕНА НА ТО ДА СЕ ЗАЈЕДНИЧКИМ ИЛИ МЕЂУСОБНИМ ПОДСТИЦАЊЕМ ЗА РАЗМЕНУ ИСКУСТАВА КОУЧА И ПОЛАЗНИКА РАЗВИЈУ ВЕШТИНЕ ЗА ЕФИКАСНИЈЕ РЕШАВАЊЕ ПРОБЛЕМА И ОСТВАРИВАЊЕ ПРОФЕСИОНАЛНИХ ИНТЕРЕСА И УНАПРЕЂЕЊЕ РАДНОГ УЧИНКА НА РАДНОМ МЕСТУ, ОДНОСНО ЗА ОСТВАРИВАЊЕ НАДЛЕЖНОСТИ ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ. 


ПРЕДАВАЧИМА, МЕНТОРИМА, КОУЧИМА И ДРУГИМ РЕАЛИЗАТОРИМА ПРОГРАМА ПРИПАДА НАКНАДА ЗА ИЗВРШЕНИ РАД.


РЕАЛИЗАТОРИ ПРОГРАМА ЗА ВРЕМЕ ИЗВОЂЕЊА ПРОГРАМА ОСТВАРУЈУ ПРАВО НА ПЛАЋЕНО ОДСУСТВО СА РАДА. 


ОДРЕДБЕ ОВОГ ЧЛАНА СХОДНО СЕ ПРИМЕЊУЈУ И НА СЕКТОРСКИ ПРОГРАМ КОНТИНУИРАНОГ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА И ПОСЕБНЕ ПРОГРАМЕ  ОБУКЕ, АКО ИХ НЕ СПРОВОДИ НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА, КАО И НА ОПШТЕ И ПОСЕБНЕ ПРОГРАМЕ ОБУКЕ И ПРОГРАМ ОБУКЕ РУКОВОДИЛАЦА КОЈИ СЕ РЕАЛИЗУЈУ У ОКВИРУ ПРОЈЕКАТА КОЈИ СЕ ФИНАНСИРАЈУ ИЗ СРЕДСТАВА КОЈЕ СУ ОБЕЗБЕДИЛИ ДОНАТОРИ.


СЕКТОРСКИ ПРОГРАМ КОНТИНУИРАНОГ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА И ПОСЕБНЕ ПРОГРАМЕ ОБУКЕ МОГУ ДА СПРОВОДЕ ВИСОКОШКОЛСКЕ УСТАНОВЕ КОЈЕ СУ АКРЕДИТОВАНЕ У СКЛАДУ СА ПРОПИСИМА О ВИСОКОМ ОБРАЗОВАЊУ, НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКИ ИНСТИТУТИ И ЛИЦА КОЈА ЗА ТО БУДУ АКРЕДИТОВАНА У СКЛАДУ СА ОДРЕДБАМА ОВОГ ЗАКОНА.

СЕЛЕКЦИЈА И АКРЕДИТАЦИЈА ПРЕДАВАЧА 

И ДРУГИХ РЕАЛИЗАТОРА И СПРОВОДИОЦА ПРОГРАМА

ЧЛАН 122З


СЕЛЕКЦИЈУ И АКРЕДИТАЦИЈУ ПРЕДАВАЧА И ДРУГИХ РЕАЛИЗАТОРА И СПРОВОДИОЦА ПРОГРАМА СПРОВОДИ НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА.


СЕЛЕКЦИЈА ПРЕДАВАЧА СПРОВОДИ СЕ ИЗ РЕДА СТРУЧЊАКА РЕЛЕВАНТНИХ У ОБЛАСТИ КОЈА ЈЕ ДЕО ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА, ПРВЕНСТВЕНО ИЗ РЕДА ЗАПОСЛЕНИХ У ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА И ОРГАНИМА ЈЕДИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ.


ПРЕДАВАЧ СЕ СЕЛЕКТУЈЕ НА ОСНОВУ СТРУЧНОГ, РАДНОГ И ПРЕДАВАЧКОГ ИСКУСТВА У ПРЕДМЕТНОЈ ОБЛАСТИ ЗА КОЈУ СЕ ПРИЈАВЉУЈЕ, ОБЈАВЉЕНИХ РАДОВА ИЗ РЕЛЕВАНТНЕ СТРУЧНЕ ОБЛАСТИ, ПРОВЕРЕ ТРЕНЕРСКИХ ВЕШТИНА, КАО И УСПЕХА У ПРОГРАМУ ОБУКЕ ПРЕДАВАЧА.


ПРОГРАМ ОБУКЕ ПРЕДАВАЧА ПОДРАЗУМЕВА СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ ЛИЦА СА СПЕЦИЈАЛИСТИЧКИМ ЗНАЊЕМ ИЗ ОДРЕЂЕНИХ ОБЛАСТИ И СПРОВОДИ СЕ РАДИ УНАПРЕЂЕЊА ПРЕДАВАЧКИХ ВЕШТИНА, УСВАЈАЊА ДИДАКТИЧКО МЕТОДИЧКИХ ЗНАЊА И РАЗВОЈА ВЕШТИНА ПРЕЗЕНТАЦИЈЕ И КОМУНИКАЦИЈЕ РАДИ ПРЕНОШЕЊА СТРУЧНИХ ЗНАЊА.


ИЗУЗЕТНО ОД СТ. 2-4. ОВОГ ЧЛАНА КАДА СЕ ЗА ПРЕДАВАЧА СЕЛЕКТУЈЕ СТРАНАЦ ПРОГРАМ ОБУКЕ ОБУХВАТА ОСНОВЕ ПРАВНОГ ПОРЕТКА И ЗАКОНОДАВНОГ СИСТЕМА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, ОРГАНИЗАЦИЈЕ, ДЕЛОКРУГА И НАДЛЕЖНОСТИ ДРЖАВНИХ ОРГАНА И ЈЕДИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ И ЊИХОВОГ ОДНОСА ПРЕМА ДРУГИМ ОРГАНИМА ЈАВНЕ ВЛАСТИ И ИМАОЦИМА ЈАВНИХ ОВЛАШЋЕЊА И ОСНОВНЕ МЕРЕ И АКТИВНОСТИ ИЗ СТРАТЕШКИХ АКАТА ИЗ ОБЛАСТИ ЗА КОЈУ СЕ АНГАЖУЈЕ.


АКРЕДИТАЦИЈА ПРЕДАВАЧА ВРШИ СЕ НАКОН СПРОВЕДЕНОГ ПОСТУПКА СЕЛЕКЦИЈЕ, УПИСОМ У СТАЛНУ ЛИСТУ ПРЕДАВАЧА И ДРУГИХ РЕАЛИЗАТОРА ОБУКА КОЈА СЕ ВОДИ ПРЕМА СТРУЧНОЈ, ОДНОСНО ТЕМАТСКОЈ ОБЛАСТИ ИЛИ ВЕШТИНИ. 

НА МЕНТОРЕ И КОУЧЕ СХОДНО СЕ ПРИМЕЊУЈУ ОДРЕДБЕ СТ. 1, 2, 3, 4. И 6. ОВОГ ЧЛАНА.


ВЛАДА, НА ПРЕДЛОГ НАЦИОНАЛНЕ АКАДЕМИЈЕ, ДОНОСИ АКТ КОЈИМ СЕ БЛИЖЕ УРЕЂУЈЕ ПРОГРАМ СЕЛЕКЦИЈЕ, ОБУКЕ, АКРЕДИТАЦИЈЕ И НАЧИНА АНГАЖОВАЊА ПРЕДАВАЧА, МЕНТОРА И КОУЧА, ИЗНОС НАКНАДА ЗА ЊИХОВ РАД, КАО И ОБЛИК, НАЧИН УПИСА И ВОЂЕЊА СТАЛНЕ ЛИСТЕ ПРЕДАВАЧА И ДРУГИХ РЕАЛИЗАТОРА ОБУКА.


ЗА СПРОВОЂЕЊЕ СЕКТОРСКОГ ПРОГРАМА КОНТИНУИРАНОГ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА И ПОСЕБНИХ ПРОГРАМА ОБУКЕ МОГУ СЕ АКРЕДИТОВАТИ ЛИЦА КОЈА ИСПУНЕ УСЛОВЕ У ПОГЛЕДУ ПОТРЕБНИХ КАДРОВА, ПРОСТОРА, ОПРЕМЕ И СРЕДСТАВА.


ЛИЦЕ КОЈЕ ПОДНЕСЕ ЗАХТЕВ ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ МОРА ДА ИМА, ОДНОСНО ДА ОБЕЗБЕДИ:

1) ОДГОВОРНО ЛИЦЕ, КАО И РЕАЛИЗАТОРЕ ОБУКЕ СА СТАЛНЕ ЛИСТЕ ПРЕДАВАЧА КОЈУ ВОДИ НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА, ДРУГЕ РЕАЛИЗАТОРЕ ОБУКЕ АНГАЖОВАНЕ ИЗ РЕДА ЗАПОСЛЕНИХ У ВИСОКОШКОЛСКИМ УСТАНОВАМА КОЈЕ СУ АКРЕДИТОВАНЕ У СКЛАДУ СА ПРОПИСИМА О ВИСОКОМ ОБРАЗОВАЊУ ИЛИ ИЗ РЕДА ЗАПОСЛЕНИХ У НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКИМ ИНСТИТУТИМА ИЛИ РЕАЛИЗАТОРЕ ОБУКЕ КОЈИ ИМАЈУ НАЈМАЊЕ ИСТИ НИВО И ВРСТУ ОБРАЗОВАЊА КАО И ЗАПОСЛЕНИ КОЈИ СУ ПОЛАЗНИЦИ ОБУКЕ, ОДНОСНО ОДГОВАРАЈУЋЕГ ПРОГРАМА И КОЈИ ПОСЕДУЈУ СТРУЧНО, РАДНО И ПРЕДАВАЧКО ИСКУСТВО У ОБЛАСТИ У КОЈОЈ СЕ ПРОГРАМ СПРОВОДИ, ОДНОСНО ОБЈАВЉЕНЕ РАДОВЕ ИЗ РЕЛЕВАНТНЕ СТРУЧНЕ ОБЛАСТИ;

2) ПРОСТОР, У ВЛАСНИШТВУ, ЗАКУПУ ИЛИ ПО ОСНОВУ УГОВОРА О КОРИШЋЕЊУ, У КОМЕ ЋЕ СЕ СПРОВЕСТИ ОБУКА, ОДНОСНО РЕАЛИЗОВАТИ ПРОГРАМ, А КОЈИ НИЈЕ МАЊИ ОД 2М² ПО ПОЛАЗНИКУ ОБУКЕ;

3) ОПРЕМУ И СРЕДСТВА (НАМЕШТАЈ, РАЧУНАРЕ, ПРОЈЕКТОРЕ, ТАБЛЕ ЗА ПРЕЗЕНТАЦИЈУ, И ДР) КОЈИ СУ НЕОПХОДНИ ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ ПРОГРАМА.


ВЛАДА, НА ПРЕДЛОГ НАЦИОНАЛНЕ АКАДЕМИЈЕ, ДОНОСИ АКТ КОЈИМ СЕ БЛИЖЕ УРЕЂУЈУ КРИТЕРИЈУМИ И МЕРИЛА КОЈИМА СЕ ДОКАЗУЈЕ ИСПУЊЕНОСТ УСЛОВА ИЗ СТ. 9. И 10. ОВОГ ЧЛАНА, ОДНОСНО ПОТВРЂУЈЕ СТАТУС АКРЕДИТОВАНЕ ВИСОКОШКОЛСКЕ УСТАНОВЕ ИЛИ НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКОГ ИНСТИТУТА, КАО И ОБЛИК, НАЧИН УПИСА И ВОЂЕЊА ЕВИДЕНЦИЈЕ О ОВИМ ЛИЦИМА. 


ИЗБОР ИЗВОЂАЧА ПРОГРАМА ИЗМЕЂУ АКРЕДИТОВАНИХ СПРОВОДИОЦА ОБУКА ВРШИ СЕ САГЛАСНО ПРОПИСИМА КОЈИМА СЕ УРЕЂУЈЕ ОБЛАСТ ЈАВНИХ НАБАВКИ.


ОДРЕДБЕ ОВОГ ЧЛАНА СХОДНО СЕ ПРИМЕЊУЈУ И НА ПРЕДАВАЧЕ, ДРУГЕ РЕАЛИЗАТОРЕ И СПРОВОДИОЦЕ ПРОГРАМА КОЈИМА ЈЕ ТАЈ СТАТУС УТВРЂЕН ПОТВРЂЕНИМ МЕЂУНАРОДНИМ УГОВОРОМ, ОДНОСНО СПОРАЗУМОМ ЗАКЉУЧЕНИМ САГЛАСНО ЗАКОНУ КОЈИМ СЕ УРЕЂУЈУ ДОНАЦИЈЕ И ХУМАНИТАРНА ПОМОЋ.

ЕВИДЕНЦИЈА, АКРЕДИТАЦИЈА И ДЕПОЗИТ ПОДАТАКА 

О ПРОГРАМИМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА

ЧЛАН 122И

НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА ВОДИ ЕВИДЕНЦИЈУ ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА У ЈЕДИНИЦАМА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ У ОКВИРУ ЦЕНТРАЛНЕ ЕВИДЕНЦИЈЕ ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА У ЈАВНОЈ УПРАВИ.


ПОСЕБНИ ПРОГРАМИ ОБУКЕ КОЈЕ САМОСТАЛНО ОСТВАРУЈУ ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ УПИСУЈУ СЕ У ЕВИДЕНЦИЈУ ИЗ СТАВА 1. ОВОГ ЧЛАНА ПРЕ ПОЧЕТКА ИЗВОЂЕЊА, ЧИМЕ СТИЧУ СВОЈСТВО АКРЕДИТОВАНОГ ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА У ЈЕДИНИЦАМА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ.


ЕВИДЕНЦИЈА ИЗ СТАВА 1. ОВОГ ЧЛАНА, ПОРЕД ПОДАТАКА О ПРОГРАМУ, САДРЖИ И ПОДАТКЕ О: ЈЕДИНИЦИ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ, ОДНОСНО КОРИСНИЦИМА; УЧЕСНИЦИМА; СПРОВОДИОЦУ КОМЕ ЈЕ ПОВЕРЕНО ИЗВОЂЕЊЕ ОБУКЕ; ПРЕДАВАЧИМА, МЕНТОРИМА И КОУЧИМА; ОЦЕНАМА УСПЕШНОСТИ СПРОВЕДЕНИХ ПРОГРАМА И МАТЕРИЈАЛИМА КОЈИ СУ ПРИПРЕМЉЕНИ ЗА ПОТРЕБЕ ИЛИ СУ ПРОИЗВОД ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА. 


ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ СУ ДУЖНИ ДА НАЦИОНАЛНОЈ АКАДЕМИЈИ ДОСТАВЉАЈУ ПОДАТКЕ И МАТЕРИЈАЛЕ КОЈИ ЧИНЕ САДРЖИНУ ЕВИДЕНЦИЈА ИЗ СТАВА 1. ОВОГ ЧЛАНА. 


ОБЛИК, НАЧИН УПИСА И ВОЂЕЊА ЕВИДЕНЦИЈЕ ИЗ СТАВА 1. ОВОГ ЧЛАНА, БЛИЖЕ ПРОПИСУЈЕ НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА. 

ВРЕДНОВАЊЕ СПРОВЕДЕНИХ ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА

ЧЛАН 122Ј


ВРЕДНОВАЊЕ ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА ОСТВАРУЈЕ СЕ НАРОЧИТО НА ОСНОВУ ГОДИШЊЕ ОЦЕНЕ НЕПОСРЕДНОГ РУКОВОДИОЦА О УТИЦАЈУ ПОХАЂАЊА ОБУКА НА УНАПРЕЂЕЊЕ ОБАВЉАЊА ПОСЛА, ОЦЕНЕ ПОЛАЗНИКА О РЕАЛИЗОВАНОМ ПРОГРАМУ, ОЦЕНЕ РЕАЛИЗАТОРА ПРОГРАМА, ОЦЕНЕ САВЕТА И ОЦЕНЕ ПРОГРАМСКОГ САВЕТА НАЦИОНАЛНЕ АКАДЕМИЈЕ.


КРИТЕРИЈУМЕ И МЕРИЛА ЗА ВРЕДНОВАЊЕ ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА УТВРЂУЈЕ НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА, У САРАДЊИ СА САВЕТОМ, КАО И ОДГОВОРНИМ ЛИЦИМА ЗА ПОСЛОВЕ УПРАВЉАЊА КАДРОВИМА У ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА. 

ВЕРИФИКАЦИЈА ПРОГРАМА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА

ЧЛАН 122К


ЗА СВЕ ПРОГРАМЕ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА КОЈИ СУ АКРЕДИТОВАНИ КОД НАЦИОНАЛНЕ АКАДЕМИЈЕ, ИЗДАЈЕ СЕ УВЕРЕЊЕ (СЕРТИФИКАТ, ПОТВРДА) УЧЕСНИКУ, ОДНОСНО КОРИСНИКУ ПРОГРАМА.


АКО ПРОГРАМ НЕ САДРЖИ ПРОВЕРУ УСПЕХА, ОДНОСНО ПРОЦЕНУ СТЕЧЕНИХ ЗНАЊА ИЛИ ВЕШТИНА, ИЗДАЈЕ СЕ УВЕРЕЊЕ (ПОТВРДА) О ПОХАЂАЊУ ПРОГРАМА.


АКО СЕ ПО ЗАВРШЕТКУ ПРОГРАМА ВРШИ ПРОВЕРА ЗНАЊА УЧЕСНИКА, ОДНОСНО КОРИСНИКА, ИЗДАЈЕ СЕ ОДГОВАРАЈУЋЕ УВЕРЕЊЕ О ОСТВАРЕНОМ УСПЕХУ (СЕРТИФИКАТ).


ПОТВРДУ О ПОХАЂАЊУ ПРОГРАМА, ОДНОСНО СЕРТИФИКАТ О ОСТВАРЕНОМ УСПЕХУ, ИЗДАЈЕ ОРГАНИЗАТОР ПРОГРАМА. 


УСЛОВЕ ИЗДАВАЊА, ОБЛИК УВЕРЕЊА (СЕРТИФИКАТА, ПОТВРДЕ) И НАЧИН ЕВИДЕНЦИЈЕ БЛИЖЕ ПРОПИСУЈЕ НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА.
Члан 128.


За време приправничког стажа приправник се налази на стручној обуци која се изводи по програму који утврђује послодавац.


За време трајања стручне обуке приправник се путем практичног рада и учења упознаје са пословима радног места на које се, након полагања државног стручног испита, распоређује уколико су за то испуњени услови. 


МЕНТОРИ У ПРОГРАМИМА СТРУЧНОГ ОСПОСОБЉАВАЊА У ЈЕДИНИЦАМА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ ЈЕСУ, ПО ПРАВИЛУ, ЗАПОСЛЕНИ КОЈИ ИМАЈУ ЗНАЧАЈНО ИСКУСТВО У ОБАВЉАЊУ РЕЛЕВАНТНИХ ПОСЛОВА И КОЈИ СУ ОСТВАРИЛИ ЗАПАЖЕНЕ И ПРИЗНАТЕ РЕЗУЛТАТЕ У РАДУ ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ.


МЕНТОРСТВО У ОРГАНУ ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ ОСТВАРУЈЕ СЕ У СКЛАДУ СА ПРОГРАМОМ ИЗ СТАВА 1. ОВОГ ЧЛАНА, А ПОДРАЗУМЕВА НЕПОСРЕДАН ЛИЧНИ ПРЕНОС ЗНАЊА И ИСКУСТАВА У ОДРЕЂЕНОМ ТРАЈАЊУ.


НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЈА ПРИПРЕМА И СПРОВОДИ ПОСЕБАН ПРОГРАМ ОБУКЕ МЕНТОРА И ДОНОСИ СМЕРНИЦЕ ЗА ЊИХОВ РАД.

Члан 133.


Службеника оцењује руководилац покрајинског органа, начелник управе, односно руководилац који руководи организацијом или службом из члана 1. овог закона на основу предлога непосредног руководиоца.


Службеника на положају у покрајинском органу, организацији или служби оцењује функционер који руководи органом, организацијом или службом., ОДНОСНО ОРГАН НАДЛЕЖАН ЗА ПОСТАВЉЕЊЕ АКО СЛУЖБЕНИК НА ПОЛОЖАЈУ РУКОВОДИ ОРГАНОМ, ОРГАНИЗАЦИЈОМ ИЛИ СЛУЖБОМ.


Начелника управе и заменика начелника управе, СЛУЖБЕНИКА КОЈИ РУКОВОДИ СЛУЖБОМ БУЏЕТСКЕ ИНСПЕКЦИЈЕ И СЛУЖБОМ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ, оцењује градоначелник, односно председник општине или председник градске општине.
Члан 163.



Службенику престаје радни однос по сили закона:

1) даном навршења 65 година живота ако има најмање 15 година стажа осигурања;

2) ако правноснажно буде осуђен на безусловну казну затвора од најмање шест месеци - даном правноснажности пресуде;

3) ако је нераспоређен, а не буде премештен на друго радно место - наредног дана од протека два месеца, ОДНОСНО ПРОТЕКА РОКА ИЗ ЧЛАНА 54. СТ. 2. И 3. ОВОГ ЗАКОНА ЗА СЛУЖБЕНИКА НА ПОЛОЖАЈУ, откад је постао нераспоређен;
4) ако не положи државни стручни испит према плану и програму за степен стручне спреме који је стекао додатним образовањем;

5) ако му на ванредном оцењивању решењем буде одређена оцена "не задовољава".



Поред разлога из става 1. овог члана службенику радни однос престаје и из других разлога предвиђених општим прописима о раду којима се уређује престанак радног односа независно од воље запосленог и воље послодавца.

Промена Правилника

Члан 168.


Ако се Правилником укину поједина радна места или се смањи потребан број извршилаца на радном месту, службеници који не буду распоређени на слободна радна места по доношењу Правилника, остају нераспоређени.


У поступку припреме Правилника, послодавац прибавља мишљење репрезентативног синдиката.

ДОНОШЕЊЕ НОВОГ ПРАВИЛНИКА И ПРОМЕНА ПРАВИЛНИКА
ЧЛАН 168.


У СЛУЧАЈУ ДОНОШЕЊА НОВОГ ПРАВИЛНИКА, СВИ СЛУЖБЕНИЦИ РАСПОРЕЂУЈУ СЕ НА ОДГОВАРАЈУЋА РАДНА МЕСТА. 


АКО НОВИМ ПРАВИЛНИКОМ ИЛИ ЊЕГОВОМ ПРОМЕНОМ НЕКА РАДНА МЕСТА БУДУ УКИНУТА ИЛИ БРОЈ СЛУЖБЕНИКА СМАЊЕН, ПРЕКОБРОЈНИ СЛУЖБЕНИЦИ СЕ РАСПОРЕЂУЈУ, ОДНОСНО ПРЕМЕШТАЈУ НА ДРУГА ОДГОВАРАЈУЋА РАДНА МЕСТА А ПРЕДНОСТ ИМАЈУ ОНИ СА БОЉИМ ОЦЕНАМА У ПОСЛЕДЊЕ ТРИ ГОДИНЕ. 


АКО ОДГОВАРАЈУЋЕ РАДНО МЕСТО НЕ ПОСТОЈИ, ПРЕКОБРОЈНИ СЛУЖБЕНИК МОЖЕ, УЗ СВОЈУ САГЛАСНОСТ, БИТИ РАСПОРЕЂЕН, ОДНОСНО ПРЕМЕШТЕН НА НИЖЕ РАДНО МЕСТО КОЈЕ ОДГОВАРА ЊЕГОВОЈ СТРУЧНОЈ СПРЕМИ, А АКО ТАКВО РАДНО МЕСТО НЕ ПОСТОЈИ, ПОСТАЈЕ НЕРАСПОРЕЂЕН.


АКО СЕ СЛУЖБЕНИК ИЗ СТАВА 3. ОВОГ ЧЛАНА НЕ САГЛАСИ СА РАСПОРЕЂИВАЊЕМ ОДНОСНО ПРЕМЕШТАЈЕМ РУКОВОДИЛАЦ ДОНОСИ РЕШЕЊЕ О ПРЕСТАНКУ РАДНОГ ОДНОСА. 

СЛУЖБЕНИКУ ПРЕСТАЈЕ РАДНИ ОДНОС ДАНОМ КОНАЧНОСТИ РЕШЕЊА О ПРЕСТАНКУ РАДНОГ ОДНОСА.


ЖАЛБА НЕ ОДЛАЖЕ ИЗВРШЕЊЕ РЕШЕЊА О РАСПОРЕЂИВАЊУ, ОДНОСНО ПРЕМЕШТАЈУ И РЕШЕЊА КОЈИМ СЕ УТВРЂУЈЕ ДА ЈЕ СЛУЖБЕНИК НЕРАСПОРЕЂЕН. ​


У ПОСТУПКУ ПРИПРЕМЕ ПРАВИЛНИКА, ПОСЛОДАВАЦ ПРИБАВЉА МИШЉЕЊЕ РЕПРЕЗЕНТАТИВНОГ СИНДИКАТА.

Члан 169.

Док је нераспоређен, службеник има право на накнаду плате према закону којим се уређују плате у аутономној покрајини и јединици локалне самоуправе. 


Сва права из радног односа службеник остварује код послодавца који је донео решење да је службеник нераспоређен. 

Нераспоређеном службенику престаје радни однос протеком рока од два месеца од коначности решења којим је утврђено да је службеник нераспоређен.


Службенику коме престане радни однос протеком два месеца од коначности решења којим је утврђено да је нераспоређен, има право на отпремнину према закону којим се уређују плате, накнаде и друга примања запослених у аутономној покрајини и јединици локалне самоуправе.

СЛУЖБЕНИК НА ПОЛОЖАЈУ КОЈИ ЈЕ НЕРАСПОРЕЂЕН У СЛУЧАЈЕВИМА ИЗ ЧЛ. 54. И 55. ОВОГ ЗАКОНА ОСТВАРУЈЕ ПРАВО НА НАКНАДУ ПЛАТЕ У ВИСИНИ И ЗА ВРЕМЕ УТВРЂЕНО ЧЛАНОМ 54. ОВОГ ЗАКОНА.


НЕРАСПОРЕЂЕНОМ СЛУЖБЕНИКУ ПРЕСТАЈЕ РАДНИ ОДНОС ПРОТЕКОМ РОКА ОД ОД ДВА МЕСЕЦА, ОДНОСНО ПРОТЕКОМ РОКА ИЗ ЧЛАНА 54. СТАВ 2. И 3. ОВОГ ЗАКОНА ЗА СЛУЖБЕНИКЕ НА ПОЛОЖАЈУ, ОД ДАНА КАДА ЈЕ РЕШЕЊЕМ УТВРЂЕНО ДА ЈЕ СЛУЖБЕНИК НЕРАСПОРЕЂЕН. 


СЛУЖБЕНИКУ КОМЕ ПРЕСТАНЕ РАДНИ ОДНОС ПРОТЕКОМ ДВА МЕСЕЦА, ОДНОСНО ПРОТЕКОМ РОКА ИЗ ЧЛАНА 54. СТАВ 2. ОВОГ ЗАКОНА ЗА СЛУЖБЕНИКЕ НА ПОЛОЖАЈУ, ОД ДАНА КАДА ЈЕ РЕШЕЊЕМ УТВРЂЕНО ДА ЈЕ СЛУЖБЕНИК НЕРАСПОРЕЂЕН, ИМА ПРАВО НА ОТПРЕМНИНУ ПРЕМА ЗАКОНУ КОЈИМ СЕ УРЕЂУЈУ ПЛАТЕ, НАКНАДЕ И ДРУГА ПРИМАЊА ЗАПОСЛЕНИХ У АУТОНОМНОЈ ПОКРАЈИНИ И ЈЕДИНИЦИ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ. 


СЛУЖБЕНИКУ НА ПОЛОЖАЈУ КОМЕ ПРЕСТАНЕ РАДНИ ОДНОС ПРОТЕКОМ РОКА ИЗ ЧЛАНА 54. СТАВ 3. ОВОГ ЗАКОНА, ИМА ПРАВО НА ОТПРЕМНИНУ ЗБОГ ОДЛАСКА У ПЕНЗИЈУ ПРЕМА ЗАКОНУ КОЈИМ  СЕ УРЕЂУЈЕ ПЛАТЕ, НАКНАДЕ И ДРУГА ПРИМАЊА ЗАПОСЛЕНИХ У АУТОНОМНОЈ ПОКРАЈИНИ И ЈЕДИНИЦИ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ. 
Члан 194.


Новчаном казном од 50.000,00 дo 150.000,00 динара казниће се за прекршај:

1) руководилац покрајинског органа, начелник управе, односно руководилац који руководи организацијом или службом из члана 1. овог закона ако не оцени службеника (члан 133. став 1), као и функционер који руководи органом, организацијом или службом или градоначелник, односно председник општине или председник градске општине ако не оцени државног службеника на положају (члан 133. ст. 2. и 3);

2) службеник на положају који руководи органом управе аутономне покрајине, односно начелник управе ако не предузме мере за заштиту безбедности на раду запослених (члан 22);

3) службеник на положају који руководи органом управе аутономне покрајине, односно начелник управе ако донесе одлуку о попуни радног места противно условима из члана 79. овог закона;

4) службеник на положају који руководи органом управе аутономне покрајине, односно начелник управе ако не именује конкурсну комисију (члан 85);

5) службеник на положају који руководи органом управе аутономне покрајине, односно начелник управе ако не образује конкурсну комисију (члан 101);

6) начелник управе ако не донесе посебан програм стручног усавршавања за сваку календарску годину (члан 121).

Члан 201.


Запослени на службеничким радним местима који немају положен државни сручни испит у складу са чланом 130. 131. овог закона, могу да наставе са радом на том радном месту најдуже шест месеци од почетка примене овог закона.


Уколико службеник не положи државни стручни испит у року из става 1. овог члана, престаје му радни однос.


Послови и овлашћења, који су утврђени овим законом, не уводе обавезу додатног запошљавања и јединице локалне самоуправе ће их обављати у складу са прописима који уређују запошљавање у јединицама локалне самоуправе.
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