ЕУ-СРБИЈА 10. САСТАНАК ПОСЕБНЕ ГРУПЕ ЗА
РЕФОРМУ ЈАВНЕ УПРАВЕ
19. април 2024. године (11:00-15:00)
ОПЕРАТИВНИ ЗАКЉУЧЦИ
Стратешки оквир реформе јавне управе, укључујући управљање јавним финансијама
· Стране су се сагласиле о потреби ефикасне имплементације, праћења и извештавања о стратешком оквиру за реформу јавне управе, укључујући и јачање дискусија са донаторима и организацијама цивилног друштва.
· Србија се обавезала да ће обезбедити снажно политичко управљање, буџетску посвећеност и ефикасну координацију како би подржала процес реформи, укључујући и редовне састанке Савета за реформу јавне управе.
· Србија се обавезала да ће систематски пратити препоруке представљене у годишњим извештајима о имплементацији и да ће о њима извештавати у наредним годишњим извештајима. 
· Србија остаје посвећена спровођењу Програма за реформу система локалне самоуправе и обезбедиће довољне кадровске капацитете – спровођењем запошљавања предвиђених одлуком о систематизацији – за управљање и извештавање о овом програму.

· Србија ће се до лета 2024. консултовати са Европском комисијом о нацрту акционог плана за период од 2024. до 2025. године за спровођење Програма за реформу система локалне самоуправе.
· Србија ће се до трећег квартала 2024. консултовати са Европском комисијом о нацрту измена и допуна Закона о локалној самоуправи.
· Србија такође остаје посвећена ефикасном функционисању, кроз редовне састанке, Комисије за финансирање локалних самоуправа. Таква Комисија ће дати предлоге на основу анализе Министарства финансија из јуна 2023. године. Србија ће обезбедити да се Комисија за финансирање локалних самоуправа редовно састаје и анализира методологију и критеријуме за доделу свих наменских трансфера јединицама локалне самоуправе.
Управљање јавним финансијама (УЈФ)
· Србија ће успоставити јединствен, свеобухватан и транспарентан систем за приоритизацију свих јавних инвестиција, без обзира на врсту и извор финансирања.
· Србија ће повећати број интерних ревизора, обезбеђујући успостављање ефикасне функције интерне ревизије у свим централним буџетским институцијама од значаја за Поглавље 32.
· Србија ће у наредном буџетском циклусу појачати напоре да побољша буџетску транспарентност, као и учешће јавности и скупштински надзор над буџетским процесом.
· Србија ће писменим путем дати одговор на додатно питање: „Да ли је постојала процедура јавне консултације пре усвајања уредбе о пројектима од посебног значаја коју сте недавно поделили са Европском комисијом“?
· Према препоруци Европске комисије, Србија ће до трећег квартала 2024. године израдити и редовно ажурирати преглед пројеката који су према Уредби или пре тога кроз lex specialis означени као „посебни значај“.
Развој и координација политике
· Стране су се сложиле о значају снажне улоге у контроли квалитета Републичког секретаријата за јавне политике и других институција на централном нивоу власти како би се обезбедила ефикасна примена Закона о планском систему и других релевантних закона, укључујући и на локалном нивоу где је то потребно.
· Ово се, између осталог, односи на квалитет секторских планских докумената и процена регулаторних и финансијских утицаја, благовремено усвајање средњорочних планова и редовно објављивање извештаја о имплементацији кључних Владиних и секторских планских докумената. У вези са последњим, стране су се сложиле да је тренутни број објављених извештаја недовољан и да га је потребно повећати.
· Питање контроле квалитета односи се и на јавне консултације у вези са којима се Србија обавезује да ће систематски објављивати извештаје, укључујући и објашњења зашто су коментари прихваћени или не, у складу са законским одредбама. Србија је пристала да ојача механизме контроле квалитета јавних консултација. Србија се такође сложила да побољша проценат нацрта закона који су предмет јавних консултација.
· Што се тиче оптимизације сектора, Србија је пристала да додатно повећа број оптимизованих сектора.

· По свим овим питањима, Србија ће у потпуности користити Јединствени информациони систем (ЈИС ) и одговарајућу онлајн платформу за праћење напретка у области РЈУ (ОМТ).
· Србија ће, када буде припремљен нацрт ревизије Програма, консултовати Европску комисију о новом Програму унапређења управљања јавним политикама и регулаторном реформом.
· Србија ће до трећег квартала 2024. године усвојити подзаконске акте о Закону о планском систему.
· Србија ће обавештавати Европску комисију о процесу усвајања новог Националног програма за усвајање правних тековина (НПАА).
Одговорност

· Стране су се сагласиле да је неопходно да Србија без одлагања настави са успостављањем аналитичких јединица у свим министарствима, како би се подстакла ефективна консолидација функција стратешког, оперативног и финансијског управљања и управљачке одговорности, а у складу са Мапом пута за унапређење управљачке одговорности. Србија ће такву мапу пута усвојити до краја 2024. године и почети да је примењује. Србија ће донети и јединствене стандарде и смернице за функционисање аналитичких јединица до краја 2024. године.

· Стране су се сложиле о важној улози независних тела у промовисању одговорности и транспарентности јавне управе. Кључно је пратити стварну имплементацију препорука независних тела, поред формалног прихватања тих препорука од стране јавне управе.
· Србија ће обавештавати Европску комисију о плановима за решавање потенцијално увредљивих захтева за приступ информацијама. У случају измена закона, Србија ће консултовати Европску комисију.
· Надлежни ће подржати Повереника за информације од јавног значаја тако што ће обезбедити да јавни субјекти поштују обавезе о проактивном информисању из Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја. Власти ће Европској комисији у писаној форми појаснити укупан број јавних субјеката на које се односи законска обавеза проактивног информисања и укупан број субјеката који тренутно испуњавају ову обавезу.
Јавна служба и управљање људским ресурсима


· Србија ће, због одсуства говорника, писменим путем дати одговоре на првобитна питања постављена у овом делу дневног реда.
· Европска комисија је охрабрила власти да размотре могућност повећања ефикасности процедура запошљавања, како у погледу руководећих тако и неруководећих позиција, уз обезбеђивање запошљавања заснованог на заслугама. Европска комисија је поновила своју и понуду СИГМА за помоћ у том погледу. Србија ће у писаној форми поделити информације о ex post анализи Закона о државним службеницима и временским оквирима наредних корака.

· Стране су истакле потребу да се настави са унапређењем прикупљања података у свим областима управљања људским ресурсима, укључујући и категорије уговора на одређено време и отпуштања – као и праћење случајева отказа поништених судским одлукама – како би се могле открити евентуалне неправилности. Што се тиче примене законских одредби за доделу уговора на одређено време на основу конкурса, Србија ће или примењивати ове одредбе од 2025. године или усвојити амандман за њихово одлагање.
· С тим у вези, Србија се обавезала да ће до трећег квартала 2024. године успоставити обавезе ХРМИС у органима државне управе и повезати локалне самоуправе са ХРМИС-ом од средине до краја 2025. године.
· Министарство финансија, надлежно за имплементацију пројекта Централног информационог система за обрачун плата запослених у јавном сектору (ИСКРА), остаје посвећено сарадњи са Министарством државне управе и локалне самоуправе и Службом за управљање кадровима у циљу обезбеђивања међусобне повезаности између ИСКРА-е и ХРМИС-а.
· Стране су као хитан приоритет истакле постепено укидање великог броја вршилаца дужности на руководећим позицијама, у складу са циљевима и роковима постављеним у Стратегији реформе јавне управе Србије.
· У том контексту, Европска комисија је истакла потребу да 'Посебна радна група' што пре заврши свој рад и да до лета 2024. предложи Влади мере и одговарајући временски рок за унапређење нормативног оквира и бољу координацију руководећих државних службеника, као и календар за организовање конкурса за постепено укидање вршилаца дужности, са приоритетом оних који нису државни службеници. Србија ће тромесечне извештаје слати Европској комисији и заказати дијалог о овом питању са Европском комисијом на јесен 2024. године.
· Србија остаје посвећена успостављању чвршће везе између планирања буџета и запослених, увођењем нове методологије за кадровско планирање након што ХРМИС буде у потпуности оперативан.
· Даља динамика процеса реформе система плата – да ли ће Закон о систему плата запослених у јавном сектору ступити на снагу 2025. године како је планирано или не – реализоваће се у складу са опредељењем нове Владе, која је надлежна за предлог.
Пружање услуга грађанима и привреди


· Европска комисија је истакла да кључно питање институционалне фрагментације у овој области остаје да се реши. У том контексту, Србија се обавезала да ће пратити препоруке из ex post анализе Програма развоја е-Управе за период од 2020. до 2022. године.

· Србија ће се до другог квартала 2025. консултовати са Европском комисијом о нацрту измена и допуна Закона о електронској управи.
· Што се тиче текућег проширења јединствених управних места (ЈУМ), Србија остаје посвећена обезбеђивању стандардизованог нивоа пружања услуга и квалитета усмереног на грађане широм земље. Србија такође остаје посвећена увођењу методологије задовољства корисника у успостављеним ЈУМ која би служила као основа за свеобухватну методологију, која ће бити усвојена током мандата актуелне Владе, како би сви пружаоци услуга дефинисали, имплементирали и мерили стандарде услуга.
· Србија се обавезала да ће наставити рад на усклађивању одредби свих секторских закона са Законом о општем управном поступку (ЗУП), у циљу обезбеђивања правне сигурности и ефикаснијег пружања услуга грађанима и привреди.
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10. састанак Посебне групе за реформу јавне управе

