ЕУ-СРБИЈА 9. САСТАНАК ПОСЕБНЕ ГРУПЕ ЗА
РЕФОРМУ ЈАВНЕ УПРАВЕ
21. април 2023. године (08:00-12:00)
ОПЕРАТИВНИ ЗАКЉУЧЦИ
2. Стратешки оквир реформе јавне управе, укључујући управљање јавним финансијама
· Стране су се сагласиле о потреби ефикасне имплементације, праћења и извештавања о стратешком оквиру за реформу јавне управе, укључујући и јачање дискусија са донаторима и организацијама цивилног друштва.

· Србија се обавезала да ће обезбедити снажно политичко управљање, буџетску посвећеност и ефикасну координацију како би подржала процес реформи, укључујући и редовне састанке Савета за реформу јавне управе.

· Србија се обавезала да ће систематски пратити препоруке представљене у годишњим извештајима о имплементацији и да ће о њима извештавати у наредним годишњим извештајима.
· Србија се обавезала да ће обезбедити координисан приступ у средњорочној евалуацији различитих акционих планова и програма и с тим у вези размотрити могућности за даљу оптимизацију целокупног сектора реформе јавне управе и за усклађивање временских рокова.
· Србија остаје посвећена спровођењу Програма реформе локалне самоуправе и обезбедиће довољне кадровске капацитете – спровођењем запошљавања предвиђених новом одлуком о систематизацији – за управљање и извештавање о овом програму.

· Србија такође остаје посвећена ефикасном функционисању, кроз редовне састанке, Комисије за финансирање локалних самоуправа. На тим састанцима Комисије биће разматрани нацрти анализа о финансирању локалних самоуправа који ће бити усвојени до краја другог квартала 2023. године.

· Србија ће обезбедити да Комисија за финансирање локалних самоуправа редовно анализира методологију и критеријуме за доделу наменских трансфера јединицама локалне самоуправе.

3. Управљање јавним финансијама (УЈФ)
· Србија ће у најкраћем року усвојити Извештај о реализацији Програма реформе управљања јавним финансијама 2021-2025 за 2022. годину.

· Србија ће успоставити јединствени механизам за све капиталне инвестиције, у складу са релевантним законским оквиром и методологијом, а на шта се обавезала и у Програму економских реформи и Програму реформе управљања јавним финансијама.

· Србија ће обезбедити оперативност Информационог система за управљање јавним улагањима (ПИМИС) за кориснике на националном нивоу до средине 2023. године.
· Након брзог успостављања одговарајуће радне групе, Србија ће усвојити мапу пута за управљачку одговорност и обезбедити ефикасно праћење спровођења.
· Србија ће повећати број интерних ревизора и прогресивно успостављати јединице интерне ревизије у свим кључним институцијама, обезбеђујући успостављање ефикасне функције интерне ревизије у свим централним буџетским институцијама од значаја за Поглавље 32.

· Србија ће у наредном буџетском циклусу појачати напоре да побољша буџетску транспарентност, као и учешће јавности и скупштински надзор над буџетским процесом.
4. Развој и координација политике
· Стране су се сложиле о значају снажне улоге у контроли квалитета Секретаријата за јавне политике и других институција на централном нивоу власти како би се обезбедила ефикасна примена Закона о планском систему и других релевантних закона, укључујући и на локалном нивоу где је то потребно.

· Ово се, између осталог, односи на квалитет секторских планских докумената и процена регулаторних и финансијских утицаја, благовремено усвајање средњорочних планова и редовно објављивање извештаја о имплементацији кључних Владиних и секторских планских докумената. У вези са последњим, стране су се сложиле да је тренутни број објављених извештаја недовољан и да га је потребно повећати.
· Питање контроле квалитета односи се и на јавне консултације у вези са којима се Србија обавезује да ће систематски објављивати извештаје, укључујући и објашњења зашто су коментари прихваћени или не, у складу са законским одредбама.
· Што се тиче оптимизације сектора, Србија ће до трећег квартала 2023. године обавестити Комисију о броју сектора које треба додатно оптимизовати.

· По свим овим питањима, Србија ће у потпуности користити Јединствени информациони систем и одговарајући онлајн алат за праћење.

· Србија се обавезала да ће поштовати препоруке на основу анализе примене Закона о планском систему. Ово укључује измене „Уредбе о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика“ до трећег квартала 2023. године.
5. Одговорност

· Стране су се сагласиле да је неопходно да Србија без одлагања успостави аналитичке јединице у свим министарствима и ресорним органима, како би се подстакла ефикасна консолидација функција стратешког, оперативног и финансијског управљања и управљачке одговорности, а у складу са Мапом пута за унапређење управљачке одговорности.
· Стране су се сложиле о важној улози независних тела у промовисању одговорности и транспарентности јавне управе. Сложиле су се да је кључно пратити стварну имплементацију препорука независних тела, поред формалног прихватања тих препорука од стране јавне управе.
6. Јавна служба и управљање људским ресурсима (измене Закона о државним службеницима)


· Комисија је охрабрила власти да размотре могућност повећања ефикасности процедура запошљавања, како у погледу руководећих тако и неруководећих позиција, уз обезбеђивање запошљавања заснованог на заслугама. Комисија је поновила своју и понуду СИГМА за помоћ у овом погледу.
· Стране су истакле потребу да се настави са унапређењем прикупљања података у свим областима управљања људским ресурсима, укључујући и категорије уговора на одређено време и отпуштања – као и праћење случајева отказа поништених судским одлукама – како би се могле открити евентуалне неправилности.

· С тим у вези, Србија се обавезала да ће до почетка 2024. године успоставити обавезе у погледу ХРМИС у органима државне управе, а да ће током 2024. године повезати локалне самоуправе са ХРМИС.

· Министарство финансија, надлежно за имплементацију пројекта Централног информационог система за обрачун плата запослених у јавном сектору (ИСКРА), остаје посвећено обезбеђивању међусобне повезаности између система ИСКРА и ХРМИС.
· Стране су као приоритет истакле постепено укидање великог броја вршилаца дужности на руководећим позицијама, у складу са циљевима и роковима постављеним у Стратегији реформе јавне управе Србије.

· У том контексту, Комисија је истакла потребу да „Посебна радна група“ што пре заврши свој рад и да Влади предложи мере за унапређење нормативног оквира и бољу координацију руководећих државних службеника. Србија ће до трећег квартала 2023. године обавестити Комисију о најновијим подацима у вези са тренутним стањем.
· Србија остаје посвећена успостављању чвршће везе између планирања буџета и запослених, увођењем нове методологије за кадровско планирање.
· С тим у вези, Србија се такође обавезала да ће спровести и друге институционалне, правне и оперативне припремне активности како би се до 2025. године обезбедила ефикасна примена Закона о систему плата запослених у јавном сектору.
7. Пружање услуга грађанима и привреди


· Комисија је поздравила усвајање Акционог плана за развој е-Управе за период 2023-2025 – 20. априла 2023. године.
· Комисија је истакла да кључно питање институционалне фрагментације у овој области остаје да се реши. У том контексту, Србија се обавезала да ће пратити препоруке из ex post анализе Програма развоја е-Управе за период 2020-2022. године.
· Што се тиче текућег проширења јединствених управних места, Србија остаје посвећена обезбеђивању стандардизованог нивоа пружања услуга и квалитета усмереног на грађане у целој земљи. Србија такође остаје посвећена развоју заједничке методологије за све пружаоце јавних услуга за дефинисање, примену и мерење стандарда услуга.

· Србија се обавезала да ће наставити рад на усклађивању одредби свих секторских закона са Законом о општем управном поступку, у циљу обезбеђивања правне сигурности и ефикаснијег пружања услуга грађанима и привреди.
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9. састанак Посебне групе за реформу јавне управе, 21. април 2023. године

