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Пројекат: “Подршка спровођењу Акционог плана Стратегије реформе јавне управе - реформа локалне самоуправе 2016-2019“

ФОНД ЗА МЕЂУОПШТИНСКУ САРАДЊУ

Јавни позив за подношење предлога пројеката за успостављање и унапређење међуопштинске сарадње

ВОДИЧ ЗА ПРИПРЕМУ ОБРАСЦА ЗА ПОДНОШЕЊЕ ПРЕДЛОГА ПРОЈЕКТА И ОБРАСЦА ПРЕДЛОГА БУЏЕТА ПРОЈЕКТА 
Овај мини Водич је припремљен са жељом да олакша припрему предлога пројеката и предлога буџета за конкурисање у оквиру Јавног позива за подношење пројеката за успостављање и унапређење међуопштинске сарадње. Позив је расписан у оквиру пројекта „Подршка спровођењу Акционог плана Стратегије реформе јавне управе - реформа локалне самоуправе 2016-2019“ који реализује Министарство државне управе и локалне самоуправе (МДУЛС) у сарадњи са Републичким секретаријатом за јавне политике и Сталном конференцијом градова и општина (СКГО), а који подржава Влада Швајцарске. 

У наставку је дат преглед најважнијих информација за припрему пројеката у оквиру Јавног позива, као и додатне инструкције за попуњавање пројектног формулара и предлога буџета. 
	Сви пројекти финансирани у оквиру овог позива ће бити спроведени у сарадњи две или више ЈЛС и њихових партнера – саветујемо да све партнере благовремено укључите у планирање и израду пројектног документа и буџета.


Смернице за припрему предлога пројеката 
Основни документ у коме се налазе подаци који у фази припреме пружају све најважније информације за припрему предлога пројекта и предлога буџета. У Смерницама ћете наћи следеће информације:

· Ко може да конкурише и које услове носиоци пројеката и остали учесници у пројекту морају да задовоље како би били прихватљиви;

· Циљеве и приоритете конкурса, као и тематске области;

· Индикативне типове прихватљивих активности; 
· Максималан износ донације;

· Место и трајање пројекта; 

· Број пријава у којима једна јединица локалне самоуправе (ЈЛС) може учествовати као носилац и као партнер;

· Рок и начин предаје пројекта;

· Критеријуме за оцењивање пројеката. 
Образац за подношење предлога пројекта

Пажљиво прочитајте и одговорите на свако питање користећи фонт „arial”, величина 11. 

Молимо Вас да се придржавате лимита који су наведени испод сваког питања. 

Питање 2.1. Опишите проблеме које предложени пројекат међуопштинске сарадње треба да реши 
Укратко опишите тренутну ситуацију у свакој од партнерских ЈЛС: на који начин се тренутно обављају послови који ће бити предмет будуће међуопшинске сарадње. 

Уколико је планирано укључивање других партнера - градских општина, предузећа, установа и других организација чији су оснивачи ЈЛС наведите на који начин су они тренутно укључени у обављање одређених послова. 

Предвиђен простор: максимално једна страна. 

Питање 2.2 Дефинишите циљне групе и крајње кориснике, њихове потребе и ограничења и наведите на који начин ће пројекат адресирати наведене потребе
Циљне групе су људи који су директно погођени проблемима које сте дефинисали. Директни корисници су непосредно укључени у реализацију пројектних активности (запослени у управи), док су крајњи корисници сви они који ће имати користи од исхода пројекта (сви грађани, представници привреде). 
Опишите да ли ће и како свакодневни рад општинских службеника бити унапређен / поједностављен / ефикаснији; како планирате да кроз међуопштинску сарадњу унапредите ефикасност рада управе / смањите трошкове / одговорите на законске обавезе. 
Такође наведите да ли ће грађанима и/или представницима привреде бити поједностављен приступ одређеним услугама или ће пројекат имати позитивне ефекте на унапређење квалитета живота. 
Предвиђен простор: максимално пола стране. 

Питање 2.3. На који начин су партнери укључени и консултовани током процеса припреме пројекта

Наведите да ли су партнери били укључени у фазе припреме предлога пројекта и предлога буџета, на које начине су обављене консултације између партнера, да ли су организоване и шире консултације са грађанима.  
Предвиђен простор: максимално пола стране. 

Питање 3.1 Шта треба постићи? Дефинишите опште и специфичне (посебне) циљеве и резултате пројекта 
Приликом формулације циљева подсетите се кључних речи (израза) из Смерница, општег и специфичних циљева позива. 
Специфични циљ пројекта (сврха) објашњава укупну позитивну промену у односу на главну циљну групу. Специфични циљ пројекта представља конкретан циљ пројекта који се може остварити током трајања пројекта и са расположивим људским и материјалним ресурсима. 
Нпр. Унапредити обављање послова … успостављањем заједничке службе општина А, Б, В....

Резултати су конкретне промене, које настају као последице успешно изведених активности. Резултате гарантујете пројектом и пројектни тим је одговоран за њихову реализацију. 
Нпр. Реновирана и опремљена канцеларија за…. 

Предвиђен простор: максимално једна страна. 

Питање 3.2 Опишите предложене активности (радне пакете) и прецизирајте очекиване резултате у вези са активностима. Опишите улогу сваког од партнера у реализацији активности – на максимално две стране опишите активности које ће бити реализоване током трајања пројекта. 
Примери описа активности:

Активност 1: Ангажовање експерата за припрему споразума – планирано је да буду ангажована два ескперта који ће заједно са општинским тимовима радити на припреми Споразума о међуопштинској сарадњи. Поред правника, биће ангажован експерт за тематску област пројекта који ће у прва два месеца (планирани ангажман је укупно 20 експертских дана) присуствовати састанцима радне групе и припремити финални нацрт документације. Сви партнери ће учествовати у спровођењу активности кроз учешће у радној групи, коментарисање нацрта и др.

Резултат активности 1: припремљена документација и представљена доносиоцима одлука. 

Активност 2: Реновирање просторија – пројектом је планирано адаптације канцеларије у којој ће бити смештена заједничка служба првобраниоца обзиром да тренутно не постоји адекватно опремљен простор за ове намене. Планирани су следећи радови: кречење просторија, замена електроинсталације, хобловање подова и постављање новог осветљења. Канцеларија ће бити успостављена на територији општине Н на основу процене потреба / простора који је на располагању (навести разлоге) и општина Н ће бити задужена за реализацију ове групе активности. 
Резултат активности 2: адаптирана канцеларија првобраниоца. 

Активност 3: Набавка ИТ опреме – пројектом је планирана набавка компјутерске опреме укључујући: 3 рачунара, 1 лап-топ, 1 сервер и 1 мулти-копир коју ће користити 3 запослених. За израду финалних техничких спецификација ће бити задужен подносилац пројекта / ЈЛС. 
Резултат активности 3: опремљена канцеларија првобраниоца. 

Напомена: 

У случају да предложени пројекат обухвата инвестиције у инфраструктуру (на овом конкурсу је дозвољено реновирање просторија), имајте у виду да подносилац пројекта или партнери морају бити власници објекта који се реновира. Такође, подносилац пројекта и партнери су у обавези да прибаве дозволе и/или пројектну документацију која је потребна у складу са Законом о планирању и изградњи.  

Питање 4.1 Наведите главне предуслове и претпоставке за успешну реализацију пројекта 
Предуслови – потребно да буду испуњени пре него што почне реализација пројекта. 

Нпр. Доношење одлуке о преносу надлежности или заједничком обављању послова од стране локалних функционера.  
Претпоставке - спољни фактори који могу утицати на напредак или успех пројекта, али над којима менаџер пројекта нема директну контролу. Дефинишу се на нивоу активности, резултата и циљева.

Нпр. Активно учешће представника радне групе у изради Споразума о међуопштинској сарадњи  / Довољан број заинтересованих понуђача опеме (успех набавки) / Усвајање Споразума о међуопштинској сарадњи од стране Скупштине ЈЛС (уколико Споразум није потписан пре подношења пројекта). 
Предвиђен простор: максимално пола стране. 

Питање 4.3. Објаснити како ће се обезбедити одрживост пројекта након његовог завршетка
Направите разлику између следећих типова одрживости:

- Финансијска одрживост: нпр. Финансирање пратећих активности након завршетка пројекта или покривање свих будућих оперативних трошкова и трошкова одржавања.

- Институционална одрживост: нпр. Успостављене структуре које би омогућиле да се резултати пројекта одрже и након његовог завршетка, изградња капацитета, споразуми и локално „власништво“ над исходима пројекта.

Предвиђен простор: максимално пола стране. 

Изјава о партнерству 
Потписују градоначелници / председници градова, општина и градских општина, односно директори предузећа, институција и других организација чији су оснивачи јединице локалне самоуправе. Потребно је доставити скенирану верзију потписаног и печатираног документа. 
Образац предлога буџета пројекта 
Укључени трошкови треба да буду реални и неопходни за реализацију пројекта. 
Све набавке (робе, услуге, радови) морају бити спроведене у складу са Законом о јавним набавкама. 
Људски ресурси – у складу са критеријума позива могуће је ангажовати екстерне сараднике на пословима управљања пројектом (координација активности, подршка у спровођењу набавки, итд.). Уколико је то планирано, у опису активности образложите зашто је неопходно ангажовати спољне сараднике.
Не заборавите да зараде запослених у градовима, општинама, градским општинама, као и предузећима, институцијама и другим организацијама чији су оснивачи јединице локалне самоуправе у складу са критеријумима Јавног позива не представљају оправдани трошак. 
Дневнице – трошкови дневница за чланове пројектног тима и запослене који учествују у реализацији пројектних активности. Дневнице су предвиђене за посете партнерским градовима и општинама и обрачунавају се у складу са законом. 
Опрема – потребно је да наведете детаљну листу опреме коју планирате да набавите и укључите јединичне цене. 
Трошкови услуга експерата – трошкове ангажовања експерата искажите кроз број дана и накнаду по дану. 

Трошкови реновирања – у зависности од типа трошкова, потребно је приложити спецификацију и потребне дозволе, у складу са законском регулативом. 

Напомена: Евалуациона комисија задржава право да у току оцењивања пројеката тражи додатне информације о начину на који је утврђена тржишна вредност услуге, робе или радова.
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