ДЕКЛАРАЦИЈА ПАРТНЕРСТВА ЗА ОТВОРЕНУ УПРАВУ 
Септембар 2011.
Као чланице Партнерства за отворену управу, које се залажу за начела садржана у Универзалној декларацији о људским правима, Конвенцији Уједињених нација  против корупције и другим релевантним међународним инструментима у вези са људским правима и добрим управљањем:

 

Знамо да људи широм света захтевају више отворености од органа јавне власти. Они захтевају веће учешће грађана у јавним пословима и траже начине да своје власти учине транспарентнијим, ажурнијим, одговорнијим и ефикаснијим. 

 

Свесни смо да се државе тренутно налазе у различитим фазама унапређивања отворености органа јавне власти и да свака држава  користи приступ који је у складу са националним приоритетима, околностима и тежњама њених грађана. 

 

Прихватамо обавезу за јачањем посвећености подстицању транспарентности, борби против корупције, оснаживању грађана и коришћењу нових технологија за остваривање ефикаснијег и  одговорнијег рада органа јавне власти. 

 

Залажемо се за отвореност у односу са грађанима ради побољшања услуга, управљања јавним ресурсима, подстицања иновација и стварања безбеднијих заједница. Прихватамо начела транспарентности и отворене управе у циљу постизања већег просперитета, благостања и људског достојанства у нашим државама и све повезанијем свету. 

 

Заједно, изражавамо своју опредељеност за:

 

Повећање доступности података о активностима органа јавне власти.
Органи јавне власти прикупљају и чувају податке у корист грађана и грађани имају право да траже информације о активностима органа јавне власти. Обавезујемо се да ћемо подстицати већи приступ информацијама о активностима органа јавне власти на свим нивоима. Обавезујемо се да ћемо повећати напоре како бисмо систематично прикупљали и објављивали податке о  расходима и резултатима рада јавне власти у вези са најважнијим јавним услугама и активностима. Обавезујемо се да ћемо проактивно и благовремено обезбедити информације од јавног значаја, укључујући необрађене податке, у облицима који су лако доступни, разумљиви и употребљиви широкој јавности, као  и у облицима који олакшавају њихово поновно коришћење. Обавезујемо се на пружање приступа делотворним правним лековима у случајевима непрописног ускраћивања информација или релевантних евиденција, укључујући ефикасан надзор у поступку по правном леку. Препознајемо важност отворених стандарда у олакшавању приступа јавним подацима цивилном друштву, као и у побољшању интероперабилности информационих система органа јавне власти. Обавезујемо се да ћемо од јавности тражити повратне информације ради утврђивања најзначајнијих информација за грађане и обећавамо да ћемо те повратне информације уважавати у највећој могућој мери. 

 

Подршку  учешћу грађана.
Ценимо учешће свих грађана, равноправно и без дискриминације, у поступку доношења одлука и обликовања политика. Учешће јавности, укључујући пуноправно учествовање жена, повећава ефикасност органа јавне власти, који могу искористити знање, идеје и способност јавности да обезбеди надзор. Обавезујемо се на транспарентније обликовање политика и доношење одлука, успостављање и коришћење извора за прикупљање повратних информација и унапређење учешћа јавности у развоју, праћењу и вредновању активности органа јавне власти. Обавезујемо се на заштиту деловања непрофитних организација и организација цивилног друштва у складу с нашим опредељењима за слободу изражавања, удруживања и мишљења. Обавезујемо се на стварање механизама за унапређење сарадње између органа јавне власти, организација цивилног друштва и пословног сектора.
 

Примену највиших стандарда професионалног интегритета у оквиру наше управе. Одговорна власт захтева високе етичке стандарде и правила понашања јавних званичника. Обавезујемо се да ћемо успоставити снажне антикорупцијске политике, механизме и праксе које ће обезбедити  транспарентност у управљању јавним финансијама и јавним набавкама  и ојачати владавину права. Обавезујемо се на очување или успостављање правног оквира за обезбеђивање јавности података о приходима и имовини високо рангираних функционера и државних службеника . Обавезујемо се на доношење и спровођење прописа за заштиту узбуњивача. Обавезујемо се да ћемо јавности учинити доступним податке о активностима и резултатима рада наших тела за превенцију и  борбу против корупције, као и о поступцима за обраћање таквим телима, поштујући поверљивост одређених информација у спровођењу закона. Обавезујемо се на јачање борбе против мита и других облика корупције у јавном и приватном сектору, као и на размену информација и знања. 
Повећање приступа новим технологијама у сврху отворености и одговорности. Нове технологије нуде нове могућности за размену информација, учествовање јавности и сарадњу. Намеравамо да искористимо ове технологије како би што више информација постало јавно, тако да грађанима омогућимо да разумеју шта органи јавне власти раде и како могу утицати на доношење одлука. Обавезујемо се на развој приступачних и безбедних  платформи за пружање електронских услуга, укључивање јавности и размену информација и идеја. Свесни смо да непристрасан и свима доступан приступ технологији представља изазов и обавезујемо се да ћемо настојати да побољшамо повезаност путем Интернета и мобилних услуга и идентификујемо и подстичемо алтернативне механизме за укључивање јавности. Обавезујемо се на сарадњу са цивилним друштвом и пословним сектором ради препознавања најбоље праксе и иновативних приступа за употребу нових технологија, а у сврху оснаживања грађана и унапређења транспарентности у раду органа јавне власти. Такође, свесни смо да бољи приступ технологијама подразумева подстицање органа јавне власти и грађана да их користе. Обавезујемо се да државним службеницима и грађанима, под истим условима, пружимо подршку у развоју примене технолошких иновација. Такође, разумемо да је технологија допуна, а не замена за јасну, употребљиву и корисну информацију. 
Свесни смо да је отворена управа процес који захтева сталну и истрајну посвећеност. Обавезујемо се на јавно извештавање о активностима предузетим у циљу остваривања тих начела, саветовање с јавношћу о њиховом спровођењу и иновирање својих обавеза у светлу нових изазова и могућности. 

Залагаћемо се да својим примером допринесемо унапређењу отворене управе у другим државама размењујући најбоље праксе и знања и добровољно испуњавајући обавезе изражене у овој Декларацији. Наш циљ је да подстичемо иновације и брз напредак, а не дефинисање стандарда као предуслова за сарадњу, помоћ или рангирање држава. Истичемо важност подстицања отворености и свеобухватног приступа, као и доступности техничке помоћи за подршку изградњи капацитета и институција. 

Обавезујемо се да ћемо усвојити ова начела у свом међународном ангажману и радити на подстицању глобалне културе отворене управе, која оснажује грађане и подстиче идеале отворене и партиципативне управе 21. века. 

