ИЗВЕШТАЈ О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ 

О НАЦРТУ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ПОЛИТИЧКИМ СТРАНКАМА
I. Правни оквир, период и начин спровођења јавне расправе


Одбор за правни систем и државне органе Владе Републике Србије, на основу члана 33. став 4. Закона о Влади („Службени гласник РС“, бр. 55/05, 71/05-исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 - УС, 72/12, 7/14-УС, 44/14 и 30/18-др. закон)  и члана 41. став 3. Пословника Владе („Службени гласник РС”, бр. 61/06 – пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13, 76/14 и 8/19- др. закон), на седници одржаној 24. априла 2019. године, донео је Закључак 05 Број: 011-4263/2019 којим се одређује спровођење јавне расправе о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о политичким странкама и утврдио Програм јавне расправе, а на предлог Министарства државне управе и локалне самоуправе.


Нацрт закона о изменама и допунама Закона о политичким странкама (у даљем тексту: Нацрт закона) сачинила је Посебна радна група образована Решењем министра државне управе и локалне самоуправе број: 011-00-00463/5/2017-28 од 30.11.2018. године у коју су именовани представници Министарства финансија, Министарства правде, Републичког секретаријата за законодавство и Министарства државне управе и локалне самоуправе.

У складу са одредбама члана 77. ст. 3. и 4. Закона о државној управи ("Сл. гласник РС", бр. 79/2005, 101/2007, 95/2010, 99/2014, 47/2018 и 30/2018 - др. закон), а ради сврсисходнијег учешћа цивилног сектора и стручне јавности у припреми и изради текста Нацрта закона спроведене су јавне (онлајн) консултације, и то у периоду од 25. фебруара до 25. марта 2019. године.


Потом је спроведена и јавна расправа у периоду од 8. до 31. маја 2019. године. Текст Нацрта закона био је објављен на сајту Министарства државне управе  и локалне самоуправе http://www.mduls.gov.rs и на Порталу е-Управе, а заинтересовани су могли своје примедбе, предлоге и сугестије да достављају Министарсву на електронску адресу prava.slobode.registri@mduls.gov.rs  или у писаној форми на адресу: Министарство државне управе и локалне самоуправе, Београд, Бирчанинова  6.


Током јавне расправе одржана су два округла стола, 17. маја 2019. године у Новом Саду и 28. маја 2019. године у Београду, на којима су присуствовали чланови Радне групе и представници државних органа, политичких странака, независних органа, међународних организација и цивилног сектора. 

II. Учесници јавне расправе


У јавној расправи учествовали су државни органи, органи АП Војводине, политичке странке, независни органи, удружења и појединци. На е-мејл адресу Министарства државне управе и локалне самоуправе примедбе, предлоге и сугестије на Нацрт закона доставили су учесници у јавној расправи и то: Еколошки покрет Оџака (ЕПО), Центар за слободне изборе и демократију (ЦеСИД), Грађански демократски форум, ЦРТА – Центар за истраживање, транспарентност и одговорност, Милан Чуљковић- Републичка изборна комисија, Олгица Томић.
III. Анализа резултата јавне расправе
1. Примедбе и сугестије начелног карактера


Анализирајући достављене примедбе, предлоге и сугестије учесника јавне расправе на текст Нацрта закона, као и усмена излагања на одржаном округлом столу, може се констатовати следеће:


- Сви учесници јавне расправе упознати су са разлозима и карактером предложених измена Закона о политичким странкама које су сврстане у три групе: 1. усклађивање са Законом о општем управном поступку („Службени гласник РС”, број 18/16 и 95/18 - аутентично тумачење)  имајући у виду обавезу органа да по службеној дужности бесплатно размењују, уступају, врше увид, обрађују и прибављају податке о чињеницама садржаним у службеним евиденцијама, када је то неопходно за решавање о одређеном праву, обавези или правном интересу странке, 2. прецизирање појединих решења и ближе нормативно уређивање појединих питања за којима се у пракси примене Закона указала потреба и 3. техничко усклађивање Закона са Одлуком Уставног суда IУз-479/2014 од 9. априла 2015. године.


- Већина учесника јавне расправе подржала је решења која се односе на усклађивање са Законом о општем управном поступку и с тим у вези укидање обавезе подношења потврда о упису оснивача политичке странке у бирачки списак уз пријаву за упис у Регистар политичких странака.


- Већина учесника јавне расправе доставила је конкретне примедбе, предлоге и сугестије.


- Део учесника јавне расправе доставио је начелне предлоге и сугестије као што су: да се услед промене назива политичке странке законом пропише обавеза спровођења поступка као и за упис нове странке или да се предвиди да због те промене странка не може да учествује на наредним изборима. Неке сугестије су се односиле на службену употребу језика и писма из ког разлога је сугерисано да се пропише обавеза да се статут доноси на српском језику и ћириличком писму, да странке националних мањина могу да га израде двојезично, и на језику своје националне мањине, према утврђеном правилу, као и да се пропише обавезно објављивање статутa на веб презентацији Министарства, као и сугестије на недовољну доступност информација у вези са поступком израде текста Нацрта закона о изменама и допунама Закона о политичким странкама.
- Део учесника јавне расправе доставио је начелне примедбе и сугестије које су се односиле на обим промена или на одредбе Закона о политичким странкама које нису биле предмет предложених измена, а један број сугестија односио се и на област коју регулишу други посебни прпописи. У том смислу изнете су начелне примедбе: да је услед промене великог броја чланова Закона чија је измена предвиђена, као и због неусаглашеност овог закона са изборним прописима требало размотрити доношење новог закона, да је потребно предвидети измене којима би се смањио број потписа који је потребан за регистрацију политичке странке (10.000 односно 1.000) а у појединим коментарима је предлагано да уколико се не смањи број потребних оснивача за оснивање политичке странке да се предвиде одредбе у посебним изборним прописима тако да се не тражи поновно прикупљање потписа за учествовање на сваким изборима. Сугерисано је да је потребно уредити дефиницију политичког удружења грађана, као и положај, формирање и регистрацију регионалних и локалних политичких странака и групе грађана, да је потребно укинути финансирање политичких странака из буџета, да је потребно уредити поступак у вези са оснивањем и деловањем политичких странака националних мањина како би се избегле бројне злоупотребе, како у фази прикупљања потписа, тако и у фази заступања њихових интереса. 
2. Конкретне примедбе, предлози и сугестије


Конкретне примедбе, предлози и сугестије односе се на поједине чланове Нацрта закона, од којих издвајамо:



- Да је у члану 1. Нацрта закона потребно прописати да је достављање иницијативе о оснивању политичке странке обавезно за све и да је у том случају Министарство дужно да подносиоца иницијативе обавести да ли је назив уредан или не, те да самим тим Министарство може да прати оснивање странке, па и поштовање рока за одржавање Оснивачке скупштине; поред тога дат је коментар на саму дужину рока, да је 12 месеци неоправдано дуг период за прикупљање изјава и резервацију назива; да није прописано како се оснивачи обавештавају о оснивачкој скупштини у року од 15 дана, и да ли ће бити предвиђена прекршајна одредба за санкционисање у случају пропуштања рока, као и да треба прописати да се одлуке о усвајању програма и статута политичке странке сматрају донетим ако је за предлог програма и статута гласало најмање 10% чланова оснивачке скупштине који учествују у одлучивању. Поред ових предлога, достављен је коментар да не треба прихватити  измене које се предлажу чланом 1. Нацрта закона, као и другим члановима који имају везе са чланом 1. јер то отежава оснивање и регистрацију политичких странака.

- Предложено је да у члану 3. Нацрта закона треба унети одредбу да се на веб презентацији странке објављује статут оверен печатом и потписом службеног лица МДУЛСа, као и да Министарство на својој веб презентацији, у року од 30 дана од дана уписа странке у Регистар, објављује оснивачки акт, статут и програм политичке странке; да је политичка странка националне мањине дужна да учини јавно доступним на својој веб презентацији активности које чини у заступању и представљању националне мањине. Такође, дата је сугестија у вези са одредбама које се односе на доступност статута, програма и других општих аката странке на веб презентацији политичке странке, усклади са обавезама које имају правна лица.

- Члан 4. Нацрта закона који се односи на назив политичке странке треба брисати и размотрити да ли предложена одредба представља решење које најадекватније спречава потенцијалне злоупотребе статуса странке националне мањине, односно да је то недовољно и да треба пооштрити услове да странка националне мањине може бити само она која и у свом програму заступа интерес те националне мањине; да је предложено решење супротно Уставу Републике Србије  и међународним документима, да свако има право да се изјасни или не изјасни о својој националној припадности, да ли се прописивањем обавезе за стављањем имена националне мањине у назив странке желе маргинализовати националне  мањине, односно да ли се на тај начин оне изопштавају од групације у којој живе. Поред тога, дати су коментари да је ради спречавања злоупотребе приликом регистрације странака националних мањина у Регистру потребно изнаћи начин како одредити праве представнике националних мањина кроз политичко удруживање и у том смислу дате су сугестије да представници националних мањина који оснивају странку националне мањине морају претходно бути уписани у одговарајуће Националне савете националних мањина како би се на тај начин утврдила припадност, да странка националне мањине може да се региструје тек након прибављеног мишљења Националног савета, да заступник странке говори језик националне мањине.

Такође, достављене су сугестије да се члан 4. Нацрта закона допуни, с обзиром да ни основни закон, ни Нацрт закона, не дефинишу чему служи скраћени назив ни како се и када користи. 
- Предложено је да се из чл. 5. и 6. Нацрта закона бришу одредбе да назив односно симболи визуелног идентитета не могу бити идентични називу, односно симболима уколико је министарство обавештено о покренутој иницијативи за оснивање политичке странке са истим називом и симболима. Такође, дат је предлог да се допуни члан 6. аналогно решењу у члану 5. и то одредбом да симболи визуелног идентитета не изазивају забуну у јавности или повређују морална осећања грађана и с тим у вези да  треба предвидети поступак у којем се назив странке и симболи визуелног идентитета региструју код министарства, односно пропише обавеза министарства да информацију о регистрованом визуелном идентитету и називу упути самој странци, као и да је учини јавно доступном.

- Да се допуни члан 9. Нацрта закона тако што би се предложена одредба у вези са позивањем ради отклањања недостатака који се тичу назива политичке странке односила и на  скраћени назива. Сугерисано је да се као и у чл.  5. и 6.  Нацрта закона брише новопредложена одредба у вези са обавештавањем министарства о покренутој иницијативи.
- Да се члан 12. допуни одредбом у погледу рока за доношење решења о промени података тако да буде аналоган одредбама које се односе на решење о упису странке у Регистар и да ће се у случају ћутања управе код прекорачења рока за доношење решења о промени података, сматрати да је у том случају позитивно одлучено.
- Да је у члану 14. Нацрта закона потребно прописати рок за прикупљање и оверу потписа чланова за странку која настаје спајањем као и одредбе за случај  да се пропусти рок од 30 дана за подношење пријаве о упису у регистар политичке странке која је настала спајањем странака. Поред тога, дати су коментари на одредбе члана 14. Нацрта закона а који не представљају новопредложена решења и постоје у члану 34. Закона о политичким странкама у смислу да је прикупљање потписа за странке које се спајају  непотребно, да је удруживање нормално за политичке странке и да треба дозволити спајање странака, али без обавезе да се прави нова странка, да треба изабрати једно име које већ поседују, а уколико се изабере неко потпуно ново име, спроводити поступак као за оснивање нове странке. Такође, дати су коментари да спајање странака није потребно.
- Да се допуне одредбе члана 15. Нацрта закона тако да се прецизира услов за брисање странака ако у року од осам година не учествује на изборима, тако што ће се дефинисати који су то избори (парламентарни, локални или покрајински, или једни и други), да је рок од осам година за установљавање неактивности странке које би узроковало брисање из Регистра превише дуг и да у том смислу треба појачати контролу јер прекршајне санкције због тога нису довољне, да се прецизира да је основ за брисање из Регистра и уколико странка бојкотује изборе, као и да се предвиди основ за брисање из Регистра уколико странка  најмање једном самостално не учествује на изборима, а за странке националне мањине ако не заступа и не представља националну мањину. 
Поред тога, дати су коментари на предложене одредбе који се односе на  брисање политичке странке: да није јасно због чега се ове норме уводе, да је то поступак који контролише суд, а не министарство као орган извршне власти, који ће орган одлучивати да странка не поступа у складу са законом или статутом, да члан 35. Закона о политичким странкама треба да остане непромењен, да представља преоштру санкцију и препреку слободи удруживања и слободи оснивања политичких странака и Уставном овлашћењу политичким странкама да обликују вољу грађана и да није у сагласности са одредбом која предвиђа да је Уставни суд тај који забрањује деловање удружења у случају тешких повреда прописа. Такође, дати су коментари да је питање колико је поступак ликвидације примењив на политичке странке и да би уместо одредаба које у погледу поступка ликвидације упућују на Закон о удружењима било потребно предвидети све околности у самом Закону о политичким странкама.  
·  Да се у члану 17. Нацрта закона прецизира прекршајна одговорност за новоуведене обавезе.
IV Разматрање конкретних предлога и сугестија

Министарство државне управе и локалне самоуправе размотрило је све достављене примедбе, предлоге и сугестије учесника у јавној расправи.

Начелне примедбе, предлоге и сугестије које се односе на одредбе изборних закона и  др. посебних закона Министарство није разматрало из разлога што залазе у материју која је регулисана посебним законима, а  начелне примедбе, предлоге и сугестије на Закон о политичким странкама које нису биле предмет предложених измена  Министарство ће размотрити како би се изнашла најбоља решења  којима ће се регулисати област политичког удруживања.
Конкретне примедбе, предлоге и сугестије које се односе на чл. 1, 3, 5, 6, 9, 12. и 17. Министарство ће узети у разматрање како би се прецизирао и побољшао текст Нацрта закона. 

Министарство сматра да посебно треба размотрити предлоге и сугестије у вези са додатним одређењем појма и статуса политичке странке националне мањине, као и увођењем нових услова за престанак и брисање политичке странке из Регистра политичких странака, с обзиром да су у току јавне расправе достављени бројни коментари којима су подржане или критиковане предложене одредбе.

Министарство стоји на становишту да нису основане критике упућене на члан 14. Нацрта закона, с обзиром да је од ступања на снагу Закона о политичким странкама 2009. године прописан поступак кад странка настаје спајањем, дакле не ради се о новом институту, а предвиђеним изменама само је преформулисан у смислу да је прецизирано које лице подноси пријаву за упис у Регистар политичке странке која је настала спајањем две или више политичких странака и у којем року. 
Такође, Министарство сматра да не стоје коментари који се односе на недовољну доступност информација које се тичу израде Нацрта измена закона и ограничено присуство и учешће (недовољно доступним јавним позивом посебно у случају округлог стола у Београду), с обзиром да су у духу транспарентности поступка спроведене јавне (online) консултације у трајању од месец дана и да су у том периоду Полазне онове за израду Нацрта закона биле објављене на сајту Министарства државне управе  и локалне самоуправе и на Порталу е-Управе, а заинтересовани су могли своје примедбе, предлоге и сугестије да достављају Министарсву на електронску адресу prava.slobode.registri@mduls.gov.rs, као и да је Министарство, имајући у виду значај прописа, упутило позиве свим активним политичким странкама за учешће на округлом столу 28. маја 2019. године у Београду, на којем су, од укупно позваних 112 политичких странака, били присутни представници 28 политичких странака. Такође, преко мреже Канцеларије за сарадњу са цивилним друштвом о скупу су обавештена релевантна удружења и овом позиву одазвала су се три удружења. Поред њих, присуствовали су и представници државних и независних органа и ОЕБСа, укупно је присуствовало 77 лица.
