О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е
I. УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА
Уставни основ за доношење Закона о изменама и допунама закона о јавним агенцијама садржан је у одредби члана 97. став 1. тачка 8. Устава Републике Србије („Службени гласник РС”, број 98/06), којом је утврђено да Република Србија у оквиру својих надлежности, уређује систем у области радних односа.
Поред тога, уставни основ уређен је чланом 99. став 1. тачка 7. Устава, сагласно коме Народна скупштина доноси законе и друге опште акте из надлежности Републике Србије.
II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА
Разлози за измене и допуне Закона о јавним агенцијама условљено је чланом 39. став 3. Закона о систему плата запослених у јавном сектору („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 108/16), којим се прописује обавеза да се до 1. јануара 2018. године донесе, у складу са одредбама овог закона, закон којим се уређује радноправни статус, плате и друга примања запослених у јавним агенцијама. 
Реформа радних односа и плата у јавним агенцијама део је реформског процеса јавног сектора који се показао као нужан и неопходан првенствено због потребе уређења система у областима које су од великог значаја за свако друштво, а којим се одражава и ниво уређења и ефикасности државе
 Законом о јавним агенцијама прописано је да се на права, обавезе, одговорности и зараде директора и запослених у јавној агенцији примењују општи прописи о раду, ако овим или посебним законом није нешто друго одређено. Примена Закона о раду на запослене у јавним агенцијама показала је да постоји потреба да се поједини радно правни институти уреде на другачији начин, првенствено имајући у виду да је оснивач јавних агенција Република Србија. С тим у вези оно што је од кључног значаја за рад јавних агенција, јесте успостављање транспарентног и на квалитету заснованог пријема у радни однос, односно потреба да се у јавним агенцијама кроз јавни конкурс од самог почетка врши селекција између најбољих кандидата који се определе за рад у јавном сектору. Међутим, Закон о раду не обавезује на спровођење конкурсног поступка и тиме не решава проблем транспарентности приликом пријема у радни однос у овом делу јавног сектора, односно иницијалне квалитативне селекције кандидата. Друга значајна улога овог закона огледа се у омогућавању успостављању система мерења и вредновања резултата рада појединца, а према одредбама закона којим се уређују плате запослених у јавним агенцијама. Успостављање мерит система у овом делу јавног сектора омогућава унапређење рада јавних агенција, а тиме и подизање квалитета пружених услуга грађанима. Имајући у виду циљеве доношења овог закона, као и проблеме који се њиме решавају, односно неуједначеност у правима,  проблем управљивости и одсуство транспарентности., одабрана је  могућност за решавање наведених проблема путем измена и допуна Закона. 
Уз наведено, у појединим одредбама је потребно извршити терминолошко усклађивање са Законом о систему плата запослених у јавном сектору.
III. ОБЈАШЊЕЊЕ ПОЈЕДИНИХ РЕШЕЊА
           Чланом 1. Нацрта закона, мења се у члану 7. став 2. Закона у смислу да се врши терминолошко усклађивање у погледу примања директора и запослених у јавним агенцијама.

          Чланом 2. Нацрта закона мења се члан 33. став 1. Закона који се односи на именовање вршиоца дужности директора у смислу да оснивач без јавног конкурса именује вршиоца дужности директора на предлог Управног одбора, само у случају када директору престаје дужност пре времена на који је именован, односно ако директор није именован на јавном конкурсу. 
          Чланом 3. Нацрта закона, у оквиру Одељка 3. Закона, који прописује одредбе које се односе на директора, уводи се нови пододељак који говори о заснивању радног односа са запосленима у јавној агенцији и прописује се нови члан 34а. којим се дефинишу одредбе у вези спровођења поступка јавног конкурса као начина заснивања радног односа са запосленима у јавној агенцији.

           Наиме, ставом 1. овог члана прописује се да се радни однос у јавној агенцији заснива јавним конкурсом који спроводи конкурсна комисија сходном применом одредби овог закона које се односе на јавни конкурс директора. Ставом 2. прописано је да се са кандидатом који је изабран на конкурсу радни однос заснива закључењем уговора о раду и то у року од 15 дана од дана доношења одлуке о избору. Ставом 3. и 4. овог члана прописано је право на заштиту кандидата у јавном конкурсу пред судом опште надлежности као и последице поништаја одлуке о избору кандидата које се огледају у томе да запосленом који је изабран на конкурсу престаје радни однос најкасније у року од 30 дана од дана достављања правноснажне судске одлуке којом је поништена одлука о избору кандидата.

            Чланом 4. Нацрта закона, врше се измене члана 52. тако да се у ставу 1. овог члана врши конкретизација начина коришћења вишка прихода над расходима јавне агенција, у смислу да се исти користи конкретно за увећање плате запослених, а у ставу 2. се мења на начин да је истим одређено да се плата запослених увећава према мерилима одређеним у складу са законом којим се уређују плате запосленима у јавним агенцијама, а не као што је било до сада према мерилима одређеним општим актом јавне агенције.
Чланом 5. Нацрта закона, утврђено је да овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања овог закона у „Службеном гласнику Републике Србије“.

IV. ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА
У погледу процењених финансијских средстава за спровођење овог закона није потребно определити додатна финансијска средства.
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