О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е
I. УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Уставни основ за доношење Закона о платама у јавним агенцијама садржан је у одредби члана 97. став 1. тачка 8. Устава Републике Србије („Службени гласник РС”, број 98/06), којом је утврђено да Република Србија у оквиру својих надлежности, уређује систем у области радних односа.

Поред тога, уставни основ уређен је чланом 99. став 1. тачка 7. Устава, сагласно коме Народна скупштина доноси законе и друге опште акте из надлежности Републике Србије.
II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА
              Доношење посебног закона којим ће се на целовит начин уредити сегмент плата и других примања запослених у јавним агенцијама условљено је чланом 39. став 3. Закона о систему плата запослених у јавном сектору („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 108/16), којим се прописује обавеза да се до 1. јануара 2018. године донесе, у складу са одредбама овог закона, закон којима се уређује радноправни статус, плате и друга примања запослених у јавним агенцијама. 
У Закону о раду који се примењују и на запослене у јавним агенцијама осим у случајевима у којима законом није другачије одређено, као једно од основних права запослених наведено je право на одговарајућу зараду односно једна од основних обавеза послодавца је да запосленом за обављени рад исплати зараду, у складу са законом, општим актом и уговором о раду. Посебан део Закона о раду под називом „Зарада, накнада зараде и друга примања” детаљно уређује питање зарада. У члану 104. став 2. Закона наводи се да се запосленима гарантује једнака зарада за исти рад или рад исте вредности који остварују код послодавца. Додатно, у члану 106. Закона о раду се као део зараде поред основне зараде наводи и део зараде за радни учинак и увећане зараде, при чему се радни учинак одређује на основу квалитета и обима обављеног посла, као и односа запосленог према радним обавезама. Овим одредбама Закона о раду се омогућава да се квалитетан рад и висок ниво одговорности према радним обавезама додатно награде чиме се подстиче конкурентност и квалитет рада генерално, слично одредбама из Закона о платама државних службеника и намештеника. Осим зарада и питања зарада за обављени рад и време проведено на раду, Закон о раду у овом делу уређује и минималну зараду, накнаду зараде, накнаду трошкова, друга примања, обрачун зараде и накнаде зараде, евиденцију зараде и накнаде зараде и заштита зараде и накнаде зараде.
Закон о систему плата запослених у јавном сектору („Службени гласник РС”, бр. 18/16 и 108/16),  као системски закон на чијој се нормативној подлози и према изричитој одредби доносe овај и други посебни закони, усвојен је у ситуацији изразите фрагментираности прописа о платама и зарадама у јавном сектору. Таква ситуација отварала је низ додатних проблема. Кључни од њих су проблем управљивости, неуједначености, нетранспарентности и коначно неправедности даље егзистенције таквог система. Постојање посебних правних правила која су важила за поједине делове јавног сектора, водило је ка могућности олаке измене тих правила у интересу искључиво оне групе на коју се односе, без сагледавање целине јавног сектора као таквог. То је последично довело до разлика у висини плата за послове који се обављају под истим или сличним условима, у зависности од дела јавног сектора у којем се ти послови  врше. 
У сегменту плата и других примања запослених у јавним службама, овај закон, следећи циљеве утврђене системским законом о платама, доноси се са сврхом успостављања уједначеног и финансијски одрживог система финансирања плата у овом  делу јавног сектора, кроз уважавање специфичности које са собом носи делатност јавне агенције.
У циљу успостављања уједначеног система плата, овим законом одређује се основна плата запослених у јавним агенцијама као резултат множења основице и коефицијента за обрачун плате.
    Уједначеност система постиже се и најпре кроз примену јединствене основице, која се утврђује у складу са законом којим се уређује систем плата у јавном сектору. На овај начин омогућава се да уједначававање првог елемента плате буде извршено на нивоу општих правила системског закона. 
Даље, на бази општих критеријума за вредновање послова радних места предвиђених Законом о систему плата запослених у јавном сектору, уједначавање система постиже се усвајањем ближих мерила за примену критеријума за сврставање радних места у платне групе и платне разреде. Применом оваквог система вредновања, коефицијенти радних места одређују се на основу јасно дефинисаних правила која не остављају простора неједнаком поступању у истим ситуацијама. Законом је додатно предвиђено да ће актом Владе бити извршено сврставање радних места у платне групе и платне разреде и одређени почетни коефицијенти, а на основу критеријума и мерила који су предвиђени овим закона.
Такође, уважавајући специфичности обављања одређених послова, закон прописује корективни коефицијент.
Овим законом предвиђени и основи за увећану плату, а то је увећана плата за остварене резултате рада као и друга увећања плате, у складу са законом којим се уређује сиистме плата у јавном сектору
У циљу очувања финасијске стабилности, у прелазним и завршним одредбама прописано је ће се основица у 2018. години утврдити тако да се трошкови за плате и друга примања запослених у 2018. години крећу у оквиру расположиве масе средстава за плате утврђене одобреним финансијским плановима тих правних лица. 
Такође, прелазним и завршним одредабама прописано је привремено задржавање постојеће плате за оне запослене чија би основна плата применом овог закона била мања од затечене плате која је утврђена у складу са системским законом о платама. 
 На овај начин се у сегменту плата, као дела радноправног статуса запослених, комплетира процес започет системским законом о платама у овом подсистему.
III. ОБЈАШЊЕЊЕ ПОЈЕДИНИХ РЕШЕЊА
           Чланом 1. Нацрта закона, дефинисан је предмет уређења овог закона у смислу да се овим законом уређује плата, увећана плата, накнада плате, накнада трошкова и других примања запослених у јавним агенцијама и другим правним лицима на које се примењују прописи о јавним агенцијама.

 Такође, предвиђено је да се одредбе овог закона примењују и на запослене у другим органима и организацијама које је основала Република Србија, аутономна покрајина или јединица локалне самоуправе на које се не примењују прописи и платама у државним органима, органима аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе или јавним службама.

         Такође, у ставу 3. овог члана прописано је да се одредбе овог закона не односе на запослене у јавним предузећима и привредним друштвима које је основала Република Србија, аутономна покрајина или јединица локалне самоуправе, односно на запослене у правним лицима које обављају делатност у складу са прописима о привредним друштвима. 
           Чланом 2.  прописани су рокови у којима се исплаћује плата, односно прописано је да се плата за текући месец исплаћује најкасније до краја наредног месеца, те да уколико се плата исплаћује у више делова последњи део плате исплаћује се у наредном месецу за претходни месец, као и да се ближи рокови за исплату плате утврђују колективним уговором, односно правилником о раду
             Чланом 3. дефинисана је заштита права на плату, накнаде и друга примања и прописано је да се заштита права на плату, накнаде и друга примања остварује према општим прописима о раду. 
Чланом 4. дефинише се основна плата за радно место за које је запослени закључио уговор о раду, односно на које је премештен у складу са законом, као резултат множења основице са коефицијентом, и прописује да се основна плата остварује за стандардне, односно очекиване резултате рада за послове које обавља. 
Чланом 5. утврђено је да запослени за остварене стандардне, односно очекиване резултате рада остварује право на исплату минималне зараде у складу са општим прописима о раду.
Чланом 6.  прописано је да се основица за обрачун и исплату месечне плате запослених утврђује у складу са законом којим се уређује систем плата запослених у јавном сектору као и да је одновица јединствне за све запослене код послодавца.
Чланом 7. 
Члан 8. прописана су ближа мерила за примену критеријума за сврставање радних места у платне групе и платне разреде и описан је начин примене наведених критеријума у поступку вредновања радних места. Примена критеријума и мерила врши се оценом њихове заступљености у описима послова одређеног радног места, а сврставање радних места у платне групе и платне разреде врши се тако што се радна места на којима се обављају послови исте или сличне захтевности применом наведених критеријума сврставају у исту платну групу и исти платни разред, у складу са општим описом платне групе.
 Критеријуми за вредновање радних места су сложеност послова који се на њима обављају, потребна компетентност за рад на тим пословима, одговорност за рад и доношење одлука у обављању послова, аутономија у раду, захтевана пословна комуникација и услови рада. Мерила кроз која се изражавају критеријуми су: за критеријум сложености послова - решавање проблема, креативност и утицај на организациони учинак; за критеријум компетентности - образовање, радно искуство, способност и захтевана додатна знања за рад на одговарајућем радном месту; за критеријум одговорности - одговорности за доношење одлука, руковођење, финансијске одговорности, давање савета и мишљења; за критеријум аутономије у раду - степен самосталности; за критеријум пословне комуникације - захтевани ниво контаката за рад на одговарајућем радном месту, за критеријум услова рада - рад ноћу и у сменама, окружење и физички напор.  
Одредбe чл. 9-12. односе се на коефицијент радног места.
  Чланом 9. дефинише се шта се сматра почетним коефицијентом радног места, односно прописано је да се почетним коефицијентом радног места изражава вредност свих захтева за обављање послова тог радног места, као и да се почетни коефицијент одређује у распону вредности платног разреда оне платне групе из закона којим се уређује систем плата у јавном сектору у који су сврстана та радна места, на основу примене критеријума и мерила описаних у претходном члану. Такође, овим чланом се прецизира да ће сврставање радних места запослених у платне групе и платне разреде и одређивање почетног коефицијента бити утврђено актом послодавца. Надаље, прописано је да се при сврставању радних места води рачуна да се упоредива радна места, односно радна места на којима се обављају исти или слични послови као на радним местима која се утврђују актом Владе у складу  са законом којим се уређује систем плата у јавном сектору,сврстају  у платне групе и платне разреде у која су та радна места сврстана актом Владе, док ће се сврставање радног места директора у платне групе и платне разреде и одређивање коефицијента за то радно место утврдити решењем органа управљања, односно органа надлежног за постављење директора ако правно лице нема орган управљања, а применом критеријума и мерила из члана 8. овог закона.
Чланом 10. прописује да се лицу које заснива радни однос, уговором о раду  одређује почетни коефицијент радног места чије послове обавља. Изузетак у односу на ово опште правило односи се на лице које има радно искуство на пословима радног места на којима заснива радни однос, у трајању од најмање осам година и посебна знања којима може да допринесе унапређењу рада и квалитету обављања послова на свом радном месту, може  се уговором о раду одредити већи коефицијент у распону до два платна разреда у односу на платни разред платне групе у које је његово радно место сврстано, као и да се овако одређени коефицијент сматра почетним коефицијентом у смилсу других одредаба овог закона. На овај начин закон стимулише запошљавање лица која својим специфичним знањима и искуством могу допринети побољшању квалитета рада јавне службе, при чему посебно регулише да се приликом одређивања висине увећања коефицијента из овог члана води рачуна о квалификацијама и стручности запосленог у односу на послове радног места које обавља.
Чланом 11.  прописује се увећање почетног коефицијента до 100% своје вредности на оним пословима у погледу којих су кумулативно испуњени услови: да се ради о пословима на којима је потребно обезбедити запошљавање или одржати запосленост а на којима се захтевају специјалистичка знања и стручност у њиховом обављању, ако се на тржишту послови исте врсте и сложености за  које се захтевају исти или слични услови рада вреднују више од таквих послова код послодавца и ако тржиште рада нуди ограничен број квалификованих лица за те послове. Корективни коефицијент за послове за које су кумулативно испуњени наведени услови, висину истог, као и период за који се врши корекција плате за правна лица којима је оснивач Република Србија утврђује Влада Републике Србије на предлог министарства надлежног за уређење система плата, односно за правна лица из члана 1. овог закона којима је оснивач аутономна покрајина или јединица локалне самоуправе надлежни орган аутономне покрајине или јединице локалне самоуправе на предлог тих правних лица.
Чланом 12. прописује се правило за одређивање коефицијента запосленог који је  премештен на одговарајуће радно место, односно предвиђа се да се у овој ситуацији таквом запосленом одређује почетни коефицијент радног места на које је премештен,
Одредбама чл. 13-16. регулисани су основи за одређивање увећање плате, односно умањење плате, као и право на друга увећања плате.
            Чланом 13. прописано је увећање плате за остварене резултате рада, односно увећање плате по основу постигнутих резултата рада изнад стандардних или очекиваних, до 50% основне плате запосленог, а према критеријумима и мерилима за вредновање и поступку вредновања утврђеним општим актом и у складу са средствима планираним финансијским планом послодавца.. 
Чланом 14. прописано је умањење плате у складу са општим прописима о раду због неостварених резултата рада, односно због остваривања резултата рада испод стандардних или очекиваних, који су, применом критеријума и мерила из претходног члана, у поступку вредновања утврђени као такви.
           Чланом 15. прописано је да запослени остварује право и на увећања плате која су предвиђена законом којим се уређује систем плата у јавном сектору у складу са тим законом (увећања плате за рад ноћу, рад на дан празника који није радни дан, прековремени рад, приправност и минули рад).
              Чланом 16. прецизирано је да се основица за увећану плату која се исплаћује у току месеца по радним сатима добија дељењем основице прописане овим законом са бројем 174. 
 Чланом 17. дефинисано је да право на накнаду плате, запослени остварује у складу са законом којим се уређује систем плата у јавном сектору. 
             Одредбама чл. 18 - 19. регулисано је право на накнаду трошкова
     Поред накнаде трошкова превоза за коју је прописано да се остварује у висини цене превозне карте у јавном саобраћају као и да се ближи услови  за остваривање овог права права уређују општим актом, предвиђено је и право на накнаду трошкова за време проведено на службеном путу у земљи или иностранству, за смештај и исхрану док ради и борави на терену и на накнаду трошкова који су изазвани привременим или трајним премештајем у друго место рада, ако остваривање наведених права није обезбеђено на другачији начин, сходном применом прописа који се односе на државне службеника и намештенике. Накнаде других трошкова који произилазе из обављања послова запосленог моху да се уреде општим актом, у складу са обезбеђеним финансијским средствима за те намене. Додатно, прописано је да запослени остварује право на накнаду трошкова за исхрану у току рада и регрес за коришћење годишњег одмора у складу са законом којим се уређује систем плата у јавном сектору. 
          Одредбама чл. 20-23. дефинисано је право на отпремнину и на друга примања према општим прописима о раду.
            Чланом 20. прописано је право запосленог на отпремнину због испуњења услова за остваривање права на пензију и начин обрачуна њене висине. Наиме, отпремнина по овом основу исплаћује се у висини три просечне плате код послодавца, односно три просечне плате запосленог, односно три просечне зараде у Републици Србији, у зависности шта је повољније за запосленог. Прецизирано је да се под просечном платом сматра просечна плата која је остварена у последња три месеца која претходе месецу престанка радног односа, односно просечна зарада у Републици Србији према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за статистику, на дан престанка радног односа због одласка у пензију.
            Чланом 21. прописано је право на отпремнину запосленог који је утврђен вишком запослених и начин одређивања њене висине, односно прописано је да се висина ове отпремнине утврђује у висини збира трећине просечне плате запосленог за сваку навршену годину рада код свих послодавца одређених законом о систему плата у јавном сектору, при чему се рачуна и време проведено у радном односу код послодавца у јавном сектору који је престао да постоји, односно променио облик организовања ако је за време рада запосленог његов оснивач била Република Србија, аутономна покрајина или јединица локалне самоуправе. Додатно је прецизирано да запослени не може да оствари отпремнину за исти период за који му је већ исплаћена отпремнина код послодавца у јавном сектору као и да право на ову отпремнину немају запослени који су у радном односу на одређено време. Такође, прописано је да се под просечном платом из члана  21. сматра просечна  плата запосленог остварена у претходна три месеца пре месеца у којем је утврђен престанак радног односа, а ако запослени није остварио плату у последња три месеца пре престанка радног односа, просечном платом за одређивање висине отпремнине сматра се основна плата коју би запослени остварио у том периоду увећана за минули рад (члан 22.). 
            Чланом 23. прописано је да се општим актом могу утврдити право на јубиларну награду и друга примања у складу са општим прописима о раду.

            Члан 24. односи се на надзор над спровођењем овог закона, односно на инспекцијски надзор.

            У погледу надзора над применом овог закона, прописано је да исти врши министарство кoje обавља послове државне управе који се односе на радне односе и плате у јавним службама, а да инспецијски надзор над применом овог закона врши инспекција рада. 

Одредбом члана 25. прописане су казнене одредбе за учињене прекршаје.
              Наиме, прописана је новчана казна за послодавца у распону од 100.000 до 500.000 динара, односно у распону од 100.000 до 200.000 динара за директора за учињени прекршај из члана 11. односно за одређивање корективног коефицијента супротно одредбама овог члана.   
            Одредбама чл. 26 – 31. дефинисане су прелазне и завршне одредбе.
            Чланом 26.  прописан је начин утврђивања основице за обрачун и исплату плата за 2018. годину. Наиме, предвиђено је да ће се наведена основица утврдити тако да се трошкови за плате и друга примања запослених у 2018. години, применом овог закона,  крећу у оквиру расположиве масе средстава за исплату плате утврђене одобреним финансијским плановима тих правних лица.

Чланом 27. прописано је привремено задржавање затечене плате на дан почетка примене овог закона,као и задржавање плате у случају премештаја. Наиме, запослени задржава право на плату коју је имао до почетка примене овог закона, уколико би његова плата, применом овог закона била мања од затечене плате на радном месту чије послове обавља на дан почетка примене овог закона утврђене у складу са законом којим се уређује систем плата у јавном сектору, све док његова основна плата применом овог закона не достигну плату коју је имао. 
Чланом 28. утврђени су рокови за доношење подзаконских аката предвиђених овим законом.
Чланом 29. дефинисана је примена важећих општих аката послодавца у смислу да одредбе колективног уговора који је на снази на дан ступања на снагу овог закона, а које нису у супротности са овим законом остају на снази до закључивања колективног уговора у складу са овим законом и законом којим се уређује систем плата у јавном сектору, односно до истека важења колективног уговора, а послодавци су дужни да до почетка примене овог закона ускладе Правилник о раду са одредбама овог закона, уколико права, обавезе и одговорности запослених из радног односа на дан ступања на снагу овог закона уређују правилником о раду.
Чланом 30. дефинисан је начин окончавања започетих поступака одлучивања о правима, обавезама и одговорностима запослених који су започети до ступања на снагу овог закона на начин да ће се исти окончати применом прописа према којима су започети. 
Чланом 31. Утврђено је да овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања овог закона у „Службеном гласнику Републике Србије“, а примењује се од 1.1.2018. године.
IV. ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА
У погледу процењених финансијских средстава за спровођење овог закона није потребно определити додатна финансијска средства.
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